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BEKÖSZÖNTŐ

A FÉNY BERAGYOGJA A SÖTÉTSÉGET

A világ talán legrégibb jóskönyvében, a Ji-kingben (magyarul a Változások Szentköny-
vében) található egy képjel, a Ming Ji. Ez a képjel azt jelenti, hogy egy barbár harcos nyilá-
val a Napba-Holdba lő. A barbár harcos ezzel megsebzi a Fényt, így akarva a sötétség végső 
győzelmét. A sötétség ebben az értelemben a lélek sötétségét jelenti, a lélekrontás állapotát. 
Mai világunk egész története a Ming Ji erőterében zajlik – véli Müller Péter. Ilyen időkben 
mindenki ki van téve annak a veszélynek, hogy elveszti önmagát. Bensőnket mérgező lelki 
befolyások roncsolják, pusztítják: többek között gyűlölet, utálat, irigység, hazudozás, rossz-
indulat, tudatlanság. A mérgek hatására belehülyülünk, belepusztulunk, belealjasodunk lé-
tünk mocsarába. Hagyjuk magunkat a Sötét Erő által legyőzetni. Ellenállás nélkül, megadó-
an, feltartott kézzel. Eközben csak annyit tudunk mondani: mindig így volt, és így is marad.

Ez korunk egyik legnagyobb spirituális kihívása: ismerni, megérteni, gondozni és leg-
főképpen megtartani a Fényt, mert csak ezáltal tudjuk megakadályozni a sötétség állandó-
ságát. A Fény által teljesedhetünk ki saját életutunkon és közösségünk megerősítésében. 
A világ alapvetően fénytermészű. A Fény mennyisége, minősége és kiterjedése a világban 
azonban rajtunk múlik. Az embernek saját magában kell tudatosítania a fényt és a hozzá 
tartozó fényteret. A bennünk születő megnyugvással, az elfogadással és megbékéléssel tel-
jesíthetjük ki tudatosan e teret, és ezáltal a fényenergiákat szabadabban tudjuk áramoltatni 
a sötétség ellen. Így a Fény beragyogja a sötétséget, és puszta létével „átvilágítja”, leleplezi 
a sötétség illúzióit.

A belső fényünk megtalálásában megkerülhetetlen az a felismerés, milyen csodálatos 
és káprázatos érzés, hogy éppen most élhetünk, éppen mi élhetünk, és éppen itt élhetünk. 

Ahogy Farkas András írja a „Szívmelengető könyvecske” című könyvében:
Itt megtanuljuk, hogy az életed nem csak neked fontos, hanem mindannyiunknak, hogy 

soha ne sértsd meg a Másik fontosságának tudatát, érzetét, hogy soha ne éreztesd senkivel, 
hogy ő nem fontos számodra.

Itt felismerjük, hogy egyediek, megismételhetetlenek, különlegesek vagyunk.
Itt rádöbbenhetünk, hogy ha jót teszel a Másikkal, az milyen felszabadító érzés.
Itt megtudjuk, hogy csak akkor vagyunk szabadok, ha mások szabadsága is kiteljesedhet.
Itt átéljük a létezés misztériumát, az áldott pillanatokat.

Dávid Nadin (7.A)

Tanulóink alkotásaiból
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2019. AUGUSZTUS

Fecsketábor

Egy szép pénteki napon az újonnan jött kis fecskék a tornateremben összegyűltek, és 
vicces műsorokkal szórakoztatták tanáraikat és diáktársaikat.

Mi, a 7.B osztály csupán két héttel a nagy nap előtt tudtuk meg, hogy egy táncos-dalos 
produkciót kell összeállítanunk, ami eléggé megnehezítette napjainkat, de ez nem fogott ki 
rajtunk. Sok munka és ötletelés árán kitaláltunk egy egész jó koreográfiát. A lányok közt sok 
nézeteltérés volt, a fiúkkal is voltak viták a tánccal kapcsolatban.

Minden nap rengeteget gyakoroltunk, hogy tökéletesítsük előadásunkat. Elérkezett a 
várva várt nap, s az előfeladat alapján ceruzákkal, írószerekkel teli vödrökkel büszkén in-
dultunk el az iskolába. Mondhatni, elég nagy feltűnést keltettünk!

Teltek az órák, percek és egyre közelebb kerültünk az eseményhez. Utolsó óra után min-
denki hazament készülődni. Délután 2-kor gyülekeztünk az osztályunkban, s még egyszer 
utoljára elpróbáltuk produkciónkat. A tánc is előfeladat volt, mi másodikként szerepeltünk. 
Ezután vicces programok és vetélkedők sokasága következett, amin jókat szórakoztunk. 
Mikor eljött az eredményhirdetés ideje, kiderült, hogy „nyertes négyes” lettünk, azaz a ne-
gyedik helyezést értük el. Az igazat megvallva, nagyon örültünk neki. Ezt követően min-
denki nyugodt szívvel hazatért.

Az egész osztály nagyon élvezte ezt a napot, sokat nevettünk és szórakoztunk. Ez a nap 
segített rájönni, hogy mi, 7.B-sek, egy összetartó, erős csapat vagyunk.

Harcos Gréta, Karacs Lili Anna (7.B*)

Kosztolányi gyönyörű sorai így összegeznek:

„Áldottak ők. Áldott, ezerszer áldott
  e decemberi deres virradat,
mely most szivembe, ahol minden átok,
világot gyújt és nyújt egy jégvirágot,
  nekem, kinek már semmi sem maradt.

Áldott mindenki, zokogok, kiáltok
  a tiszta lázak zengő reggelén,
áldott a szívdobogtató és szürke hajnal,
mely most megindul sejtető robajjal
s éj nap között, így, még egész enyém
s áldott a föld és áldott legyek én.”

Mindannyian kis apró lángok vagyunk, és nincs más utunk, mint egymás felé tartani, 
hogy tüzes fénynyalábbá olvadjunk össze. 

(Elhangzott a Diákönkormányzat 2021. április 13-i podcastjában.)

Farkas Gábor
igazgató

Guzmits Helga 
(9.A)

Tanulóink alkotásaiból

* Az osztályok megjelölése a „Krónika”-fejezetekben mindig az adott tanévnek megfelelő. Vagyis 
például ugyanaz az osztály a 2019/2020-as tanév krónikájában 11.D-ként, míg a 2020/2021-es 
tanév krónikájában 12.D-ként szerepel.
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2019. SZEPTEMBER

A nagycenki fogadalomtétel

Szeptember 21-én gimnáziumunk új ta-
nulóiként elmentünk Nagycenkre, hogy mi 
is – mint előttünk sokan mások – iskolánk 
névadója előtt tisztelegve letegyük több 
évre szóló eskünket.

A program kora délelőtt kezdődött, 
és kb. délig tartott. Miután mindannyian 
megérkeztünk, osztályonként, külön-külön 
vágtunk neki kalandunknak. Először egy 
idősebb SZIG-esek által készített feladatsor 
különböző állomásait jártuk be. A feladatok 
közé tartozott többek között egy puzzle da-
rabjainak megtalálása majd összerakása, és 
pár gyors kérdés megválaszolása Széchenyi 
István gróf életével és munkásságával kap-
csolatban. A temető különlegessége, hogy a 
mauzóleumig vezető út tartalmaz néhány, 
Széchenyi műveiből vett idézetet, melye-
ket kövekbe vésve helyeztek el. Egyik diáktársunk ezekről is mesélt nekünk, és ezzel le 
is zárultak a játékos feladatok. Ezután bementünk a temető közepén álló mauzóleumba, 
ahol elhelyeztük a magunkkal hozott virágokat, és megnézhettük az kriptát is. Eközben 
érdekes történeteket hallgattunk meg a Széchenyi-családdal kapcsolatban, és többek közt 

azt is megtudhattuk, hogy 
nemcsak Széchenyi Ist-
ván, de a nagyszülei is 
a kriptában nyugszanak. 
Utána minden újdonsült 
széchenyista felsorakozott 
a mauzóleum előtt, és el-
mondtuk eskünket, mely-
ben megfogadtuk, hogy 
akárcsak iskolánk név-
adója, mi is ugyanolyan 
felelősséggel végezzük 

munkánkat, és becsülettel formáljuk 
iskolánk és hazánk jövőjét. Ezt kö-
vetően minden osztály képviselője 
elhelyezte iskolánk címerén az általa 
választott idézettel ellátott szalagot. 

A Himnusz eléneklésével zártuk 
le ezt a mindannyiunk számára emlé-
kezetes napot. 

Szántó Kata (9.C)

Schwanner Adrienn (12.B)

Tanulóink alkotásaiból
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Kutatók Éjszakája

Az Európai Bizottság által 2005-
ben életre hívott Kutatók Éjszakája 
programsorozat – melyben hazánk 
mellett 33 ország több mint 300 vá-
rosa vett részt – Magyarország és Eu-
rópa legnagyobb tudománynépszerű-
sítő rendezvénye.

 
Győr-Moson-Sopron megyében 

első és egyedüli középiskolaként a 
Soproni Széchenyi István Gimnázi-
um csatlakozott a Kutatók Éjszaká-
ja rendezvénysorozathoz. Iskolánk 
2019-ben is tartalmas és színvonalas 
programokkal várta Sopron város és 
környékének közönségét. Szeptem-
ber 27-én, pénteken 17-22 óra között, 
26-féle programot valósítottunk meg, 
melyek több mint 100 alkalommal is-
métlődtek az este folyamán.

Ebben az évben három területet 
helyeztünk fókuszba:

1. Minden eddiginél több, diákjaink ötletén alapuló és általuk megvalósított programot 
kínáltunk ezen az estén.

2. Bemutattuk a nagyközönségnek – a Soproni Tankerülettel és a Soproni Egyetemmel 
közös pályázataink eredményeként – vadonatúj, a gyakorlatiasabb, élményszerűbb 
tanulást segítő eszközeinket (hőkamera, GPS-ek, walkie talkie-k, lézeres távolság-
mérő, drónok stb...).

3. Fontosnak tartottuk megjeleníteni az esélyegyenlőség kihívásait, mind diákjaink, 
mind vendégeink részére, így pl. programjaink döntő része akadálymentesített volt.

Érdekes kísérletekkel, szabadulószobákkal, logikai fejtörőkkel, kincskereső kalandjá-
tékokkal és megannyi további izgalmas programmal vártuk többek között a kis-és nagy-
gyermekes családokat, baráti társaságokat, az általános és középiskolás diákokat, és persze 
mindenkit, aki kíváncsi volt a Széchenyi Gimnázium színes és izgalmas világára!

Ezen a fantasztikus estén több mint 1000 vendéget fogadtunk, akik minőségi élmények-
kel és tudással gazdagodtak. Diákjaink és tanáraink nagyszerű munkát végeztek, köszönet 
illeti mindezért őket! Reméljük, 2021 szeptemberében újra találkozhatunk! 

Simon György
A SZIG Kutatók Éjszakája rendezvénysorozat ötletgazdája és főszervezője

KultUtcák

2019. szeptember 29-én harmad-
szorra is megrendezésre került Sopron-
ban a KultUtcák elnevezésű szabadidős 
program. A történelmi belváros utcáin 
elszórva több tucat helyszínen várták 
változatos kiállítások, bemutatók és 
előadások az érdeklődőket. A délután 
folyamán a Széchenyi Gimnázium is 
érdekes programmal készült az oda 
látogatóknak. Az iskola „A kövek me-
sélnek” címmel kiállítást szervezett, 
amely által az érdeklődők betekintést 
nyerhettek abba, hogyan tanítottak 
gimnáziumunkban a múlt évszázadban. 
Annak érdekében, hogy a bemutató 
minél szemléletesebb legyen, a prog-
ram szervezői olyan, az iskola számára 
felbecsülhetetlen értékű tárgyakat állí-
tottak ki, amelyek egyébként csak isko-
lánk vitrinjeiben láthatók, vagy egyál-
talán nem megtekinthetők. A program 
résztvevői megtudhatták, és szemügyre 
is vehették, milyen eszközöket használ-
tak a tanuláshoz a régi diákok, valamint 
hogy milyen felszerelésekkel dolgoz-
tak a kor tanárai. Többek közt rovar-
gyűjtemények, antik mikroszkópok, 
közel százéves tankönyvek kerültek ki 
az asztalokra. A szintén kiállított régi 
naplókban és évkönyvekben sok láto-
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gató bukkant rá saját jegyeire, fényképeire. Hogy a kiállítás még autentikusabbá váljon, 
a programban részt vevő diákok korhű öltözetben prezentálták a látottakat. A nap végén 
a kiállítást megtekintő fiatalok hasznos, új ismeretekkel, az idősebbek nosztalgikus élmé-
nyekkel távoztak.

Varró Hunor Koppány (11.D)

2019. OKTÓBER

Tankerületi DÖK-gyűlés

A Soproni Tankerületi Központ feladatellátási helyeihez tartozó iskolák egyesített DÖK 
gyűlését 2019. október 16-án iskolánkban tartották. A rendezvény levezető elnöke Árvai 
Máté volt. A meghívott vendég DÖK-ösök a plenáris szakasz után játékos ismerkedésen 
vehettek részt.

Határtalanul-utazás Kárpátaljára

Iskolánk tantestületének küldöttsége 2018 őszén látogatott a kárpátaljai Beregszászi 
Bethlen Gábor Magyar Gimnáziumba. Adományunk átadásával, ünnepélyes keretek között 
zajlott a kapcsolatfelvétel, aminek következő lépéseként 2019 októberének elején Sopronba 
látogatott 16 beregszászi diák kísérőtanáraikkal. Játékos formában ismerkedtek egymással 
a fiatalok a magyarországi programok nyitásaként, hogy a közös kirándulások és étkezések 
oldott hangulatban teljenek. 

A kárpátaljai diákok közül mindenki ekkor járt először Nyugat-Magyarországon, és nagy 
érdeklődéssel vettek részt a Soproni-hegységben tett túrán, majd a győri városnézésen, a 
Pannonhalmi Főapátság interaktív, gimnazista korosztály számára összeállított programján, Hujber Hanna Luca (7.B)

Tanulóink alkotásaiból
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de egyöntetű véleményük szerint a nagycenki kastély- és mauzóleumlátogatás volt a leg-
szívhezszólóbb. A tárlatvezetőnek sikerült átadnia határon túli magyar vendégeink számára 
Széchenyi szellemiségét, ami különleges élményt jelentett nekik. 

Sopronnal a széchenyis vendéglátók társaságában ismerkedtek, és a kötetlen, délutáni 
beszélgetések még közelebb hozták egymáshoz a két diákcsoportot, így néhány hét eltel-
tével már jó ismerősként-barátként láthatták egymást viszont, ekkor már Beregszászban.  

A 16 soproni diák két kísérőtanárukkal egésznapos utazás és a szatmárcsekei Kölcsey-
síremlék megkoszorúzása után érkezett a Beregszász melletti Makkosjánosiba október 20-
án. 

A kényelmes hotelben ki tudtuk pihenni magunkat, így a tartalmas programokon: a mun-
kácsi várban és Munkács városában, a Szolyvai Emlékparkban, a Vereckei-hágón és az 
Árpád-vonal bunkerében, majd az ungvári várban nem esett nehezünkre az iskolán kívü-
li történelemórákon való részvétel. Nem csak tényadatokat tudtunk meg az idegenvezetés 
során, hanem azt is, milyen fontos a kisebbségi sorban élők számára megélni és őrizni a 
magyarságukat. 

A testvérgimnáziumunkban tett látogatás azért is érdekes volt, mert láthattuk: az 56-os 
forradalomról milyen őszinte beleéléssel emlékeznek meg a határ túloldalán, a zárt magyar 

közösségben, és szokatlan volt szembesülnünk azzal, hogy van olyan iskola, ahol szegényes 
környezetben folyik a tanítás-tanulás. 

A beregszászi városnézés vidám hangulatban, közös pizzázással telt, itt élhették át leg-
inkább a diákok azt, ami számukra a csereprogram lényege a nevezetességek megismerése 
mellett: ápolni a barátságokat, a személyes beszámolókból megtudni, milyen céljaik, terve-
ik vannak a fiataloknak attól függően, hogy hol van az otthonuk. 

Az öt nap alatt rengeteg élményben volt részünk, sokat gazdagodott a tudásunk és a 
világlátásunk. 

Aki csak teheti, utazzon magyarok lakta külföldi területekre, ahol nagy szeretettel vár-
nak bennünket! 

Böröczki Eszter, kísérőtanár

Hargitai Boróka Hanna 
(9.B)

Tanulóink alkotásaiból
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2019. NOVEMBER

Megkezdődik a tanárok felkészítése az innovatív osztályban való 
tanításra

2019. november 4-én és 5-én a Széchenyi tanárainak egy kis csoportja különleges to-
vábbképzésen vett részt a 020-as digitális pedagógiai tanteremben. Ők voltak azok, akik 
vállalták, hogy a 2020 szeptemberében indítandó „innovatív osztályunkban” tanítsanak. (Az 
osztályról bővebben a Beszámolók, közlemények című fejezetben lehet olvasni.) A csapat 
tagjai: Barta Róbert, Bischof Annamária, Böröczki Eszter, Egész Tamás, Gézárt Anita, Dr. 
Halmainé Cserháti Eszter, Juhászné Sebestyén Andrea, Kaszás Emőke, Kiss-Huszta Pálma, 
Kocsis Attiláné, Koloszár Balázs, Matusik Mátyás, Nagy Anna, Simon György, Szentpáli 
Ágnes, Tóthné Keszei Tekla, valamint hozzájuk csatlakozott még Farkas Gábor igazgató, 
Nagy Judit igazgatóhelyettes.

Ezen a két napon a Microsoft Magyarország képzője, Fleischer Sára gondoskodott ar-
ról, hogy megismerjük az oktatáshoz használt Microsoft Teams és OneNote alkalmazások 
rejtelmeit.

Egész Tamás

Non-stop kísérleti bemutatóverseny a Periódusos Rendszer 
Nemzetközi Éve alkalmából

2019-ben volt a periódusos rendszer megalkotásának 150. évfordulója. Dimitrij Men-
gyelejev 150 éve alkotta meg a ma ismert periódusos rendszer első változatát. Ennek az 
évnek az alkalmából a Magyar Kémikusok Egyesülete, a Budapesti Műszaki Egyetem és az 
Eszterházy Károly Egyetem egy úgy-
nevezett non-stop kísérleti bemutató 
versenyt hirdetett meg. 

A verseny lényege az volt, hogy 
diákcsapatoknak 10 perces videók-
ban kellett bemutatni kísérleteket a 
periódusos rendszer elemeivel. A vi-
deóban szakmai magyarázatot is kel-
lett adni a kísérlet helyes elvégzése 
mellett. A Soproni Széchenyi István 
Gimnáziumból két csapat indult. Az 
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egyik csapatot (Timan(y)gyalok) a kémia fakul-
táción részt vevő Janda Adél, Staub Veronika 
és Megyeri Hanna alkotta. A másik csapatnak 
(Jododendron) Király Anna, Szabó Andor Ádám, 
Máté Kristóf és jómagam is tagja voltam. Az első 
körben először is fel kellett vennünk a videót, 
amit az elkészülte után a zsűrinek küldtünk el. 
Végül a bizottság 10 csapatot választott ki, akik 
a november 19-i országos döntőben, élőben mér-
hették össze tudásukat. A 11. évfolyamos csapat 
versenyzőként, az én csapatom pedig nézőként 
vett részt. A verseny nagyon színvonalas volt, 
minden gördülékenyen haladt, a résztvevőket 
még étellel és itallal is kínálták. Összeségében 
egy pozitív élménnyel távozhatott az ember. Azonban a számunkra legfontosabb pillanat az 
volt, hogy a másik csapat, a Timan(y)gyalok hatalmas sikert aratva az első helyet szerezték 
meg. Bár csak nézőként vettem részt, de így is nagyon jól éreztem magam. Sok érdekes és 
látványos kísérletet láthattam. A szünetekben tartott előadások is kiválóak voltak. 

Izgalmas, nem a megszokott, tanteremben megírandó verseny volt, hanem annál sokkal 
több. Végig ott kellett lenni fejben is, hogy az adott kísérletek sikerüljenek, és mindeközben 
még figyelni kellett arra is, hogy a megfelelő magyarázat hangozzon el közben. 

Szerintem nemcsak számomra, hanem mindenkinek nagy élmény volt a videók elkészí-
tése és a budapesti döntő is.

Tóth Flóra (10.A )

PÁLYAORIENTÁCIÓS TÉMANAP 
(2019. november 20.)

Idén a tavaly már jól bevált, hasznosnak bizonyuló látogatásokat, intézmény-, és mű-
helybejárásokat folytatták osztályaink, de néhány új helyszínt is felfedezhettek diákjaink. 
A Harrer Csokoládéműhely és Cukrászdában a 7.A, a Pannonia Dekor Kft.-ben a 7.B, az 
Ikea Industry Magyarország Kft.-ben a 8.A, a Soproni Kézműves Műhelyben a 8.B, a Sop-
roni Egyetemen a 9.A, a Sopron TV stúdiójában a 9/Ny és 10.C osztályok jártak. A Csonka 
és Fiai Üvegtechnikai Ktf-t a 9.B, a Pannonia Hotelt a 9.C, a Soproni Heineken Hungária 
Sörgyárat a 10.A, 10.B és 12.A osztályok látogatták meg. Diákjaink megismerkedhettek a 
Sopron Hotel működésével (10.D és 11.C), a Soproni Vízmű Zrt.-vel (11.A). A Sopronkő-
hidai Fegyház és Börtönben a 9.D, a 11.B és a 12.D, a Soproni Járásbíróságon a 11.D, a 
Soproni Egyetem Ligneum Látogatóközpontjában pedig a 12.B és 12.C osztályok jártak. 

Részletek a tanári- és diák élménybeszámolókból: 

HARRER: „Az elején egy 7 perces filmet mutattak be, amelynek az első felében a cso-
koládé útjáról az üzembe, a közbeni és az itteni feldolgozásáról volt szó. A másik felében 
a dolgozók munkájáról és a gyár tör-
ténetéről szólt a film. A kisfilm köz-
ben gyerekpezsgővel kínáltak meg 
minket, amikben málnaízű csokoládé 
volt. Ezután a csokoládé különféle 
stádiumait kóstolhattuk meg a kakaó-
portól a majdnem kész étcsokoládé-
ig. Közben megismertük a dolgozók 
munkáját. Ezen a helyen mindenkinek 
megvan a saját helye, de amikor nagy 
megrendelések vannak, vagy valaki 
szabadnapos, vagy beteg, akkor má-
sok is átvehetik a helyét.” (Varga Áhim [7.A]) 

IKEA: „A cég képviseletében 
Varga-Paczári Adrienn fogadott ben-
nünket, aki röviden ismertette a nap 
programját. Elkísért bennünket a fo-
gadótérbe, ahol a munkavédelmi sza-
bályoknak megfelelően minden láto-
gató munkavédelmi cipőt, láthatósági 
mellényt és füldugót kapott. A kísé-
rőink egy-egy üzemcsarnokot mutat-
tak meg, megnéztük a lapüzemet, és 
a keretüzemet is. A két kísérőnk nagy 
türelemmel magyarázott a diákoknak, 
ők pedig több kérdést is megfogalmaztak a gyártással, a tervezéssel és a logisztikával kap-
csolatban is. A keretüzemben tett látogatás végén a gyerekek az ott gyártott alkatrészekből 
önállóan állíthattak össze konyhaszekrény ajtókat. Itt mindenki kipróbálhatta ügyességét. 
Olyan diákok is sikerélményhez jutottak a próba során, akik a tanulásban kevesebb sikert 
érnek el a mindennapokban. Igazán jó volt látni az őszinte örömet az arcukon, és társaik is 
bíztatták őket.” (Gézárt Anita, a 8.A osztályfőnöke) 
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SOPRONI KÉZMŰVES MŰHELY: „A Soproni Kézműves Műhely keretein belül 
dolgozó porcelánfestőt, Kriegné Puskás Ilonát látogattuk meg, aki a Herendi Porcelánma-
nufaktúra porcelánfestője volt 20 évig, manapság pedig önálló vállalkozás keretein belül 
foglalkozik a porcelánfestéssel. A szakember először előadást tartott a hivatásáról, a porce-
lánkészítés fázisairól, a porcelánfestő tevékenységéről, az anyagokról, a technikákról, aztán 
a gyerekek kipróbálhatták magukat. Előre legyártott porcelán tárgyakra (medalion vagy 
hűtőmágnes) festhettek szabadon választott mintákat, amiket aztán a következő hét hétfőjé-
re kiégettek nekünk. Sikeresnek ítélem a projektnapunkat, hisz bepillantást nyerhettünk egy 
szép és kreatív munka világába, és olyan szemléletű mesterrel találkozhattak a gyerekek, 
aki rajongással beszélt arról, amivel nap mint nap foglalkozik, és a gyerekeket is arra buzdí-
totta, hogy olyan hivatást válasszanak, amiért lelkesedni tudnak, amit élveznek, szeretnek.” 
(Juhászné Sebestyén Andrea, a 8.B osztályfőnöke)

SOPRON TV: „Ezen a napon osztályunk a Sopron TV stúdiójába látogatott el, aminek a 
pontos helye a Liszt Központban van. Két kiscsoportban vezettek minket körbe, mivel elég 
szűkös volt ott benn a hely. Először elmesélték, hogy mióta munkálkodnak, milyen gyakran 
van műsoruk stb. Ezután bevezettek minket egy helyiségbe, ahol a különféle utómunkálato-
kat végzik az egyes felvételeken, amiket majd később adásban láthatunk viszont a televízió 
képernyőjén keresztül. Majd miután itt végeztünk, akkor abba a terembe vezettek minket, 
ahol a különféle műsorokat veszik fel. Itt három díszlet volt felállítva: egyik egy zöld hátte-
res megoldású, ami egy híradónak volt berendezve, a másik kettő épített hátterű, de közülük 
a jóval nagyobb egy sokkal könnyebben változtatható díszlet volt.” (Taschner Balázs 10.C)

CSONKA KFT.: „Csonka László tartott nekünk egy rövid ismertetőt a cégről. Meg-
ismerhettük a cégalapítás történetét, működését, és a gyártási folyamatokhoz kapcsolódó 
információkat. Megtudtuk többek között azt, hogy Németországban is van egy telephelyük, 
illetve, hogy ez a cég nem tömegtermékeket gyárt, hanem a megrendelő elvárásainak meg-
felelő használati eszközöket. Például háztartási üvegeket, kávés- és teás poharakat, kancsó-
kat, laboratóriumi eszközöket, üvegcsöveket. 

Rövid ismertető után a tulajdono-
sok, Csonka László és Csonka Zoltán 
urak két csoportban körbe vezettek 
minket az üzemben. Géppel, formák-
kal, illetve kézzel is dolgoznak. Min-
den munkafolyamatot külön speciális 
védőöltözetben végeznek: például vé-
dőszemüveg, kesztyű, munkaköpeny, 
szükség esetén hangtompító fejhallga-
tó. A munkafolyamatok egyes terüle-
teinél magas hővel dolgoznak, ezáltal 

nagyon meleg van a teremben, ami ellen ventillátorokkal és hideg ivóvízzel védekeznek. Ez 
az üzemlátogatás nagyon érdekes és tanulságos volt számunkra, mivel betekintést nyerhet-
tünk az általunk is mindennap használt üvegtermékek készítésének titkaiba.” (Dr. Kuremszki 
Mariann, a 9.B osztályfőnöke) 

SÖRGYÁR: „A gyár aulájában 
megismerkedhettünk túravezetőnk-
kel, aki beszélt nekünk a különböző 
malátákról, sörkülönlegességekről, 
valamint egy kisfilm segítségével 
magyarázta el, miért ilyen kedvező 
városunk a sörgyártáshoz, és meddig 
nyúlik ez az iparág vissza Sopron tör-
ténelmében. A bevezető előadást kö-
vetően felvettük a biztonsági okokból 
előírt védőfelszerelést, és megkezdtük 
a valódi gyárlátogatást. A rakodástól 
forgalmas udvaron kalauzunk a gyár logisztikai részéről beszélt. Tovább indulva a Főzőház 
felé, ahol mindent belengett a komló karakteres illata, megtekinthettük az óriási rézüstöket, 
amikben az italt főzik. Az Erjesztőüzemben vezetőnk bemutatta a gyár erjesztőtartályait, 
és elmondta azok adatait, valamint megtudtuk, hogy mitől számít egy sör alsó- vagy felső 
erjesztésűnek, és hogy ezeknek mik a jellemzői. Túránk végeztével visszatértünk az aulába, 
és egy sörkostoláson vettünk részt, ahol korunkból kifolyólag természetesen csak alkohol-
mentes söröket kóstolhattunk. Megtudtuk, hogy ezek a különböző ízesítésekben kapható 
italok, ha nem is egyenértékűek az üzem valódi söreivel, jelentős népszerűségnek örvende-
nek. A látogatás legjobb tudomásom és véleményem szerint mindenkinek tetszett, és biza-
kodva várjuk a következő pályaorientációs napot.” (Mesics Botond [10.A]) 

SOPRON HOTEL: „A 10.D osztállyal a pályaorientációs nap keretén belül a Sop-
ron Hotelbe látogattunk. A szálloda 
marketing igazgatója vezetett minket 
körbe a szálloda fontosabb helyisé-
geibe. Először a szálloda paramétere-
iről tudtunk meg sokat, mint például 
szobaszámok, árkategóriák, recepciós 
munkafolyamatok. Az étteremben le-
hetőségünk nyílt az éttermi vezetővel 
beszélgetni, aki részletesen elmesélte, 
mi az ő feladata, és milyen munkatár-
sak tartoznak az ő hatáskörébe. A tájé-
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koztatás végén meghívást kaptunk egy kávékóstolóra is, hogy közben a barista szakmába 
is beleláthassunk egy kicsit. Ezután megtekintettünk minden kategóriából egy szobát, meg-
beszéltük a különbségeket, és hallhattuk pár különleges vendég történetét. Az emeleten a 
szobaasszony beszélt az ő feladatairól és a vendégek furcsa szokásairól. Végül megnéztük 
a városi panorámás wellness részleget a felső szinten. Értékes és tartalmas időt tölthettünk 
el a szállodában, így szívesen ajánlom más osztályok figyelmébe a programot.” (Koloszár 
Balázs, a 10.D osztályfőnöke) 

BÍRÓSÁG: „A pályaorientációs nap alkalmából a bíróságra látogattunk el. Először a 
bírónő köszöntött minket, és elmagyarázta, hogy hogyan is zajlik egy per tárgyalása, hol 
ülnek az ügyvédek, ügyészek, tanúk, a bíró és a vádlott. Megtudtuk, hogy az ügyészek, 
ügyvédek és a bíró is talárt viselnek a tárgyalás során, de hogy felszabadultabb és lazább 
legyen a délelőtt, mi ettől eltekintettünk. Az ismertetés után kezdődhetett a játék, ami előze-
tes felkészülést igényelt. Ludas Matyi és Döbrögi úr pereskedésébe kaphattunk betekintést. 
Az osztály tagjai különböző szerepeket kaptak, viszont a legtöbben csak nézők voltunk. Ki-
derült ugyanis, hogy a legtöbb ügy meghallgatható bárki számára. Végül olyan kérdésekre 
kaphattunk választ, mint például, hogy a bírónőnek melyik volt a legabszurdabb ügye, vagy 
hogy a filmekben látható kalapács valóban létezik-e. Hasznos nap volt, hiszen az osztályból 
vannak, akiket komolyabban is érdekel ez a pálya, ők megerősítést kaphattak a terveiket 
illetően, akik viszont nem jogot szeretnének tanulni, azok is nagyon jól szórakoztak.” 

„Talán ez volt az eddigi legjobban 
tetsző pályaorientációs program szá-
momra, mivel a jog mindig is érdekelt. 
A bíróság épületében sem jártam még, 
így csak a filmekből ismertem a tár-
gyalótermeket. Persze ahogyan a bíró-
nő is hangsúlyozta, a képernyőn látott 
jelenetek nem felelnek meg pontosan 
a valóságnak, illetve a tipikus ame-
rikai jellemzők sem találhatók meg. 
Ettől függetlenül nagyon jól éreztem 
magam a szimulált tárgyalás során. 

Szerintem jó ötlet volt bevonni az osztályt is, így a szereplők rögtönzése sokkal oldottabbá 
tette a hangulatot, és egyben az alapvető eljárási formákat is megismertük. Ennek ellenére 
én személy szerint szívesen megnéztem volna egy valódi tárgyalást is. A bírónő nagyon 
aranyos és szimpatikus volt, minden kérdésünkre készségesen és részletesen válaszolt. Ne-
kem az ügyész foglalkozása tetszett meg legjobban, miután a szimulációnak köszönhetően 
pontosabban megtudtam a munkakörét.” (tanulói beszámolók a 11.D osztályból) 

LIGNEUM: „Az egyetemnél töltött látogatásunk első állomása a Ligneum épülete volt. 
Itt a kedves fogadóbizottság rövid tájékoztatót adott nekünk arról, hogy a pályaorientáci-
ós napunk – ami nem mellesleg egy napra esett a Soproni Egyetem nyíltnapjával – során 
miket tudunk csinálni, három opciót tálaltak elénk: robotika, labor, előadás az egyetemről. 
A laborban egy kedves úr vezetett minket körbe a kis műhelytől a krematóriumnak csú-
folt hatalmas tesztlaborig. Először a kisebb és nagyobb műhelybe vezettek be minket, itt 
megtapasztalhattuk a famunkálás részleteit, majd ezután tereltek be minket a kísérletező 
helyiségbe, itt felhívták a figyelmünket, hogy a műszerek be vannak kalibrálva, és hogy 
8.000.000 forint lenne az újrakalibrálás összege, ezért lehetőleg ne nyúljunk semmihez, mi 
így is tettünk. Ezután visszatereltek minket a Ligneumba, és pénzt nem spórolva mutatták 
ki vendégszeretetüket, végtelen mennyiségű pizza árasztott el bennünket, a város összes 
pizzériájából.” (diákbeszámoló a 12.B osztályból) 

„A köszöntés után az osztály két lehetőség közül választhatott. Az osztály egyik része a 
tűzvédelmi labort látogatta meg. Ebben a teremben a hallgatók gyakorlatban is kipróbálhat-
ják, megvalósíthatják az ötleteiket. A tűzvédelmi laborban több érdekes dolgot is láttunk. Az 
anyagok tűzállóságát tesztelik itt. Volt egy kisebb gép is a teremben, amit a hallgatók csak 
„mikrónak” hívnak. Mutattak nekünk egy olyan helyiséget is, ahol két méteres lángokat is 
megfigyelhetnek a diákok. Itt nem az éghetőségen volt a hangsúly, hanem azon, hogy ho-
gyan égnek a különböző anyagok. 

Az osztály másik felének a robotok izgalmas világába nyújtott betekintést Tatai Sándor, 
a Soproni Egyetem tanszékvezetője. „Helyettesíthetik-e az embert?” című értekezésében 
Tatai Sándor kifejtette: a sci-fiben a robotika három törvényét Isaac Asimov író alkotta meg. 
A történeteiben szereplő robotok zöme ezeket a szabályokat követi. A robotnak nem szabad 
kárt okoznia emberi lényben, vagy tétlenül tűrnie, hogy az ember bármilyen kárt szenved-
jen. A robotnak engedelmeskednie kell az ember utasításainak. Harmadrészt a robot tartozik 
saját védelméről gondoskodni, amennyiben ez nem ütközik az első vagy második törvény 
bármelyikének szabályaiba. A hallgatóság ezen túlmenően alapos elemzést kapott a robotok 
típusairól, alkalmazási lehetőségeik sokszínűségéről is. 

Az előadások után osztályunkat ebéddel vendégelték meg. Pizzát ehettünk a Ligneum 
Látogatóközpont alagsorában. Ebéd után Joóbné dr. Preklet Edina oktatási dékánhelyettes 
bemutatta nekünk az egyetem műszaki, művészeti és informatikai képzési területeit. Hasz-
nos információkat osztott meg velünk nemcsak a soproni egyetemi életről, hanem arról, 
hogy milyen szempontokat vegyünk figyelembe az iskolaválasztásnál.” (beszámoló a 12.C 
osztályból) 

Válogatta: Szeberényi Andrea
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Közösségi terek megújulása, kialakítása a Soproni Széchenyi István 
Gimnáziumban – a megújult Pinceklub átadása (2019. november 29.) 
alkalmából

A közösségfejlesztés, a közösségi munka egyik alapszükséglete a közösségi tér megléte. 
Kell egy hely, ahol az emberek összejöhetnek, ahol leülhetnek beszélgetni és tervezni tud-
nak. Az ilyen tér hozzájárul a közösség kialakulásához és megerősödéséhez. Ezért is tartotta 
fontosnak a Soproni Széchenyi István Gimnázium, hogy azokat a tereket, ahol a diákok, 
tanárok gyakran tartózkodnak, egy kicsit kényelmesebbé, barátságosabbá alakítsa.

A leglátogatottabb helynek az iskolabüfé előtti részt és a dísztermünket tartottuk. A 
2018/2019-es tanév végén a Szülői Munkaközösség összefogásával a büfé előtti rész ko-
pottas festése eltűnt, a sárga falakkal, egy pályázaton nyert új bútorokkal, fiatalos függö-
nyökkel, abroszokkal barátságos, vidám környezetben beszélgethetnek, étkezhetnek, eset-
leg tanulhatnak diákjaink. A helyiséget a falon lévő, diákjaink által készített festmények 
teszik még hangulatosabbá. Szintén a tanév végén a díszterembe is bekerültek új bútorok, 
babzsákok, és hangulatos, színes függönyök teszik kényelmesebbé a diákok számára a tan-
órán kívüli idő eltöltését.

A 2019/2020-as tanévben tovább folytattuk közösségi tereink szépítését: a díszterem 
eredeti színéhez hasonló festést kapott. A pinceklub szintén megújult: a festés mellett ide 
is új bútorok kerültek. A helyiség többfunkcióssá vált: egyrészt kötetlenebb programokra 
alkalmas, igény szerint kisebb csoportos órákat is lehet tartani, illetve az új székeknek kö-
szönhetően berendezhető úgy, hogy kisebb előadásokra, rendhagyó órákra alkalmas legyen.

Iskolánkban 2017 óta működik médiaklub, iskolaújságot is kiadunk. Ezek a szakkörök, 
munkacsoportok eddig a 201. teremben végezték a tevékenységüket. Ugyanebben helyiség-

ben dolgozott a mentál-
higiénés szakember és az 
iskolapszichológusunk. 
Úgy gondoltuk, hogy a 
kissé leharcolt osztály-
terem kevésbé inspiráló, 
illetve kevésbé barátsá-
gos: így ennek a helyi-
ségnek a megújítására is 
figyelmet fordítottunk: a 
falra graffiti világtérkép 
és moziplakátok kerül-
tek. Ezek adhatnak ihle-
tet a médiacsoport és az 

újság-, illetve évkönyvszerkesztőknek. Egy meghittebb sarkot alakítottunk a ki a pszicho-
lógus és a mentálhigiénés szakember foglalkozásaihoz. Ebbe a helyiségbe is új bútorok 
kerültek.

Nemcsak a diákjainknak van szüksége szebb környezetre, ahol a munkától kicsit elsza-
kadva tevékenykedhetnek vagy pihenhetnek. Kollégáink számára a fénymásoló-tárgyaló 
helyiséget újítottuk fel: ide is színes fotelek, székek kerültek. Képek díszítik a falakat. Ha 
a kollégák szülőkkel szeretnének beszélgetni bármilyen ügyben, ezt most már kulturált, 
barátságos, hangulatos közegben tehetik.

A jövő is tartogat még feladatokat, fontosnak tartjuk, hogy szebbé tegyük környezetün-
ket. Szeretnénk, ha mindenki magáénak érezné ezeket a tereket.

Szentpáli Ágnes igazgatóhelyettes

Teremdíszítő verseny

Novemberben zárult az osztályok közötti osztályterem-díszítő verseny is, amely a 
2018/2019-es tanév Civilizátor Projektnapjának egyik versenyfeladata volt. A tanulói kör-
nyezet megújításában végül a 11.D osztály lett a győztes, akik merész grafikával „dobták 
fel” osztálytermüket. Különdíjat kapott bejövő osztályként a 9.C osztály (hiszen ők az előző 
tanévi projektnapon még nem vehettek részt.)

A Pinceklub átadása

A 11.D egyedi dekorálású terme
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2019. DECEMBER

DSD – német nyelvvizsga

Az idei tanévben 18 diákunk jelentkezett a DSD-vizsgára, közülük 16-an eredményes 
vizsgát tettek. 

Kilenc tanuló teljesítette a C1 szintet, a többiek a B2-t. 
A vizsga két részből állt, egy írásbeliből és egy szóbeliből. Az írásbelin belül három 

szövegértéssel kapcsolatos feladatot találunk, valamint egy fogalmazást kell írni adott szö-
veg és ábra alapján, valamint egy hallott szöveg értését vizsgáló feladatlapot is meg kellett 
oldani. A fogalmazás témája ebben a tanévben a migráció volt. 

A december 2-i és 3-i szóbeli vizsga két feladatot ölelt fel. Egyrészt a vizsgázó kap egy 
témát közvetlenül a vizsga előtt, amiről önállóan kellett 4-5 percig beszélnie 20 perc felké-
szülés után, másrészt egy általa kiválasztott területen végzett önálló kutatási eredményről 
kellett egy kiselőadást tartania. 

A DSD-vizsga nagy előnye, hogy ingyenes és helyben letehető. Az iskola a felkészítésre 
biztosítja az órakeretet és a tankönyveket. 

A DSD választott témák között szerepelt dopping, borravaló szerepe az egyes országok-
ban, szenvedélybetegségek, sport (foci) itthon és külföldön, étkezési szokások, egészséges 
életmód... 

A kapott témák: Freundschaft, Studium im Ausland, Schönheitsoperationen, Einkaufen 
im Internet… 

Jakab László
a német-orosz munkaközösség vezetője

Magyar Rekordsiker! – „A Nagy Periódusos Rendszer Performansz” 

2019. december 13. 11.00 
Hitelesített létszám: 63 intézmény, 7800 fő 
Az Egri Eszterházy Károly Egyetem és a Magyar Kémikusok Egyesületének Kémiata-

nári Szakosztálya hirdette meg a nagy „Periódusos Rendszer Performansz Guinness Record 
és Magyar Rekord állítás kísérlet 2019”-et. A Soproni Széchenyi István Gimnázium 118 di-
ákja vett részt az ország 72 iskolájának több mint 8000 tanulójával egyszerre egy Guiness-
kísérletben, amely a periódusos rendszer másfél évszázados megalkotására emlékezett. A 
diákok leguggolva a periódusos rendszer egy-egy elemét tartották maguk előtt, majd eköz-
ben „meglátogatta” a csapatot az orosz vegytan tudós, „Mengyelejev” (Bajusznács Dávid), 
aki 150 éve állította fel az elemek periódusos rendszerét. (1869-ben rendezte sorokba és 
oszlopokba kémiai viselkedésük alapján az akkor ismert 63 elemet. Napjainkban már 118 

elemet ismerünk.) „Mengyelejev” intéseit, illetve Kiss-Huszta Pálma tanárnő segítségét kö-
vetve a sorban felállt tanulók magasba emelték az elemek vegyjeleit a The Periodic Table 
Song zenéjére. Az emeletről figyelő nézők számára egy óriási periódusos rendszer bonta-
kozott ki, melyet videóra is rögzítettek. A leleményes ötlet megvalósításában az iskola öt 
osztálya és a természettudományos munkaközösség tagjai vettek részt, a koreográfiában 
pedig a testnevelés szakos tanárok segítettek. Másfél perces performanszukkal a 118 elemet 
a 8. A, 9. A, 9. C, 10. A, 10. D osztályos tanulók jelenítették meg. A rekordállítási kísérlet, 
minden résztvevő diák nevében kijelentem, hogy jó volt, mert a hideg sem jelentett problé-
mát, jó érzés volt, hogy egy kicsit kimozdultunk, és nem az iskolapadban ültünk, de mégis 
tanultunk. A legtöbb ember nem ismeri a periódus rendszert, annak eredetét és Mengyelejev 
nevét. De ez a program talán abban is segített, hogy minden diák a „saját” elemét, és akár 
más elemét is jobban megjegyezhette. 

Öröm volt részt venni ebben a rekordállítási-kísérletben, amit a csapatunk sikeresen tel-
jesített. 

Gősi Liliána (9. A)
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Karácsonyi süteményvásár 

Iskolánkban hagyománnyá vált a karácsonyi süteményvásár, melyet évről évre a 11. 
évfolyamosok rendeznek a Szülői Munkaközösség segítségével a karácsony előtti héten. 
A vásárlókat finom süteményekkel, tortaszeletekkel és forró teával vártuk az idei tanévben 
is. Egyre színesebb a választék a sütik terén. Olcsón lehet vásárolni többféle sós, édes, sőt 
vegán finomságokat. A befolyó összeg a diáknap kiadásainak egy részét biztosítja. 

A sütivásár hetében különleges a hangulat iskolánk dísztermében. Miközben diáktársa-
ink válogatnak, és elfogyasztják a kiválasztott sütiket, remek alkalom nyílik a beszélgetésre, 
nem úgy, mint mikor egyik teremből a másikba rohanunk át egy átlagos szünetben. A finom 
sütemények eladása közben olyan tanárokat is jobban megismerhetünk, akik nem tanítanak 
minket. Ilyenkor van idő velük is egy-két szót váltani. Mindeközben szól a kellemes zene, 
a dísztermet betöltik a finom illatok. 

Nagyon büszkék vagyunk rá, hogy évfolyamunk nagyszerűen összedolgozott: mi gyűj-
töttük össze az eddigi legnagyobb összeget. 

Köszönjük a szülőknek, a Szülői Munkaközösségnek a sok segítséget és a sütiket! 
Palotai Bori (11.D)

Karácsonyi koncert a Várkerületen

Iskolánk kórusa december 17-én a Várkerületen adott karácsonyi koncertet. A műsort 
szervezte: Molnárné Dukai Éva tanárnő.

2020. JANUÁR

Szalagavatók

Az alábbi fényképes összeállításunkkal a januári péntekeken zajló szalagavatókat idéz-
zük fel.

12.A (2020. január 10.): „Toll, papír a kézbe – nyugalom, ez csak egy próbadolgozat...” 

12.B (2020. január 17.): „Színèszi mivoltunk hiánya sem akadályozott meg bennünket 
abban, hogy egy felejthetetlen szalagavató műsort varázsoljunk a díszterem „színpadára”.”
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12.C (2020. január 24.): „A kaotikus kép, ami tökéletesen ábrázolja osztályunkat. 
Köztünk mindig is nagy szerepet játszott a humor és a nevetés, ez a szalagavatónkon sem volt 
másképp. Utolsó évünk egyik legjobb pillanata volt, amit még vírus nélkül élvezhettünk.”

12.D (2020. január 31.): „A 12. D osztály vidám paródiával emlékezett vissza a gim-
náziumban töltött 4-5 évre. Az angol órák elvégezhetetlenül sok tananyaga, a magyar órák 
színes, érzelemdús, provokáló szemelvényei, a megoldhatatlan matematika feladatok, va-
lamint az éves tanulmányi statisztika nem javuló adatai mind megjelentek a műsorban. Az 
osztály a Kutatók Éjszakájára szervezett Horror Szabadulós Játékkal sokaknak szerzett em-
lékezetes perceket.”

Diáknap (2020. január 31.)

Emlékszem még, amikor először ültünk össze októberben. Nagyon sokat nevettünk, 
viccelődtünk, és ahogy az idő telt, egyre jobb hangulatúak voltak a gyűléseink. Hatalmas 
élmény volt kiválasztani a Diáknap témáját, a történelmi eseményeket és a zeneszámokat. 
Már akkor több humorosabbnál humorosabb elképzelésünk volt a produkciókról, és alig 
vártuk, hogy a szellemes ötleteinket megoszthassuk az osztályokkal. Persze minél inkább 
közeledett a Diáknap, annál jobban féltünk, hogy nem fog összeállni a kép, és feleslegesen 
dolgoztunk ilyen keményen. Szerencsére nem így lett. 

Sose fogom elfelejteni azt, ami a főpróbán és a Diáknapon történt. Azt, ahogy az ajtónál 
álltunk, és a társam olyan határozottan csitítgatta az osztályokat, hogy néhány osztályfőnök 
is megijedt tőle. Azt, hogy egy átkötő jelenet kedvéért olyan jelmezt öltöttem magamra, 
hogy senki nem ismert meg, és aki látott, csak nevetett. Azt se felejtem el, hogy milyen 
lehengerlő és csodás érzés volt látni és hallani, hogy az osztályok, a mi papírra vetett ötle-
teinkből milyen egyedi előadásokat állítottak színpadra. Sosem gondoltam volna, hogy a 
színfalak mögött is legalább olyan izgalmas az eredményhirdetés, hiába nem szerepelsz. 
Diáknapot szervezni nagyon kemény és kitartó munkába telt mindannyiunk részéről. Mégis 
amikor látod a résztvevő osztályok izgatott, boldog arcát, és látod, mennyire élvezik a na-
pot, úgy érzed magad, mintha megnyerted volna a Diáknapot. 

Hruby Réka (11. B)

A diáknap képei

7.A:
... akik bemutatták, 
hogyan fedezték fel 

a tüzet, miközben 
„Egy jó asszony 

mindent 
megbocsát...”
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7.B:
... akik 
összefüggéseket 
kerestek az Apple 
cég megalapítása és 
a „Nézését meg a 
járását” című szám 
között...

9.A:
... akik 

megállíthatatlan 
gladiátorok voltak 
a „Don’t Stop Me 

Now’ zenéjére...

8.B:
... akik a Titanic 
történetét mutatták 
be a „Titkos üzenet” 
című számmal...
(I. hely)

9.C:
... akik a „Jégszív” 

zenéjére foglaltak 
hont a Kárpát-
medencében...

8.A:
... akik a Highway 
To Hell zenéjére 
fedezték fel 
Amerikát...

9.B:
... akik arra keresték 

a választ, hogy 
vajon a tigrisek ellen 
épült-e a Kínai Nagy 
Fal – az Eye Of The 

Tiger zenéjére...
(II. hely)
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9.D
... akik megmutatták, 
hogyan építettek 
volna piramist, 
miközben az „Old 
Town Road” szólt...

10.B
... akik kiderítették, 

hogy tényleg 
„Csókkirály” volt-e 

Caesar...
(III. hely)

10.A:
... akik a 
„Belehalok” 
dallamára 
mutatták be a 
boszorkánypereket...

9/Ny:
... akik a Backstreet 
Boys „I Want It That 
Way” című számára 
tették meg az első 
lépéseket a Holdon...

10.C:
... akik az 

„Álomhajó”-n 
mentek Tróját 

megostromolni...

10.D:
... akik Michael 
Jackson „Black 
or White”-jára 

mutatták be az ókori 
olimpiákat...
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2020. FEBRUÁR

SZIG bál 2020 

A koronavírus-járvány előtti utolsó iskolabálunk 2020. február elsején volt. Ami emlé-
kezetessé tette: nem élőzenét játszó zenekar, hanem egy DJ szolgáltatta a talpalávalót és a 
jó hangulatot. Az ötlet láthatóan bevált!

Szülői bál 

A szülői munkaközösség egy év kihagyás után tudott újra szülői bált rendezni 2020. 
február 8-án. A helyszín a Hotel Sopron volt.
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Drogkép-Másképp

Interaktív vetélkedő a függőségek megelőzéséről

A Sopron és Környéke Család és Gyermekjóléti Ellátás Intézete szervezésében már má-
sodszor került sor a Drogkép-Másképp Vetélkedő megrendezésére. Most a 8-9. évfolyamos 
diákokat szólítottuk meg. Tizenöt négy fős csapat, összesen 60 diák részvételével indult el 
a három fordulós levelezős verseny. Minden fordulóban egy kreatív, egy elméleti és egy 
gyakorlati, szerhasználat helyetti alternatívákra fókuszáló feladatot kaptak a diákok. Volt, 
hogy pólót dekoráltak, mozaikot készítettek, szakirodalomból anyagot gyűjtöttek, reklám-
filmet forgattak, vagy éppen a szülőkkel, nagyszülőkkel kellett riportot készíteniük a 20, 
30, 40 évvel ezelőtti szórakozási lehetőségekről, a bulikról, az akkori függőségi (alkohol, 
kábítószer) veszélyekről.

A vetélkedő koncepcióját a „szülőcsoport” elnevezésű rendezvény egészítette ki. Ezen a 
beszélgetésen egy gyógyult szerhasználó, és egy szerhasználó fiatal szülője osztották meg 
tapasztalataikat az érdeklődő szülőkkel, nagyszülőkkel, tanárokkal. Örömmel vettük a szü-
lők javaslatát, hogy ezt a beszélgetést a gyermekeiknek is hallaniuk kellene. Reméljük, a 
következő tanévekben erre lehetőséget tudunk majd biztosítani diákjainknak is.

A vetélkedő döntőjét 2020. február 20-án tartottuk. A döntőbe jutott hat csapat tagjai 
saját maguk komponálta zenét, rap-szöveget adtak elő, tesztet töltöttek ki, testükből szobrot 
alkottak, titkosírást fejtettek, kutatómunkát végeztek.

Minden, döntőbe jutott csapat díjazásban részesült, az első helyezett PORSZÍVÓK csa-
pata (9/Ny osztály) pedig VOLT Fesztivál-napijeggyel gazdagodott.

Szeberényi Andrea

Álhír-érzékenyítő tanórák a Széchenyiben

2020. február 17-18-án Stöckert Gábor, iskolánk 1993-ban végzett öregdiákja, az 
 Index c. internetes hírportál főszerkesztő-helyettese (azóta újságíró a Telexnél) társadalmi 
munkában, rendhagyó, álhír-érzékenyítő tanórákat tartott diákjainknak.

A foglalkozások teljesen politikamentesek voltak, és az volt a céljuk, hogy a diákokban 
tudatosítsák az álhírek veszélyeit, erősítsék médiakritikus gondolkodásukat, és azt, hogy 
amit megosztanak az interneten, annak milyen következményei lehetnek.

Egész Tamás

Projekthét a 10.A-ban

Osztályunk, a 10.A egy hetet kapott az iskolaigazgatóságtól egy projekt kidolgozásá-
ra. Közös megegyezés alapján az iskola szén-dioxid kibocsátásának kiszámolását és fel-
dolgozását választottuk projektmunkánknak, kempteni testvériskolánk példája alapján. 
Négy csoportot, valamint egy felülvizsgáló csapatot alakítottunk. Hétfőn elosztottuk egy-
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más között az elvégzendő feladatokat, és az addigra elkészült munkatervek alapján min-
den csoport munkához látott. Az egyes csoport volt felelős a kérdőívekből származó és a 
máshonnan szerzett adatokkal való számolásért és Excel-táblázatok létrehozásáért. A ket-
tes csapat az iskolánk honlapján megtekinthető blogot készített az egészséges életmódról, 
illetve egy prezentációt a hulladékmentes életről. A hármas csapat feladata az adatok vi-
zualizálása volt, így plakátokat és egy videót készítettek. A négyes csoport az első cso-
port munkáját segítette számoláshoz szükséges adatok kutatásával, valamint az isko-
la ökolábnyomának csökkentésére dolgozott ki terveket. A csapatok nagy része sikeresen 
elvégezte a feladatait a projekthét negyedik napjára, így pénteken, az utolsó napon össze 
tudtuk állítani a végleges dokumentumokat és más produktumokat. Ezeket az iskola honlap-
ján, a plakátokat pedig a gimnázium különböző pontjain lehetett megtekinteni. A csoportok 
beszámolói alapján mindenki sok új tapasztalattal és tudással gazdagodott, és örömmel lát-
nánk egy másik, hasonló projekthetet.    

Mesics Botond (10.A)

2020. MÁRCIUS

2020. március 13-án este bejelentette Orbán Viktor miniszterelnök, hogy hétfőtől, már-
cius 16-tól az összes magyarországi oktatási intézmény tantermen kívüli digitális munka-
rendre tér át. 

Innentől az oktatás a tanév végéig otthonról folyt. Az összes, márciusra tervezett prog-
ramunk elmaradt. A koronavírus-járvány iskolánkra gyakorolt hatásáról külön fejezetben 
emlékezünk meg.

A közösségi oldalunkon pedig megszaporodtak az ilyen és ehhez hasonló, figyelemfel-
keltő felhívások...

Újvári Dóra (8.B)

Tanulóink alkotásaiból
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2020. ÁPRILIS

Az összes, áprilisra tervezett programunk elmaradt. A koronavírus-járvány iskolánkra 
gyakorolt hatásáról külön fejezetben emlékezünk meg.

2020. MÁJUS

Az összes, májusra tervezett programunk elmaradt. A ballagás online formában „tör-
tént”, az érettségin csak az írásbeli vizsgákat tartották meg, szigorú járványügyi óvintézke-
dések közepette, amint a fényképen is látható. A koronavírus-járvány iskolánkra gyakorolt 
hatásáról külön fejezetben emlékezünk meg.

Kónya Máté (10.A)

Tanulóink alkotásaiból
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2020. JÚNIUS

A nemzeti összetartozás napjára egy kisfilmben emlékeztünk meg, amely Szeberényi 
Andrea tanárnő közreműködésével készült. Ebben olyan tanulókat kerestünk meg, akik ha-
táron túli gyökerekkel rendelkeznek. Az alábbiakban Dudla Zsolt írása olvasható családja 
történetéről.

Családtörténet a Nemzeti Összetartozás Napja jegyében 

Családom két ága is 1920 után telepedett át a határon. 
Anyai felmenőim – az armalista nemes Mihálffy család – a Felvidék déli részén éltek. 

Zólyom vármegye kevéssé jelentős, de kimondottan régi családja volt a Mihálffy család. 
Távolabbi őseik között főispánok, erdélyi vajdák, horvát bánok, nádorok, sőt, királyok is 
akadtak. Szépapám, dr. Mihálffy Sándor Károly, mezőgazdasági mérnök Trianon után min-
den birtokát elveszítette egy, a határon innen maradt, néhány hektárnyi, Pusztaszántó nevű 
földterületen kívül. (Ez ma Rétság város része.) Itt épült vidéki kúriája, ahová feleségével 
Matlaszkovszky Gizella Erzsébettel (szépanyám) és négy felnőtt lányukkal visszahúzódtak. 
A korábbi fényűzéshez képest visszafogottan éltek. A négy lány (Margit, Katalin, Ilona és 
Erzsébet) közül Mihálffy Ilona Mária Anna az én ükanyám. Matlaszkovszky Gizella szép-
anyám idős korára szinte vagyontalan parasztasszonyként élte meg az 50-es éveket, amikor 
már utolsó birtokukat is államosították. 

Apai őseim, a Dudla család tagjai a Partium területén fekvő Nagykárolyból és a mellette 
található Szaniszló faluból származnak. A legkorábbi Dudla (vagy Dúdla) nevű ősök kárpát-
aljai ruszinok voltak a XVII. században. Anyai ágon rendelkeznek néhány erdélyi felmenővel 
is. Kifejezetten nehéz körülmények között élő földművesek voltak, a ’20-as években kény-
szerűségből hagyták el szülőföldjüket. A Nyírségbe költöző család tagjai: szépapám Dudla 
János (1851-1933), szépanyám Nagy Eszter, gyerekeik ifj. János, Rozália és ükapám Dudla 
Sándor (1895-1975), annak felesége Csordás Veronika (1897-1993) és az unokák, ifj. Dudla 
Sándor dédapám (1919-1990), húga Mária és ifj. János lánya, Erzsébet. Ükapám másik nővé-
re, Dudla Juliánna korábban erre a területre házasodott, de ő már 1920-ban meghalt. A család 
egyetlen tagjának sem volt lehetősége visszatérni szülőfalujába, dédnagyapámon, Dudla Sán-
doron kívül. Ő 1940-ben részt vett az Észak-Erdélybe történő bevonulásban. Tiszti lovászként 
lehetősége nyílt alig 21 évesen a gyalogság élén, a magyar hadsereg első katonájaként belova-
golni szülőföldjére, a helyi lakosok ünneplése közepette. Beregszászon a családja eredeti lak-
helyétől nem messze érte később szovjet bombatámadás, amitől fél karja megnyomorodott. 
Csordás Veronika nem sokkal a halála előtt, 96 évesen elhatározta, hogy még egyszer utoljára 
hazamegy. Gyalogolt kb. 50 kilométert a határig, már a román oldalon kapták el. 

Dudla Zsolt (12.D)

A 2020/2021-ES TANÉV KRÓNIKÁJA

2020. AUGUSZTUS

A tankönyvek érkezése a Széchenyibe

Évről évre a tanév előkészítésének fontos része a tankönyvek kiszállítása. A raklapokon 
érkező szállítmányt minden évben Horváth Márta tanárnő lelkes irányításával a 9. évfolyam 
tanulói segítik behordani, beadogatni. Az érettségi bizonyítvány megszerzéséhez ötven óra 
közösségi szolgálatot kell teljesíteni a diákok, erre is jó alkalom ez a néhány nap a nyár 
közepén. 

Ilyenkor a kémiai előadó Templom utcai ablakai fontos funkciót töltenek be, itt zajlik ez 
a nagy logisztikai esemény, 6-7000 darab könyv bejuttatása az épületbe. A járókelők cso-
dálkozva szemlélik az akciót, volt, amikor lelkes külföldi turisták is csatlakoztak hozzánk, 
segítettek feladogatni a könyveket. 

És a diákjaink? Vannak csak kötelességből itt lévők, akik megteszik, amit „megköve-
tel a haza”, majd futnak is tovább, szinte menekülnek ki az épületből, még nem akarnak 
arra gondolni, hogy a tankönyvek megérkezése már az iskolakezdést vetíti elő. Ők még 
nyaralni akarnak, pihenni, együtt lenni a barátokkal, kötöttségek nélkül, tanulás nélkül. 
De vannak, akik ahogy megérzik a frissen nyomtatott könyvek illatát (sokan még bele is 
szagolnak), tudják, hogy nemsokára új év, 
új élmények, új tantárgyak, esetleg új ta-
nárok, néha idegen, még ismeretlen osz-
tálytársak is várják őket szeptember 1-én. 
Sokszor kérdezik: nem tudom-e véletlenül 
az új órarendjüket, vagy esetleg, hogy új 
osztálytermet kapnak-e, lesznek-e új taná-
raik. Szívesen bontogatják a csomagokat 
is, egymás kezéből veszik ki a saját osztá-
lyuk listáját, forgatják a saját könyveiket. 

A szállítmány megérkezésének más-
napján már csak kevesen maradunk, né-
hány lelkesebb diák, akik viszont nagy 
kedvvel pecsételnek, számolnak, oszta-
nak-szoroznak, hogy minden osztály a 
megfelelő számú könyvet kapja. Közben 
persze a legjobb, hogy lehet beszélgetni, 
az osztálytársakkal újra találkozni. Ilyen- Hegyekben állnak a tankönyvek 

a kémiateremben... 
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kor élénk csicsergés, nevetés hallatszik ki a kémiai előadóból. Vannak, akik még másnap, 
harmadnap is visszakéredzkednek, jönnének még segíteni. 

Évről évre megjelennek a helyi TV munkatársai is, felvételeket készítenek, nyilatkoza-
tokat kérnek, hisz a tankönyvek érkezése mindenkinek jelzi, hogy nemsokára új tanév in-
dul, ebben valahogy minden család érintett: pedagógus vagy diák szinte minden családban 
előfordul.

Mit tudhatunk a jövőről? Pár évig még biztos így kezdődik majd a tanév, a tankönyv-
osztással, de ki tudja, meddig. Szép lassan a papír alapú könyveket felváltják a digitális 
tananyagok, a tableten, laptopon, okostelefonon elérhető tanulnivalók.

A tankönyvrendeléssel, pakolással, kiosztással telt évek alatt sok minden változott, min-
dig új és még újabb kiadású kiadványok érkeznek, érkeztek. Volt, hogy csak néhányan, de 
a 2020/21-es tanévtől már minden diák könyvtári példányokat használhat, a szülőknek nem 
kell fizetniük a tankönyvekért. Viszont mit sem változott a hangulat, a látvány, az újdon-
ság illata. Ilyenkor mindig felidéződik bennem saját diákkorom, amikor még mi voltunk 
a tankönyvekért felelős osztályfőnökünk segítői. Komoly feladatnak éreztük, megtisztel-
tetésnek, hogy részt vehetünk benne. Talán az ebből átmentett élményből is táplálkozva 
mondhatom, hogy különleges része ez az iskolai feladatoknak. 

Szeberényi Andrea

Fecsketábor

2020. augusztus 31-én, pénteken tartottuk hagyományos fecsketáborunkat, amelyen a 
bejövő osztályaink egymással és az iskolával ismerkedhetnek meg. A körülmények miatt 
rövidebb formában és a járványügyi intézkedések betartásával zajlott az esemény. A követ-
kező képeket a Diákönkormányzat tagjai készítették a nap során.

Gehl Nóra Judit (10.D)

Tanulóink alkotásaiból
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2020. SZEPTEMBER

Innovatív osztály a 
Széchenyiben

2020. szeptember 1. nemcsak az új 
tanév kezdetét jelentette iskolánkban, 
hanem egy új képzési forma kezdetét 
is: elindult az angol / német nyelvi és 
informatikai innovatív osztályunk. Az 
osztályról és az innovatív képzésről 
bővebben írunk a Beszámolók, közle-
mények című fejezetben.

KultUdvar a Széchenyiben 

Legyezők titkos nyelve 

Szeptember 27-én harmadik alkalommal csatlakozott iskolánk a városi rendezésű KULT-
programhoz, idén a KultUdvarok rendezvényhez. 

A kellemes szeptember végi 
idő, na és a kültéri szabadságérzés 
(maszkmentesség) különösen sok lá-
togatót vonzott hozzánk is. 

A témaválasztás korosztályoktól 
függetlenül sok érdekességet kínált, 
szórakozást jelentett kisgyerekes 
családoknak, serdülőknek és időseb-
beknek egyaránt. A legyezőhasználat 
rejtelmeivel ismerkedhettek az ér-
deklődők, és ehhez fotók, interaktív 
játékok, valamint a legyezők fényko-
rának nyelvezetével írt, „Legujabb és legteljesebb legyező-, bélyeg-, kesztyű, zsebkendő 
és szinnyelv” című könyv nyújtottak segítséget. Korabeli ruhát viselő diákok invitálták az 
iskolaudvarba a belvárosi sétára igyekvőket, akik színvonalas kultúrtörténeti ízelítőt kaptak 
az elmúlt századok üzenetküldési szokásairól. 

Böröczki Eszter

2020. OKTÓBER

Ismét a HVG 100-as listáján az iskola!

A HVG című hetilap évről-évre összeállítja a magyarországi gimnáziumok rangsorát a 
„100 legjobb gimnázium” című, az iskolaválasztást, továbbtanulást is segítő kiadványában.

A gimnáziumok rangsorának kialakításához a 2018/2019-es tanév adatait használták fel 
a szerkesztők:

•  a 10. évfolyamosok 2019. évi kompetenciamérésén a matematikai és szövegértési ké-
pességet mutató pontszámok iskolai átlagát;

•  a 2019-es évben kiállított érettségi bizonyítványba bekerült, matematikából, magyar 
nyelv és irodalomból, történelemből és idegen nyelvekből elért tanulói eredmények 
iskolai átlagát;

•  a 2018/2019-es tanévben nappali tagozaton állami alap- és osztatlan képzésbe bejutott 
tanulók pontszámának átlagát.

Az idei 100-as listára városunkból egyedül a Soproni Széchenyi István Gimnázium ke-
rült fel, ráadásul a tavalyi eredményhez képest 18 helyet javítva, az 59. helyre!

Nagy Nóra (10.C)

Tanulóink alkotásaiból
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2020. NOVEMBER

Beiskolázási kampány – online

A járványhelyzet a SZIG beiskolázási kampányát is felülírta: nem tudtunk nyitott órákat 
tartani, elmaradtak a szokásos délutáni tájékoztatók a 6. és 8. osztályos általános iskolás 
tanulóknak és szüleiknek.

A különleges helyzet sokszor új megoldásokat eredményez, és ez így volt ebben az eset-
ben is. A teljes beiskolázási kampány online formában, rövid videók segítségével zajlott, 
amelyek közül külön kiemelkedik az a beiskolázási kisfilm, amelyet a Sopron TV stábja 
forgatott „Te vagy a tükör, hol magamra látok” címmel, Farkas Gábor igazgató úr rendezé-
sében.

2020. DECEMBER

DÖK-elnökjelöltek bemutatkozása

2021. december első hetében kezdődött a DÖK-elnök választás hosszas folyamata. Két 
jelöltünk volt, Kiss Franciska (9.E) és Nyikos Barnabás (11.A). A koronavírus-járvány miatt 
online formában jelent meg bemutatkozó kisfilmjük iskolánk közösségi oldalán.

DSD-nyelvvizsga

December 16-17-én rendeztük a DSD német nyelvvizsgát iskolánkban. 
Iskolánkban 2016 óta van lehetőség ennek a nyelvvizsgának a letételére. A vizsga ingye-

nes, nemzetközileg elismert és honosítható. 
A DSD-vizsga négy részből áll: olvasott szöveg értése, hallás utáni szövegértés, írás-

készség és szóbeli kommunikáció.
Az íráskészség és a szóbeli kommunikáció speciális felkészülést igényel. Az előbbi eset-

ben egy újságcikk és két ábra alapján kell fogalmazást írniuk a jelölteknek egy megadott 
témáról, míg az utóbbi esetében egy előre elkészített prezentációt kell tartani egy választott 
témáról, valamint egy vizsga előtt kapott témakörről kell előadást tartani.

Ebben a tanévben először csoportokat kellett létrehozni. A csoportok 3 főből álltak, és ők 
egy átfogó téma részterületeit dolgozták ki, idén a következőket: a tömegsport új arca a 21. 
században, egészséges életmód a Covid alatt, vizeink szennyezése és ennek következmé-
nyei, kevésbé elterjedt sportágak, aktuális társadalmi problémák (túlnépesedés, autómentes 
belváros).

A diákok erre a vizsgára fakultáció keretében tudnak felkészülni.
A vizsga egyre népszerűbb a tanulók körében. Míg az első években csupán 5-6 tanuló 

jelentkezett a vizsgára, idén 16-an próbálkoztak, jövőre pedig 25-en szándékoznak ezt a 
nyelvvizsgát megszerezni.

Az eredmények is évről évre jobbak, az idén mindössze két diáknak nem sikerült leten-
nie a vizsgát. A sikeres vizsgázók közül hárman közép, a többiek felsőfokot értek el.

Ezt a vizsgát különösen ajánlom azon diákjainknak, akik német nyelvterületen szándé-
koznak felsőfokú tanulmányokat folytatni, vagy az egyetem, illetve főiskola elvégzése után 
ott kívánnak elhelyezkedni. 

Ajánlom továbbá azoknak is, akik nyelvtanból nem túl erősek, de jól tudnak beszélni. 
Ez a vizsga ugyanis azt vizsgálja, hogy az illető mennyire képes megérteni és használni a 
nyelvet, nem pedig azt, hogy a nyelvtani szabályokat tökéletesen alkalmazza-e. 

Jakab László

Horváth Judit (9.D)

Tanulóink alkotásaiból



54 55

A 2020/2021-es tanév krónikája

Soproni Széchenyi István GimnáziumSoproni Széchenyi István Gimnázium

A 2020/2021-es tanév krónikája

2021. JANUÁR

DÖK-elnök választás

Január hónapban – mivel a hagyományos diáknapunk a járványhelyzet miatt elmaradt – 
az online térben zajlott a DÖK-elnökjelöltek kampánya és a választás.

A két jelölt, Kiss Franciska (9.E) és 
Nyikos Barnabás (11.A) az iskola közös-
ségi oldalán tette közzé rövid videóit, pla-
kátjait, bejegyzéseit a január első hetében 
rendezett kampányhéten.

Az elnökjelöltek online vitájára január 
17-én került sor, a moderátor Nagy Ádám 
diákönkörmányzatot segítő tanár volt. Ez-
után kezdődött a szavazás (szintén online 
formában), amely január 25-én zárult.

Nyikos Barnabás a voksok 82 %-át 
szerezte meg, így ő lett a SZIG diákelnöke 
a következő egy évre, a helyettese Kékesi 
Réka 11.B-s tanuló. 

Az újdonsült DÖK-elnök, 
Nyikos Barnabás, és 

helyettese, Kékesi Réka

Regisztrált tehetségpont címet kapott a SZIG

Január hónapban a Soproni Széchenyi István Gimnázium 
megkapta a „Regisztrált Tehetségpont” címet. Ez az elisme-
rés lehetőséget nyújt számunkra ahhoz, hogy tehetséggon-
dozó munkánkat még magasabb szinten végezzük, valamint 
lehetővé teszi a hatékony szakmai együttműködést más ma-
gyarországi tehetségpontokkal is.

Tóth Viola (9.C)

Tanulóink alkotásaiból
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2021. FEBRUÁR

Ebben a tanévben a szalagavatókat rendhagyó formában, egy délutánba „sűrítve” 
tartotttuk meg a koronavírus-járvány miatt, 2021. február 5-én.

A 12.A osztály beszámolója:

A gimnáziumban töltött utolsó év minden végzős diák számára különleges. Különleges, 
mert le fognak érettségizni, különleges, mert már másképp tekintenek az elkövetkezendő 
évekre, különleges, mert búcsút kell inteniük a régi barátoknak és a megszokott iskolai 
életnek, és különleges mert végigmehetnek azon az úton, melyen felnőtt, avagy egyetemista 
elődjeik is végigsétáltak egyszer. Ez az út a szalagavatóval kezdődik és az érettségiket lezá-
ró bankettig tart, utána végleg elhagyják az iskolát.

Végzős társaimmal ennek az útnak az első lépcsőfokát tettük meg február ötödikén. Saj-
nos a koronavírus járványra való tekintettel kicsit el kellett térni a megszokott hagyomány-
tól, de ennek ellenére mindannyian nagy izgalommal vártuk a szalagavató napját.

Mivel nagyobb műsort nem adhattunk, egy rövidebb videóval készültünk, mely magá-
ban foglalta az elmúlt hat év emlékezetes pillanatait. Mindenki rakott hozzá képeket, így 
elkészült egy emlékezetes, az osztályunk valódi arcát tükröző képsorozat. Valamint csak 
egy apró koccintásra készülhettünk, mivel tanáraink megvendégelésére sajnos nem volt 
lehetőség. Az előkészületek befejeződtek, kezdődhetett a szalagavató.

Szépen szállingózva érkeztünk, ki korábban, ki később, de lassan megtelt az osztályte-
rem osztálytársakkal. Izgatottan beszélgettünk, és előkészítettünk mindent az alkalomnak 
megfelelően. Megérkezett az osztályfőnökünk és az osztályfőnök-helyettesünk, majd lassan 
mind elcsendesedtünk és a helyünkre siettünk. Elkezdődött a ceremónia. Jakab László tanár 
úr tartott egy megható, szívhez szóló beszédet, elmondta, hogy milyen sokat jelentünk szá-
mára, és hogy minden csínytevésünk és problémásságunk ellenére nagyon megkedvelt min-
ket. Ezek után átadta a szót helyettesének, Robotka Csaba tanár úr szokásához híven egy 
nagyon üdítő rövid beszédet tartott. Elkezdődött a szalagtűzés. Mind felálltunk, a Tanár úr 
végigsétált a padsorok között, mindenkire feltűzte a szalagot, és intézett hozzánk pár kedves 
szót. Két osztálytásam feltűzte a tanár uraknak is a szalagot, majd behívtuk Farkas Gábor 
igazgató urat, aki szintén tartott egy beszédet. Ezután a koccintás következett. Az osztály 
által készített videót már vidám hangulatban néztük végig, jókedvre derítve vele a jelen lévő 
igazgató urat, osztályfőnököt és osztályfőnökhelyettest is. Sajnos az egésznek hamar vége 
lett, elbúcsúztunk egymástól és ki-ki a maga útján indult el haza (vagy máshova).

12.B: „A vírus ellenére egy picit együtt, egy picit úgy mint régen, mert hat évet lezárni 
máshogy nem lehet. Mert minden változik, a lényeg nem.”

 12.C: „A 12.C osztály, amint a rendhagyó szalagavatón úgy tesz kicsit, mintha minden 
rendben lenne.”

A korlátozott megrendezés ellenére szerintem mindannyiunkban maradandó élményként 
lesz jelen ez a nap. Büszkén fogjuk viselni szalagjainkat, bizonyítva, hogy mennyi időt töl-
töttünk el itt az iskolában, és hogy mennyi tudással gazdagodtunk az elmúlt években.

Molnár Luca (12.A)
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12.D: „A szalagavatónkon, mondhatni szokásunk szerint, kicsit megszegtük a szabá-
lyokat, de talán jobb, ha úgy fejezem ki magam, hogy valami újat, színeset vittünk az adott 
vírushelyzet miatt korlátozott keretek közt megtartott eseménybe. Az osztály az évek során 
minden eseményen előszeretettel fejezte ki mondanivalóját egy közös dalban. Most sem 
volt ez másképp, amikor egyszercsak egy emberként állt fel az osztály mindenki megle-
petésére, és énekelt egy dalt Bella Irén tanárnőnek. Már a dal próbálásakor nosztalgikus 
hangulatba kerültünk, ami elmondható a szalagavatónk egészéről is. Úgy gondolom, hogy 
minden végzős nevében beszélek, ha azt mondom, hogy óriási öröm volt számunkra, hogy 
a vírushelyzet ellenére is át tudtuk élni ezt az eseményt.”

2021. MÁRCIUS

Semmelweis Egészségverseny 

A tavalyi tanévben a biológia szakkör 
keretében hallottunk először a Budapesti 
Orvostanhallgatók Egyesülete (BOE) által 
szervezett Semmelweis Egészségversenyről. 
A verseny tematikája felkeltette érdeklődé-
sünket, ezért úgy döntöttünk, hogy egy lelkes 
csapattal megméretjük magunkat. Csapatunk 
tagjai voltak: Fandák Ajándék (10.C), Bodnár 
Mária (10.C), Tóth Enikő (10.C), Berger Re-
beka (10.A), Varga Vanda (10.A).

Az első fordulóban az ország 9-12. évfolyamos diákjaiból 330 csapat vett részt. Kilenc 
szakmai segédanyag állt rendelkezésünkre a felkészüléshez a következő témakörökben: 
Semmelweis Ignác élete és munkássága, kardiovaszkuláris prevenció, tumorprevenció, 
egészségtudatos táplálkozás és sporttáplálkozás, a cukorbetegség kialakulásának kockáza-
ta, megelőzése, evészavarok és divatdiéták, alapszintű újraélesztés és elsősegélynyújtás, 
helyes gyógyszerhasználat és antimikrobiális rezisztencia, védőoltások.

A segédanyagokat témakörönként magunk között felosztottuk. Az első fordulóban min-
den témakörben egy-egy online feladatsort kellett megadott időre kitöltenünk. 

A második fordulóhoz újabb témakörökkel bővítették az elsajátítandó ismereteket: 
alkoholprevenció, dohányzásprevenció, drogprevenció, transzplantáció és véradás, repro-
duktív egészségügy, szexuális úton terjedő betegségek, testmozgás és sport, orális egészség 
és szájhigiénia.

Ez a forduló szintén online feladatok megoldásából állt. A harmadik fordulóba az első és 
második forduló összesített eredményei alapján a legjobb 100 csapat jutott tovább.

Itt már gyakorlatiasabb feladatokat kellett megoldanunk valamennyi eddigi témakörben, 
valamint projektfeladatként plakátot, videót és powerpoint bemutatót készítettünk, és ezek 
online előadására is sor került. 

A projektmunkánk témájának az oltásellenességet választottuk, amelyet a jelenlegi ví-
rushelyzetben rendkívül aktuálisnak és fontosnak tartottunk. Rövid kérdőívet is készítet-
tünk, amelyben az oltásokkal kapcsolatos legfontosabb kérdéseket tettük fel ismerőseink-
nek, diáktársainknak. A több mint 150 beérkezett választ feldolgoztuk, rendszereztük és 
beépítettük a bemutatónkba. 

Teljesítményünkkel 3. helyen az országos döntőbe jutottunk. Idén ez is online került 
megrendezésre, de ennek ellenére gyakorlati feladataink is voltak, amelyekhez a kellékeket Bartók Evelin (12.C)

Tanulóink alkotásaiból
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a döntő előtti héten postán kaptuk meg. A 36 csapat részére a rengeteg önkéntes orvostan-
hallgató igazán gördülékeny döntőt szervezett és vezényelt le a Zoom Meetings alkalmazás 
segítségével. Két napon keresztül (március 27-28.) folyt a verseny, 17 állomáson vártak 
minket a különböző kreatív feladatok, többek között diagnosztizálás, laboreredmény értel-
mezése, szituációs helyzetek megoldása…

A verseny végeztével színvonalas eredményhirdetésen vehettünk részt, és a versenyt 
országos 8. hellyel zártuk. Értékes nyereményekkel és rengeteg tapasztalattal, élménnyel 
lettünk gazdagabbak. Felkészítő tanárainknak: Kocsis Attiláné tanárnőnek, Mácsadi László 
és Matusik Mátyás tanár uraknak köszönjük a sok segítséget és biztatást!

Fandák Ajándék (10.C)

Informatikai munkálatok az iskolabezárás alatt

Március 8-tól kezdve a 7-8. évfolyamosok is távoktatásban vettek részt, az iskola 2020 
márciusa után most ismét teljesen kiürült. Ezt az időt szerencsére ki tudtuk használni arra, 
hogy kisebb informatikai munkálatokat végezzünk március-áprilisban Tóth Ernő rendszer-
gazda és Gyulai János karbantartó közreműködésével:

013., 110., 212. termekben mennyezeti állványra szerelt projektort állítottak be, amely 
falra vetíti képét. A 010. terem rossz projektorát egy jobb állapotúra cserélték. A 206-os 
tanterembe pedig egy korszerű, érintőképernyős digitális panelt állítottak be.

2021. ÁPRILIS

Április hónapban – távoktatás lévén mindegyik évfolyamunkon – nem zajlott említésre 
érdemes esemény iskolánkban, amit pedig a tanév elején elterveztünk, az mind elmaradt. 
Április 22-én volt a Föld napja, ebből az alkalomból Simon György tanár úr írta le a témával 
kapcsolatos gondolatait.

Gondolatok a Föld napja apropóján

Ma van a Föld napja. Magyarországon 31., világszinten 51. alkalommal emlékezünk 
meg arról, hogy az emberiségnek a fenntartható fejlődés útjára kellene lépnie, hogy fontos 
lenne a biodiverzitás megőrzése, hogy gyűjtsük szelektíven a hulladékot, hogy túlnépe-
sedtünk, hogy túlterjeszkedtünk, hogy túlfogyasztunk, hogy szennyezzük a földet, vizet, 
levegőt, hogy mikroműanyagokat találunk mélytengeri árkokban és a magaslégkörben is, s  
persze a vízbázisainkban is, stb, stb, stb…

Nem folytatom. Minden évben elmondjuk, mint valami mantrát és valljuk meg, világ-
szinten nem sok minden változik (legalábbis pozitív irányban nem). Az idei Föld napja 
különleges? A pandémia miatt, a megváltozott életünk miatt?

Mi emberek (ha úgy tetszik az emberiség) döntően ott hibázunk, hogy hajlamosak va-
gyunk környezetünket, és persze minden mást is – egyéni és társadalmi szinten is – a saját 
látószögünkből vizsgálni, értelmezni. Pedig van másik (sokmillió) látószög. Ilyen például a 
bolygónk szintjének látószöge. Planétánk 4,6 milliárd éves történetében átélt már egysmást. 
Ütközött a Thea nevű (Mars méretű) kisbolygóval, kialakult rajta az élet, felszíne folya-
matosan változott, változik, kontinensek, óceánok, hegységrendszerek keletkeztek, majd 
tűntek el a „semmibe”. És… Folyamatosan változtak a környezeti feltételek, egy kis klí-
maváltozás, egy kis jégkorszak, szeizmikus és vulkáni aktivitás. Az élővilág, növény-és 
állatfajok milliói pedig alkalmazkodtak vagy kihaltak.

Bolygónk történetében öt nagy kihalási eseményről tudunk. Ilyenkor az aktuális fajok 
50-70 %-a földtörténeti léptékben rövid időn belül kihalt. Van azonban a kihalási esemé-
nyek sorában egy közös jellemző, mely minden eddigi kataklizmára jellemző volt. Mégpe-
dig az, hogy mindig volt egy-egy faj vagy fajcsoport, mely felborította az addig jól műkö-
dő ökológia egyensúlyt, az adott faj, fajcsoport túlszaporodott, túlterjeszkedett… Aztán a 
természet „letakarította” őket a színről, úgy, hogy nyomuk sem igen maradt… Ismerősen 
hangzik? Bolygónk az öt kihalási esemény során „meg sem rezzent”, folytatta útját köz-
ponti csillagunk körül, új fajok, új ökoszisztémák jöttek és mentek, az élet pedig soha nem 
látott fajgazdagságban tört utat magának szinte mindenütt a Földön. A mélytengerektől a 
troposzféra felső határáig, a sivatagok világától a jégmezőkig mindenhol jelen van.

Ne legyenek kétségeink, bolygónk minket is túlél.

Tóth Ernő, aki a 2019/2020-as tanévben még délelőtti portás volt, a 2020/2021-es tanévtől 
kezdődően rendszergazdai és oktatástechnikusi feladatokat lát el. 

Az ügyes mesterember itt épp kábelcsatornát szerel a 212-es tanterem plafonra rögzített 
projektorához.
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Ahhoz, hogy maradhassunk, hogy életünk, életminőségünk normális, „emberhez méltó” 
szinten működhessen, változtatnunk kell!

Őszintén hiszem, hogy a mi közösségünk a Széchenyiben folyamatosan tesz a változá-
sért. És abban is hiszek, hogy a nálunk nevelkedő fiatalok, a jövő döntéshozóiként már nem 
követik el korábbi generációk hibáit!

Ha így lesz, sokáig maradhatunk ezen a csodálatos égitesten. Központi csillagunkban, 
a Napban a hidrogén-hélium fúzió még minimum 5 milliárd évig szolgáltatja az energiát. 
Szóval van még időnk…

Hogy aztán mi lesz?
József Attila 1937-ben Március című versében megírta a lehetséges jövőt. Az ő soraival 

zárom gondolataimat:
 „Mert mi teremtünk szép, okos lányt
és bátor, értelmes fiút,
ki őriz belőlünk egy foszlányt,
mint nap fényéből a Tejút, –
és ha csak pislog már a Nap,
sarjaink bízóan csacsogva
jó gépen tovább szállanak
a művelhető csillagokba”

 Simon György

2021. MÁJUS

A ballagás, a végzős tanu-
lók búcsúztatása sajnos megint 
csak online módon zajlott má-
jus 1-én. „Szállj! Próbáld! Erős 
vagy!” címmel Juhászné Sebes-
tyén Andrea tanárnő rendezett 
egy nagyon megható ballagási 
kisfilmet, a Sopron TV stábjának 
segítségével. A kisfilmben elbú-
csúznak az osztályfőnökök, az 
igazgató, valamint a végzősöket 
tanító tanárok mondják el Jobbágy Károly Az elhagyott repülőtér című versét.

Füzesi Dóra (10.B)

Tanulóink alkotásaiból

Flasár Zalán (8.A)

Tanulóink alkotásaiból
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2021. JÚNIUS

Kultföldrajz 

Június első napján földrajz faktosaink dupla órája rendhagyó helyszínen, rendhagyó te-
matikával zajlott. Diákjaink a Kultúrpresszó meghívására érkeztek a Várkerületen található, 
már megjelenésével is inspiráló kávéházba. Kész Judit és Rokob Csaba tulajdonosok látták 
vendégül faktosainkat. Házigazdáinkkal a jó másfél órás „munkareggeli” alatt beszélget-
tünk fenntarthatóságról, trendekről, brandekről, üzletről, távoli tájak kávéültetvényeiről, 
gazdálkodásról, művészetekről, szerelemről, létről és elmúlásról… Szóval igazi kávéházi 
„világmegváltás” részesei lehettünk. 

Mert hisszük, hogy diákjainknak ezt is meg kell élnie. Mert a KÁVÉHÁZ (így csupa 
nagybetűvel) több annál, mint hogy egy forró fekete italt kortyolgatunk egy asztal mellett. 
Mert forradalmak indultak, műalkotások születtek, üzletek köttettek, szerelmek lobbantak 
lángra az európai kultúra elmúlt századaiban ebben a közegben. Mert diákjainknak felnőtt 
életükben értelmiségiként, döntéshozóként felelősséget kell vállalniuk mindenért, és erre 
csak így lehet felkészülni. 

Társadalom- és gazdaságföldrajz volt a javából, „nem középiskolás fokon”. Köszönjük 
az élményt és a vendéglátást!

Simon György

Nemzeti összetartozás napja

Iskolánkban is megemlékeztünk a trianoni 
békediktátum aláírásának napjáról. A nemzeti 
összetartozást hivatott szimbolizálni az a játék, 
melyre tanárainkat, diákjainkat invitáltuk. Reg-
gel belépve az iskolába mindenki kapott egy kis 
cédulát, melyen vagy egy elszakított országrész 
(Erdély, Felvidék, Kárpátalja stb.) vagy egy te-
lepülés neve szerepelt. A feladat szerint egymást 
kellett megtalálniuk az „országrészeknek” és a 
„városoknak”, „falvaknak”. Az így megtalált 
párok a könyvtárban elhelyezett térképre közösen ragaszthatták fel a települések neveit. A 
program sikerét jelzi, hogy több mint 150 diák vett részt a keresésben. 

Szeberényi Andrea

Hősök Tere program 

Kiss-Huszta Pálma tanárnő ötlete nyomán is-
kolánk is benevezett erre az akcióra.

A kezdeményezés célja, hogy Magyarorszá-
gon minél több ember álljon ki és tegyen máso-
kért a mindennapokban. A program kitalálói meg-
tanítják hogyan válhatunk mindennapi hősökké, 
hogyan segítsünk az utcán fekvő embernek, an-
nak, akit zaklatnak a vonaton, akit baleset ért, akit 
fel kell segíteni a buszra. 

A képzés során olyan módszereket osztottak 
meg a résztvevő tanárokkal, amelyekkel érthető-
vé és befogadhatóvá tehetjük a mindennapi hősiességet. Külön segédanyagokat is kidol-
goztak, melyek interaktív feladatokat tartalmaznak, hogy a gyerekek a helyzeteket jobban 
átélhessék. Videókkal segítik a téma megértését, a kiscsoportos beszélgetésekhez pedig té-
mákat javasoltak, melyek során saját élményeket oszthatnak meg egymással a résztvevő 
diákok. A 2020/21-es tanévben a 10.A, 7.A, 9.B és 9.E osztályok vettek részt a Hősök Tere 
foglalkozásokon. A program felelősei: Kiss-Huszta Pálma, Molnárné Dukai Éva, Szeberé-
nyi Andrea

Egészség- és sportnap

Június 14-15-én tartottuk egészség- és sportnapunkat. Ezen a két tanítási napon az osztá-
lyaink különböző programokon vettek részt: erdei túra, a Fertő tavi vízitelep meglátogatása, 
élménypedagógiai foglalkozások, drogprevenció, egészséges életmódról és étrendről szóló 
előadások, uszodalátogatás, egészségvédelmi óra, sorversenyek és játékos feladatok, nem-
zeti park meglátogatása, stb. A programot Szentpáli Ágnes igazgatóhelyettes és Koloszár 
Balázs, a művészetek-sport munkaközösség vezetője állította össze.
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TANTERMEN KÍVÜLI DIGITÁLIS MUNKAREND

KILENC KIHÍVÁSOKKAL TELI HÓNAP 
A 2019/2020-AS ÉS 2020/2021-ES TANÉVBEN

„Az emberi élet [...] szünet nélküli megcsalt 
remények, kijátszott fáradozások s eldűlt 

munkálódások rövidebb vagy hosszabb lánca. 
A bizatlankodás, bátortalan lét mindenütt keseríti 
földi pályánkat, hanem ez emberi sorsunk, melyet 

elszánással tűrnünk kell, s azon okbúl tűrnünk 
is lehet, mert annak kellemetlen súlyát felettébb 

könnyítnünk hatalmunkban van...” 
(Széchenyi István: Stádium)

A 2020. márciusi iskolabezárás

2019. december 31-én röppent fel elő-
ször a hír Kínából egy addig ismeretlen, 
tüdőgyulladást okozó járvány kitöréséről, 
a mintegy 10 milliós Vuhan városából. A 
kórokozó neve SARS-CoV-2, amelyet a 
mikroszkóp lencséjén kirajzolódó jelleg-
zetes képe alapján a köznyelv csak „koro-
navírus”-ként említ.

A járvány és a miatta lezárt kínai város 
távoli problémának, „más bajának” tűnt, 
így mi itt, Európában továbbra is éltük megszokott életünket.

2020. február 7-én kapta iskolánk az első hivatalos levelet ebben a tárgyban az Emberi 
Erőforrások Minisztériumától, amelyben Dr. Maruzsa Zoltán államtitkár a rendszeres ta-
karítás, fertőtlenítés és higiéniai szabályok betartásának fontosságára hívta fel a figyelmet.

A hónap folyamán kezdett komolyra fordulni a helyzet, mert vészjósló hírek érkeztek 
közvetlen közelünkből, Észak-Olaszországból: lezárt városok, ürességtől kongó utcák, zsú-
folt kórházak, sok tízezer fertőzött, rengeteg halott. Mindennapossá vált a „karantén” kifeje-
zés a szókincsünkben: aki úgymond fertőzött területen járt, tizennégy napig nem mozdulhat 
ki otthonról.

Március 4-én Magyarországon is megjelent a koronavírus, és bár a napi új esetek száma 
4-5 fő maradt eleinte, érezhető volt a feszültség a mindennapjainkban. Ezt természetesen a 
média által sugárzott hírek csak tovább erősítették.

Március 9-én a Soproni Tankerületi Központ jelezte, hogy a tömeges rendezvényeinket, 
így a március 13-ra tervezett március 15-i megemlékezésünket sem tarthatjuk meg a meg-
szokott formában, csak az iskolarádión keresztül. Március 11-én leállították a Határtalanul! 
utazásokat, emiatt a 10. évfolyam tervezett sepsiszentgyörgyi útja bizonytalanná vált. Szin-
tén leállították a külföldi nyelvi táborok szervezését is. Leállt a diákolimpia, a sportverse-
nyek, és számos tanulmányi vetélkedőt is felfüggesztettek.

Március 13-án, pénteken késő este jelentette be Orbán Viktor miniszterelnök, hogy már-
cius 16. hétfőtől tantermen kívüli digitális munkarenddel folytatódik az iskolák munkája. 
Aznap 6 új koronavírusos esetet regisztráltak az országban.

A bejelentést követő hétvégén lázas munka vette kezdetét. Az iskolavezetés Barta Ró-
bert tanár úrral, a digitális pedagógiai munkaközösség vezetőjével kiegészítve kidolgozta a 
Soproni Széchenyi István Gimnázium gyakorlatát a távoktatásra.

16-17-18-án tanításmentes munkanap volt, mert ezt a három napot szántuk a felkészü-
lésre.

16-án, hétfőn nevelőtestületi értekezletet tartottunk, amelyen Farkas Gábor igazgató úr 
ismertette a tanárokkal a SZIG távoktatásának alapköveit:

• A tanulóknak tilos intézményünk oktatási célú látogatása.
• Az oktatómunka a digitális térben zajlik, a belső levelezőrendszer (soproniszig.hu) 

vagy a Köznevelési Regisztrációs és Tanulmányi Alaprendszer (KRÉTA) vagy a 
Microsoft Teams vagy a hashtag.school segítségével (a tanár maga dönti el, hogy 
melyik platformot szeretné használni).

• 30-35 perces órák megtartására készülünk.
• A tanároknak legalább heti 1 élő kontaktórát kell tartania.
17-én délelőtt Barta Róbert, Egész Tamás és Nagy Judit tartottak felkészítést a Teams, 

belső levelezőrendszer, illetve a KRÉTA távoktatásban történő használatáról azoknak a kol-
légáknak, akiknek megerősítésre, támogatásra volt szükségük.

17-én és 18-án jöhettek be a tanulók az iskolában maradt személyes tárgyaikért, március 
19-én pedig megkezdődött a tantermen kívüli digitális munkarend a Soproni Széchenyi 
István Gimnáziumban is.

2020 szeptemberében terveztük a digitális oktatás bevezetését az iskolában, az újonnan 
induló „innovatív” osztályban (évkönyvünk egy külön írása foglalkozik ezzel a témával), 
de nem pont így, és nem pont ilyen korán. Több időt és felkészülést reméltünk, de a koro-
navírus merőben új helyzetet teremtett. Abban bíztunk, hogy az a 15 kolléga, aki immáron 
2019 szeptembere óta gyakorolta a különböző digitális technológiák használatát, valamint 
a digitális pedagógiai munkaközösség további tagjai majd „átlendítik” az iskolát (folya-



68

Tantermen kívüli digitális munkarend

Soproni Széchenyi István Gimnázium

Tantermen kívüli digitális munkarend

69Soproni Széchenyi István Gimnázium

matosan segítve a tantestület kevésbé gyakorlott tagjait) az előttünk álló nehéz időszakon. 
A távoktatás végül a tanév végéig kitartott. Embert próbáló hónapok voltak, amelyre mi 
mégis különös lehetőségként tekintettünk. Megerősíthettük együttműködésünket, kreativi-
tásunkat, segíthettük egymást, és közben óriásit fejlődött a digitális kompetenciánk – tanár-
nak, diáknak egyaránt.

Március 19-től kiürült az iskola. Kiürült a város is, reggelente üresek voltak az utcák, 
a terek, a parkok, a legtöbb üzlet és szolgáltatás bezárt. Esténként az ablakból tapssal kö-
szöntük meg az egészségügyi dolgozóknak a helytállásukat. A 2020 tavaszi zárlat jelszava 
a „Maradj otthon!” volt.

Az iskolában csak a legszükségesebb ügyeletet tartottuk. A technikai személyzet néhány 
tagján és valamelyik iskolavezetőn kívül nem tartózkodhatott az épületben senki. A legfőbb 
dolgunk az volt, hogy leállítsuk azokat a programokat, amelyeket erre az időszakra tervez-
tünk. Így nem került sor a 10. évfolyamosok Határtalanul! erdélyi cserekapcsolatára, elma-
radt a kempteni diákok soproni utazása, a Civilizátor Projektnap, a fogadónap, a megemléke-
zések, ünnepélyek, témahetek, vetélkedők. Talán ahhoz lehet leginkább hasonlítani, ahogyan 
Rejtő Jenő leírja az Elveszett cirkáló című regényében a viharba került óriási gőzhajót: azon 
dolgoztunk, hogy leállítsuk a gépezetet, amelyet előtte mi fűtöttünk fel teljes gőzre.

Szerencsére volt lehetőségünk néhány apróbb karbantartómunka elvégzésére is, így a 
112. és 113. tantermekben a tanulók által megrongált projektorkábeleket kábelvédő csator-
nával látta el Csébits László rendszergazda és Tóth Ernő portás.

Az iskola közössége közben „belakta” a Microsoft Teams nevű „üzleti kommunikációs 
platformot”, amely eredeti rendeltetésén túl kiválóan alkalmasnak bizonyult az iskola szer-
vezetének digitális működtetésére ebben a rendkívüli helyzetben. Innentől természetesen a 
tantestületi értekezleteink is ebben a virtuális térben zajlottak, amely eleinte újnak, érdekes-
nek, sok humoros pillanat forrásának bizonyult, de aztán lassan megszoktuk, és megtanul-
tuk, hogy miként kell kommunikálni „online”.

Két hét telt el távoktatással, amikor kérdőíveket küldtünk ki tanárainknak, tanulóink-
nak és a szülőknek, hogy kikérjük a véleményüket, észrevételeiket, javaslataikat az iskola 
digitális távoktatási gyakorlatával kapcsolatban. A kérdőívek alapján egyértelműen kiraj-
zolódott, hogy eredeti elképzelésünkön változtatni kell, mert a tanulók nehezen tudják kö-
vetni, hogy egyik tanáruk ezen, a másik azon, a harmadik pedig egy harmadik platformon 
kommunikál velük, és szüleikkel együtt azt kérik az iskolától, hogy a távoktatás csatornája 
kizárólag a Teams legyen. Ennek megfelelően 2020. május 11-től a SZIG tanári kara egy-
öntetűen a Teams-et kezdte tanításra használni.

A járvány első hullámának tetőpontja április 10-én volt, amikor 210 új esetet regisztrál-
tak az országban. A jelek azt mutatták, hogy egyhamar nem lesz iskolanyitás, így elkezdtük 
szervezni a végzősök rendhagyó búcsúztatását – természetesen csak olyan esemény jöhetett 
szóba, amely nem jár személyes találkozással. A Sopron TV forgatott egy nagyon megható 

kisfilmet a ballagásról, Farkas Gá-
bor igazgató úr rendezésében, „Feje-
teket szegjétek fel!” címmel, amely 
a 2020. május 1-i, pénteki „virtuá-
lis ballagáson” jelent meg iskolánk 
honlapján és Facebook-oldalán, az 
igazgatói beszéddel és a kitüntetet-
tek okleveleivel együtt.

Szintén április folyamán jött az 
újabb bejelentés, amely komoly vál-
tozást jelentett az iskola életében: 
a koronavírus-járvány miatt csak 
írásbeli érettségi vizsgákat tartanak 
ebben a tanévben, hogy így is csök-
kentsék a személyes találkozásokkal 
zajló események számát. A 10-11. évfolyamosok előrehozott vizsgáit (pl. idegen nyelv, in-
formatika) pedig törölték. Az írásbeli érettségi vizsgákat különleges járványügyi intézkedé-
sek közepette tartottuk meg:

Érettségizők várják az épületbe történő bebocsátást az iskolaudvaron 
– betartva a járványügyi (távolságtartási) szabályokat

A végzős osztályfőnökök búcsúznak 
a ballagási kisfilm képkockáin
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• az első héten, amikor a legtöbb 
vizsgázót vártuk, a vizsgák 9 
órakor kezdődtek;

• az épület előtt a rendőrséggel 
és a tankerület munkatársaival 
együtt biztosítottuk, hogy a ta-
nulók között meglegyen a szük-
séges fizikai távolságtartás;

• az udvaron speciális vonalazást 
ragasztottunk fel, amellyel el-
kerülhettük azt, hogy a tanulók 
túlságosan tömörüljenek;

• egy teremben legfeljebb 10 
vizsgázó tartózkodhatott;

• kötelezően maszkot kellett vi-
selni, a felügyelőtanárok gumi-
kesztyűt is kaptak;

• a Soproni Tankerületi Központ 
annyi helyesírási szótárt szer-
zett be, amennyi vizsgázó volt, hogy így is elejét tudjuk venni a betegség terjedésé-
nek;

• a leadott vizsgadolgozatok egynapos „karanténba” kerültek (a tudomány állása sze-
rint ennyi idő alatt elpusztultak a felszínükön esetlegesen megtelepedő kórokozók), 
és csak utána kapta meg őket a javító tanár;

• szóbeli vizsga mindössze 2 db volt, a 12.C osztályban, testnevelés tantárgyból.
A szóbeli érettségi vizsganapok ezen a módon mindössze 2 nap alatt, június 18-án és 

19-én „zajlottak le” a négy végzős osztályban, hiszen nem is volt szó tényleges vizsgákról: 
a bizottság összeült, teljesítette a törvény által előírt feladatokat, majd kiosztotta a bizonyít-
ványokat az érettségizőknek.

A tanév utolsó heteiben újra kérdőívben kérdeztük meg a tanulók és a szülők véleményét 
távoktatási gyakorlatunkról. A szülők a munkánkat 4,05-re értékelték (az iskolában meg-
szokott ötfokozatú értékelési skálán), az alábbiakban pedig következzen néhány vélemény 
a kérdőívekre adott válaszokból:

„Nem kell reggel korán kelni.”
„Példaszerű az iskola távoktatása. Megfelelő mennyiségű tananyagot kapnak a gyere-

kek, megfelelő formában. Nagyon jó, hogy tartják magukat az órarendhez.”
„A távoktatásnak ennyi idősen hosszú távon nem lesz előnye, viszont az iskola remekül 

helytáll, és ez biztosítja a szinten tartást és a fejlődést.”

Az épületbe belépve: kézfertőtlenítés, maszkcsere

„Az online tanórák jól működnek.”
„Jobban fel tudnak készülni a digitális világra a gyerekek.”
„Pozitív dolognak tartom, hogy a tanárok megtartják az online órákat, nemcsak kijelölik 

és kiadják a tananyagot.” 
„A gyerekek nem estek ki a szokásos ritmusból, minden órán részt kell venniük. Elvárá-

sok vannak feléjük, ami fontos.”
„Kevésbé stresszes.”
Mire véget ért a tanév, a járvány is elcsendesedett Magyarországon. Az esetszám újra 

napi néhány főre csökkent, a korlátozásokat feloldották. Ennek ellenére tanév végén még 
nem lehetett hagyományos tanévzáró ünnepséget tartani, így a bizonyítványaikat is kevésbé 
ünnepélyes formában vehették át a tanulók az osztályfőnökeiktől. A nyári szünetre meg-
könnyebbüléssel vonultunk el, mert lezárult a tanév és a mindannyiunk számára szokatlan 
távoktatás időszaka, ugyanakkor volt bennünk némi kétely azt illetően, hogy tényleg csak 
„ennyi volt” a koronavírus-járvány...

2020/2021: egy teljes tanév a koronavírus jegyében

Amikor szeptember elsején Magyarországon 118 új koronavírusos esetet regisztráltak, 
már jól láthatóan felszálló ágba került a járvány második hulláma. A tanévnek a mögöttünk 
álló „koronavírusos” hónapok rutinjával kezdtünk neki, így próbáltunk felkészülni arra, 
hogy ha újra iskolabezárás lesz (márpedig a lelkünk mélyén úgy készültünk, hogy biztosan 
lesz), azt már rutinosabban tudjuk átvészelni. Azoknak a munkatársainknak, akiknek szük-
sége volt rá, felkészítést tartottunk a Teams és a OneNote használatából. Az intézményen 
belüli kommunikáció nagy részét átvittük a Teams felületére („papírmentes tanári szoba”), 
az iskolán belüli közlekedésben pedig új rendszabályokat vezettünk be. A Liszt Ferenc utcai 
„főlépcső” a fölfelé közlekedést, a Templom utca felőli lépcsőház pedig a lefelé közleke-
dést szolgálta. A padlókat felcimkéztük, hogy el tudjuk kerülni a tumultuózus jeleneteket a 
folyosóinkon, a folyosókat pedig teleragasztottuk a távolságtartásról és a helyes higiéniáról 
szóló plakátokkal. A közösségi tereinkből (büfé, díszterem) eltávolítottuk azokat a bútoro-
kat, amelyek a tanulók gyülekezését, közösen eltöltött idejét szolgálták addig: most min-
dennél fontosabb a távolságtartás, hogy minél kevesebb esélyt adjunk a vírus terjedésének. 
Az iskolába történő belépéskor hőmérőztünk, a tornatermi szárny alatti bejáratnál pedig egy 
automatikus hőmérőkaput állítottunk fel. A kézfertőtlenítés mindenkinek kötelező! Az isko-
lában kötelezővé vált a maszkhasználat, az egész tanévet úgy töltöttük el, hogy eltakartuk 
arcunkat, csak a szemeink segítették úgy-ahogy a maszk alól tompán feltörő beszédhang-
jainkat.

Természetesen igyekeztünk a helyzetből kihozni a legjobbat, így például (Nagy Judit 
igazgatóhelyettes kezdeményezésére) széchenyis maszkokat készíttettünk, hogy ha már az 
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Irányjelző nyilak a tornatermi épületszárny földszintjén, a büfé előtti térben

Figyelemfelkeltő falragaszok a faliújságokon és a liftakna üvegfalán

élet e kiegészítő védőfelszerelés viselésére kényszerített bennünket, akkor azt igazán ele-
gánsan, széchenyistaként tegyük meg. A maszkviselés kötelező volt a folyosókon, a tan-
termekben, kivéve azon kiscsoportos tanórákat, ahol biztosítani tudtuk a másfél méteres 
távolságot a tanulók között, és a testnevelésórákat.

Alig kezdődött el a tanév, máris lettek fertőzöttjeink, diákok és kollégák között egyaránt. 
Kontaktkutatásokat kellett végeznünk, hogy kiderítsük ki kinek adhatta tovább a betegsé-
get. Volt, hogy egy egész osztály került karanténba, de olyanra is akadt példa, hogy csak 
fél osztály, vagy az érintett tanulók környékén ülő padtársak. Megtapasztaltuk azt (a 9.D 
innovatív osztály esetében), hogy milyen, amikor hibrid oktatást végzünk, vagyis az osztály 
fele a tanteremben ül, a másik fele pedig otthonából követi a tanórát, amelyet videohívásban 
közvetítünk a Teams felületén.

A járvány számadatai jóval a 2020 tavaszi első hulláméi fölé értek, amikor megérkezett 
az újabb miniszterelnöki bejelentés: a középiskolák 9-12. osztályai 2020. november 11-től 
tantermen kívüli digitális munkarendre térnek át ismét. Aznap 3956 új beteget regisztráltak.

Az újabb távoktatási időszaknak most már „rutinosan” vágtunk neki, a tavaszi iskola-
bezárás minden tapasztalatával felvértezve, a Teams és kiegészítő alkalmazása, a OneNote 
segítségével. Ezt a szülők is elismerték az újabb kérdőíves vizsgálat során, hiszen távokta-
tási gyakorlatunkat most 4,26-ra értékelték, amely komoly javulás a tavaszi véleményükhöz 
képest. A helyzet azonban bonyolultabb volt, mint tavasszal, hiszen a 7-8. osztályok ma-
radtak az iskolában, számukra a rendes tantermi oktatás volt érvényes továbbra is. Vagyis a 
Széchenyi „iskolapalotájában” mindössze 4 osztály, a 7.A, 7.B, 8.A és 8.B tartózkodott. A 
„kicsi” nyolcadikasokból most hirtelen újra „nagyok”, rangidősek lettek.

A járvány idején is stílusosak maradtunk a hímzett széchenyis maszkjainkban
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Az oktatás szereplőinek rutinja a tanév egyéb eseményeire is hatással volt. Most már 
nem minden verseny és rendezvény maradt el, amit lehetett, megtartottak online formában, 
videokonferenciaként. Ennek megfelelően például a pedagógusminősítések is online zaj-
lottak.

A második hullám december 6-án tetőzött, aznap 6697 új koronavírusos beteget találtak 
Magyarországon. De szinte még véget sem ért a második, a tél folyamán máris kezdetét 
vette a harmadik hullám, amelyet a sokkal fertőzőképesebb brit mutáns okozott. Ennek 
következtében március 8-tól  a 7. és 8. évfolyamosaink is otthon maradtak, újra online folyt 
a munka. Egy év telt el azóta, hogy a járvány Magyarországon is felütötte a fejét, és ismét 
üresen állt a Széchenyi épülete.

A harmadik hullám március 26-án tombolt a legvadabbul, 11365-ös napi esetszámmal. 
A kórházakban ezrek küzdöttek lélegeztetőgépre kötve, a napi halálozások száma tartósan 
200-300 körül volt.

Bennünk pedig ott munkált – mindezen szörnyűségeken túl – a bizonytalanság. Mert 
közeledett a május, a szerenád, a ballagás, az érettségi vizsgák... csupa olyan eseménye a 
tanévnek, amely tavaly a járvány miatt elmaradt...

Ezt a bizonytalanságot az egész országban lehetett érezni, és a sajtó erre szokás szerint 
ráerősített. Vírusszakértők, politikusok, orvosok, oktatási szakemberek, pedagógus-szak-
szervezetek képviselői adtak szinte naponta egymással tökéletesen ellentétes nyilatkozato-
kat arról, hogy az iskolákat kinyitni szabad-e vagy nem, és ha igen, mikor, és ha nem, miért 
nem...

A következőkben egy kis ízelítő olvasható ebből a közhangulatból.
Április elején, a húsvéti szünet alatt a pedagógusok nagy része megkapta az első oltását, 

az amerikai Pfizer-BioNTech vakcinájával, amelynek a technológiája nagy büszkeségünkre 
a magyar Karikó Katalin nevéhez kapcsolódik. És ez az oltás megvéd majd bennünket hat 
hónapig. Más nyilatkozók szerint pedig egy évig. Vagy tovább is, ki tudja... kevés még az 
adat.

Április 9-én bejelentették, hogy 10 nap múlva, április 19-én térnek vissza az iskolába az 
általános iskolások, így a mi 7-8. osztályosaink is (a 9-11.-esek pedig majd május 10-én). 
Természetesen azonnal megjelentek a sajtóban vélemények, hogy ez így biztonságos lesz, 
hiszen addigra már két héttel az első vakcina beadása után leszünk, így kialakul a szerve-
zetünkben egy minimális védettség a betegséggel szemben. Más sajtóvélemények azonban 
azt emelték ki, hogy a gyerekek szempontjából nem biztonságos a visszatérés, hiszen ők is 
megfertőződhetnek, valamint mi lesz azokkal a tanárokkal, akik nem akarták beoltatni ma-
gukat... Szintén ezen a napon tették közzé azt a döntést is, hogy a tavalyi évhez hasonlóan 
ismét csak írásbeli érettségi vizsgákat fognak tartani.

Április 15-én jött aztán az újabb bejelentés, hogy csak az óvodások és az általános iskola 
alsó tagozatos tanulói térnek vissza az óvodába/iskolapadba április 19-én, a felsősök és a 

középiskolások továbbra is maradnak távoktatásban. A kisgyermekes szülők egy része örült 
ennek, hiszen ezáltal visszatérhettek ők is a munkába, más részük pedig aggodalmának 
adott hangot, hogy nem túl korai-e ez a lépés.

A mi tanulóink tehát továbbra is otthonról követték az oktatást. Hogy az elzártság, a 
közösség hiánya, az iskolai szocializációban keletkezett hiátus, valamint az egész napos 
számítógép feletti görnyedés milyen hatással volt az érintett diákságra, vagy ahogyan neve-
zik: a „COVID-generációra”, az komoly pszichológiai és szociológiai vizsgálatoknak fogja 
a tárgyát képezni. De azt tanárként mindenképpen éreztük, hogy a tanulók között egyre 
többen elfáradtak, fásulttá, demotiváltá váltak. Egyre több diákot nem tudtunk a digitális 
eszközeinkkel elérni, akik nem „élnek együtt” az óráinkkal, akik úgymond „elvesztek az 
online térben”.

A ballagásunk ismét online volt, Juhászné Sebestyén Andrea tanárnő rendezésében for-
gatott a Sopron TV stábja „Szállj! Próbáld! Erős vagy már!” címmel egy könnyekig meg-
ható búcsúfilmet a végzősökhöz. Az érettségi vizsga szervezésének pedig – sajnos – már 
rutinosan kezdtünk neki a tavalyi tapasztalatok birtokában: távolságtartás, maszk, gumi-
kesztyű, fertőtlenítés...

A távoktatás végül május 10-én ért véget, amikor egyszerre tért vissza a 7-8. és a 9-11. 
évfolyam, így újra élettel telt meg az öreg iskolaépület. Sokan aggódtak, hogy ettől újra fel 
fog lángolni a járvány, de szerencsére nem így történt.

A végzős osztályok osztályfőnökei indítják útjukra a papírrepülőkkel jelképezett diákokat 
a ballagási kisfilm képkockáján
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Érettségiző diákok érkeznek a Liszt Ferenc utcai kapuhoz

E sorok írásakor, a 2020/2021-es tanév végén újra optimizmussal tölt el bennünket a 
mindennapos járványhelyzet: az esetszámok csökkennek, egyre kevesebben vannak kór-
házban, egyre több korlátozást oldanak fel. Bízunk benne, hogy újabb „hullámok” nem 
várnak ránk a következő tanévekben.

Egész Tamás

Ritka, de ilyen is volt: 
oldott pillanatok 

az érettségi vizsga előtt

MIT TANÍT NEKED A TÁVOKTATÁS?

Gondolatok „A hét gondolata” című műsorhoz

Töprengtem, mi lehetne a legjobb téma az első „A hét gondolata” című műsorhoz, de azt 
hiszem, hogy sajnos nem lehet más, mint a jelenlegi, távoktatási helyzet

Egy olyan, az eddigi oktatási formáktól alapvetően különböző helyzetben éljük minden-
napjainkat, ami mindenki számára kihívást jelent. Kihívás a diákoknak, ugyanígy kihívás a 
pedagógusoknak, de azt hiszem, hogy komoly kihívás a szülőknek is.

Mindenki tudja, hogy egy iskola nem csak attól lesz jó, ha ott helyesen megtanítják, 
hogy 5 + 5 = 10 vagy, hogy mikor élt Arany János. Az iskola a barátoktól, a társaságtól, az 
élményektől, a buliktól, esetleg a vicces vagy ciki – de közösen átélt eseményektől lesz jó 
iskola, és éppen ezért nagyon nehéz ez az időszak a diákoknak, különösen az idősebbeknek! 
Nincs szalagavató, nincs házibuli, nincsenek osztálykirándulások, nincs mozi, nincs semmi 
– csak a bezártság, így aztán nem erősödnek a barátságok, nem szövődhetnek szerelmek, 
nem csattannak el az első csókok – hogy egyéb hátrányokról most ne is essen szó… 

Nem jó tehát ez az állapot, mert nem vagyunk még profik a kezelésében, de nem erről 
szeretnék beszélni, mert ezt már sokan és sokszor elmondták mások. Én arról szeretnék 
beszélni, hogy szerintem mire figyelmeztet, mire tanít minket ez a helyzet!

De mielőtt erről beszélnék, hadd mondjam el, hogy nagyon büszke vagyok az egész 
iskolai közösségünkre! 

Büszke vagyok a kollégáimra, mert nagyon sok munkát fektetnek immár majdnem egy 
éve abba, hogy a diákjaink a lehető legkevesebb kárt szenvedjék a távoktatás miatt! Nagyon 
sok új dolgot kellett megtanulnunk, sokszor saját árnyékunkat kellett átlépnünk, de – be-
szélgetve a kollégákkal és látva a munkájukat – meggyőződésem, hogy a Széchenyi minden 
tanára megtette és megteszi, amit a helyzet megkíván tőle! Folyik tovább a munka, még-
pedig a szülői és diák visszajelzések szerint továbbra is a Széchenyitől elvárt színvonalon, 
gyakorlatilag minden tanórát megtartunk, minden igyekezetünkkel azon vagyunk, hogy a 
diákjaink ebben a helyzetben is megkapják tőlünk azt a tudást, ami segít nekik megvalósí-
tani az álmaikat.

De ugyanilyen büszke vagyok a diákjainkra is, akik – legalábbis a túlnyomó részük 
– megértették, hogy nagymértékben rajtuk múlik, mennyire lesznek hasznosak az online 
formában megtartott tanórák. Az ő motiváltságuk és akaratuk az alapja annak, hogy ne 
hiányozzon majd egész témakörök ismerete abból a hátizsákból, amiből elő kell később 
húzniuk az érettségin vagy az egyetemi órákon ilyen-olyan ismereteket, és amely hátizsák 
tartalmából táplálkozhat a kreativitásuk.

Nem jó tehát ez az állapot, de nekem úgy tűnik, közösen megpróbáljuk kihozni belőle a 
legjobbat, és ez úgy gondolom, többé-kevésbé sikerül is közösségünknek!
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És éppen ez az, amit szeretnék kiemelni!
Hagyjuk most már, hogy miért rossz az, ami van! Nézzük meg, mit tanítanak nekünk 

ezek a hónapok, mit tanulhatunk ebből a helyzetből!
Például megtanították ezek a hónapok átélni azt, ami az iskolapadban ülve talán nem 

ennyire nyilvánvaló, hogy csak akkor leszünk eredményesek, ha megbízunk egymásban! A 
diák megbízik abban, hogy a tanára megtesz mindent az ő érdekében, felkészül a tanórára, 
visszajelzést ad az elvégzett munkáról – a tanár pedig megbízik abban, hogy a diák moti-
váltan és becsületesen dolgozik, és érti, hogy kizárólag saját magát csapja be, ha megpróbál 
érdemtelenül érdemeket szerezni. 

Tudatosítják bennünk ezek a hónapok a saját előre haladásunkért viselt egyéni felelőssé-
günk tényét! Ez főleg a 10-11-12. évfolyam diákjai esetén válik fontossá. Mivel a mi gim-
náziumunkban jellemzően mind a családi támogatás, mind a technikai eszközöket biztosító 
háttér és a sikerhez szükséges tehetség szinte minden diákunk esetén adott, most még in-
kább nyilvánvalóvá vált az, hogy legfőképpen te magad vagy felelős az előrehaladásodért! 
Egy ember van, aki meg tudja gátolni, hogy sikeres legyél – ez az egy ember pedig te magad 
vagy! Tudod, hogy mi a feladatod ahhoz, hogy sikeres lehess – de te döntesz! Választhatod 
a halogatást, a sumákolást, a beadandók nem beadását és még rengeteg formáját a feladataid 
el nem végzésének – megteheted, de tudnod kell, hogy ezzel veszni hagyod az álmaidat! 
Vagy beleállhatsz a munkába, együttműködsz, kérdezel – és esélyt adsz az álmaid teljesü-
lésének. Ez a te döntésed! Jól fog jönni, ha kialakul valakiben az egyéni felelősség tudata 
majd az egyetemen is!

És megtanít bennünket ez az időszak, a bezártság arra is, hogy milyen fontos a közös-
ség! Alig bírjuk már a barátok, az ismerősök nélkül, akikkel olyan jó együtt lenni, de nem a 
képernyőn keresztül! Emlékezzünk erre, ha majd újra személyesen is tudunk találkozni! Ta-
lán toleránsabbak leszünk, talán jobban meggondoljuk, kivel hogy viselkedünk, ha eszünk-
be jut, hogy az bizony nem alapállapot, hogy az embernek vannak barátai, van közösség, 
amely befogadja, hanem ez egy kiváltságos állapot, amire érdemesnek kell lenni!

A bezártság megtanít önmagunkat is jobban megismerni, hiszen régen nem voltunk eny-
nyit egyedül! Most igazán meg tudjuk tapasztalni, mi érdekel minket igazán, mi az, ami 
megnyugtat vagy mi az, amit igazán fontosnak gondolunk. Figyeljünk magunkra!

Nyilván mások mást tartanának fontosnak kiemelni a távoktatással kapcsolatban, nekem 
most ezek tűntek a legfontosabbnak, de ezek a gondolatok talán azt is sugallják, hogy talán 
még önmagunk építésére is fordíthatjuk ezt az időszakot.

Mindenki vigyázzon magára, mindenkinek jó egészséget kívánok – reméljük, mielőbb 
újra együtt leszünk, itt az iskolában!

Barta Róbert
(Megjelent 2021. március 23-án iskolánk honlapján és Facebook-oldalán)

EGY KARANTÉN MARGÓJÁRA

A 2020-as év második fele és a 2021-es év eleje sokaknak, ha nem mindenkinek okozott 
kisebb-nagyobb nehézségeket. Mindenki őrült módjára kezdte a kézfertőtlenítőszereket li-
teres kiszerelésben vásárolni, a 100-as orvosimaszk-csomagokkal együtt. Egyik napról a 
másikra állt át az egész ország az eddig ismeretlen digitális oktatásra. Be lettünk zárva.

De mit is csináltak sokan, hogy ne bolonduljanak meg a négy fal között a nap 24 órá-
jában? Sokaknak megmaradt délutáni elfoglaltságnak a sportolás vagy az alkotómunkák, 
mint például a versírás, a rajzolás, a festés vagy éppen az olvasás. Ebben a szokatlan és 
új helyzetben a felszabadult időt, melyet akár panaszkodással is tölthettünk volna, sokan 
inkább új hobbik keresésére fordították. Legyen ez a varrás, hímzés vagy egy hangszer 
iránti elköteleződés megerősítése, vagy akár a tusrajz fortélyainak begyakorlása. Számos 
programot tudtunk internettel, okoseszközzel és Messengerrel megoldani. Karantén-szüli-
napok, ballagás vagy éppen húsvét. Ilyenkor legalább szép felsőt vettünk fel, hiszen csak 
ez látszódott a kamerában. Sok furcsaság, sok előny és megannyi hátrány járt együtt ezzel 
az időszakkal, és biztos, hogy sok mindent tanultunk az igazán fontos dolgokról, mint a 
barátság, a jó internetszolgáltató és a család szeretete.

Halwax Kinga (9.B)

GONDOLATOK, EMLÉKEK: A COVID19 HATÁSAI

Talán a legnagyobb változás volt ed-
digi életemben, amikor tavaly március-
ban néhány nap leforgása alatt tértünk át 
a digitális oktatásra.

A „digitalizmus” nem volt idegen az 
oktatás világától, hiszen sokszor fordult 
elő, hogy tableteket használtunk az órai 
munka elvégzéséhez, és a digitális táblák 
is jelentős szerepet töltenek be az utób-
bi időben. Ezen eszközök kezelése ma 
már szinte senkinek nem jelent kihívást. 
Viszont nem minden volt ilyen zökkenő-
mentes.

Hogy én hogyan éltem meg?
Voltak pillanatok, amikor mindent át-

itatott a sötétség. Amikor a rokonaid és 
a barátaid sorra kórházba kerülnek egy Kortárssegítés: jótanácsok tanulóknak 

karantén idejére az online iskolaújságban
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olyan vírus miatt, aminek hosszú ideig nem volt ismert ellenszere, akkor valahogy megszű-
nik létezni körülötted a külvilág. Sokan szenvedtek el hatalmas veszteségeket világszerte.

A vírushelyzetnek azonban volt egy érdekes hatása: a természet ismét utat tört magának, 
már amennyire tudott. Öröm volt úgy kimenni a mezőre, hogy nem az út zajától volt han-
gos a tisztás, és nem a benzingőzös levegő fojtogatta az embert, hanem tücsökciripelés és 
madárcsicsergés teremtette a napfényes rét hangulatát. A zöld fű és a virágok ismét benépe-
sítették a kihalt tisztásokat. Persze azért a rengeteg szemét megmaradt, hiszen az embernek 
láttatnia kell, hogy még itt van. Nem megfutamodott, csak kivár. A nyugalom csak csend a 
vihar előtt.

Nemhiába, az ember a Föld egyetlen teremtménye, ami hisz Istenben, és az egyetlen faj, 
ami istentelenül él.

De ott volt még a mentális öttusa többi versenyszáma. Az elszigeteltség, a motiváció 
teljes hiánya és a gép előtt töltött hosszú órák. Utóbbi valakiknek hétvégi rutin, de sokaknak 
ez is egy volt a hatalmas változások közül.

Na de még egy pozitívum: egyik reggel, amikor még a digitális oktatás elején jártunk, 
felébredtem, és arra lettem figyelmes, hogy a gyomrom nem görcsöl és nem rettegek, hogy 
ma éppen melyik órán indul hadjárat. Nyugodt voltam, és ezt az idilli állapotot csak az 
előbb említett sötétség piszkította be időnként.

Több időm volt más dolgokkal foglalkozni, megalakítottuk a Zöld Sopronért Társaságot, 
többet találkoztam barátokkal, többet sportoltam és több időm jutott magamra.

Naivak vagyunk, ha azt hisszük, hogy ez volt a század utolsó, vagy éppen legnagyobb 
kihívása. Talán csak egy új kor, vagy a végjáték kezdete.

De mi vagyunk a jövő generációi, mi fogjuk írni a saját sorsunkat. És a sikereink, ugyan-
úgy mint a hibáink, valószínűleg soha nem látott következményekkel járnak majd.

Kónya Máté (10.A)

ONLINE OKTATÁS – DIÁKSZEMMEL

2020 – a váratlan fordulatok éve. Egy átlagosan induló tanév, ami életünk egyik legna-
gyobb és legfélelmetesebb eseményét tartogatta mindannyiunk számára, és ez az élmény 
még idén is velünk halad, mint egy nem kívánt útitárs. A biztonság érdekében online okta-
tásra váltott ország-világ, otthonról, a gép mögül hallgattuk, milyenek a függvények és min 
mentek keresztül bizonyos költők – mint valami bizarr disztópiában. Bár szerencsére nem 
jött el az apokalipszis, mégis embert próbáló időket kellett kiállnunk. A tanárok és diákok 
kemény munkája összetartotta az iskolát, még akkor is, mikor már semminek nem láttuk ér-
telmét, mikor legszívesebben csak tovább aludtunk volna, mit sem törődve a beadandókkal. 
A bezártság és a korlátozottság megnehezítette addigi hétköznapjainkat, sokszor elfogott 
minket az érzés, hogy elveszítettük az irányítást, de a bizonytalanság ellenére is sikerült 

túljutnunk az akadályokon, távol egymástól, mégis együtt. Netproblémák, ugató kutyák, 
rossz mikrofonok, reggelivel beérkező anyukák – ezek mind felejthetetlen és sokszor vic-
ces pillanatokat eredményeztek ebben a különös időszakban. Lehet, hogy többen máshogy 
éltük meg az elmúlt hónapokat (elveszve a térben, vagy éppen a home office lehetőségétől 
motiválva), de büszkék lehetünk arra, hogy az ilyen ijesztő időkben is találunk megoldást, 
felelősségteljesen otthon maradva a nyunyókáinkkal, amíg újra nem találkozunk, mint vég-
re most is. 

Pellinger Anna (10.D)

KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLAT A JÁRVÁNY IDEJÉN

Az elmúlt két tanév országszerte rendhagyó és sokak számára az átlagosnál sokkal meg-
erőltetőbb volt. A végzősöknek az érettségire való felkészülésen kívül az eddig ismeretlen 
tanulási körülményekhez is alkalmazkodniuk kellett. Egyebek mellett a kötelező ötven órá-
nyi közösségi szolgálat befejezése is számos diáknak nehézséget okozott, különösen azok-
nak, akik tanulmányaik utolsó éveire halasztották az órák teljesítését. A tavalyi év során 
Magyarországot is elérő koronavírus-járvány ugyanis több szempontból megnehezítette a 
dolgunkat ezen a téren is. A járványügyi korlátozások következtében a legtöbb, közösségi 
szolgálat elvégzésére alkalmas egyesület ideiglenesen bezárt, vagy legalábbis nem fogadott 
diákokat. Természetesen a hosszú hónapokon át tartó időszak során a különböző iskolai és 
városi rendezvények szintén elmaradtak, amelyek a megszokott körülmények között szin-
tén alkalmasak lettek volna a közösségi szolgálatra. A példátlan helyzet miatt több tanuló-
nak kellett még a tizenkettedikes tanév utolsó hónapjaiban is munkalehetőség után kutatnia, 
hogy az 50 óra teljesítésével részt vehessen az érettségi vizsgákon, amely korántsem volt 
egyszerű feladat. Szerencsére a gimnázium könyvtára a digitális oktatás időszakában is 
nyitva állt, így többek között én is ott találtam módot az utolsó néhány óra befejezésére.  
Valószínűleg minden diák és tanár egyaránt abban bízik, hogy a járvány visszaszorulásával 
az elkövetkező tanévekben egy tanulónak sem kell majd ilyen vagy hasonló problémákkal 
megküzdenie. 

Varró Hunor Koppány (12.D)
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AKIKRE BÜSZKÉK VAGYUNK

OKTV-DÖNTŐSEINK (2019/2020. TANÉV)

Gögh Nóra 11.B 
magyar nyelv 7. hely 
Felkészítő tanára: Horváth Violetta 
angol nyelv I. kat. 30. hely 
Felkészítő tanára: Szikra Andrea

Első osztályos korom óta indultam nyelvtan- és 
helyesírási versenyeken.

Mindig szerettem olvasni, valószínűleg ez fektet-
te le az alapjait a magyar nyelv iránti szeretetemnek, 
amit persze csak tanáraim segítségével tudtam iga-
zán kibontakoztatni.

Amikor a Soproni Széchenyi István Gimnázium 
tanulója lettem, magyar nyelvből Horváth Violetta 
tanárnő vett a szárnyai alá, segítsége nélkül kétség-
kívül nem tudtam volna elérni ezt az eredményt. A 
magyar nyelvi OKTV-t 7. helyezettként zártam.

Angolul hivatalosan csak 7.-es koromban kezd-
tem el tanulni, ám már jóval azelőtt az interneten, 
filmeken és tévésorozatokon keresztül megismer-
kedhettem a nyelv alapjaival.

9. osztályban aztán Horváth Bernadett tanárnő ta-
nítványaként részt vettem a Barcsi Széchényi Ferenc Gimnázium és Kollégium által szerve-
zett Országos Angol Nyelvi Versenyen, amelyet abban az évben megnyertem, illetve az azt 
követő évben harmadik helyezettként zártam. Ezután az OKTV-s részvételem nyilvánvaló 
volt, és Szikra Andrea tanárnő segítségével 30. helyezést sikerült elérnem. 

A versenyzés számomra mindig saját magam képességeinek felméréséről szólt, nem má-
sok legyőzéséről. A kihívás, az új emberek és helyek megismerése vonzó kalandot jelentett 
számomra. A versenyre készülőknek a felkészülés során elsősorban a jó időbeosztást aján-
lom, illetve hogy nyugodtan kérdezzenek tanáraiktól, esetleg velük együtt készülő diáktár-
saiktól.

Varró Hunor Koppány (11.D) 
magyar nyelv 25. hely 
Felkészítő tanára: Kovácsné Bella Irén

A tizenegyedikes tanévben szerettem volna ma-
gam minél több kihívás elé állítani, ezért úgy dön-
töttem, hogy három különböző OKTV-re is leadom 
a jelentkezésemet. Nem kis meglepetés ért, amikor 
az első forduló kiértékelése után megtudtam, hogy 
éppen magyar nyelvből sikerült a továbbjutáshoz 
szükséges pontot elérnem, amelyre előzetesen a leg-
kevésbé számítottam.

Bár a legtöbb tantárgyhoz kíváncsian és érdek-
lődve álltam hozzá, a tanulmányaim kezdete óta leg-
inkább az idegen nyelvek érdekeltek. Az egyetemen 
is angol és német tanári szakon fogok továbbtanulni. 
Az azonban hamar egyértelművé vált, hogy a ma-
gyar nyelv valamivel átfogóbb ismerete nélkül egy 
idegen nyelv elsajátítása is sokkal nehezebb feladat. 
Éppen ezért biztos vagyok abban, hogy a magyar 
nyelvi OKTV-re való, hónapokon át tartó felkészülés nagy előnyömre vált, és a megszerzett 
tudást évekkel később is fel fogom tudni használni.

Természetesen az első forduló nyelvtani feladatsora is kihívást jelentett, de az OKTV-re 
visszagondolva mindig a második forduló esszéje az, amely elsőként eszembe jut. A három 
lehetséges téma közül a Sopron nyelvi tájképével kapcsolatosat választottam. A fogalom 
kissé leegyszerűsítve az adott régióban élők, különösen a nemzetiségek nyelvhasználati 
szokásait és az egyes nyelvek presztízsének vizsgálatát jelenti a kihelyezett hirdetések, táb-
lák, utcanevek stb. segítségével. A témakör kutatása és alapos kidolgozása rengeteg időt és 
energiát igényelt.

A megszerzett tudás mellett az OKTV által más hasznos tapasztalatokat is szereztem. 
Az esszé megíráshoz számos, a nemzetiségi témához szorosabban kötődő személlyel kellett 
kapcsolatba lépnem és elbeszélgetnem, amely során új embereket és nézőpontokat ismer-
hettem meg. A heteken át tartó munka végül meghozta a gyümölcsét, és sikerült a harma-
dik, döntő fordulóba jutnom. Biztos vagyok abban, hogy mindez a felkészítő tanárom és 
osztályfőnököm, Kovácsné Bella Irén tanárnő állandó segítsége és támogatása nélkül nem 
sikerülhetett volna.
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Nagyon csalódott voltam, amikor kiderült, hogy az OKTV döntőjét a koronavírus-jár-
vány következtében nem rendezik meg, de a megszerzett tapasztalatokra és az elért ered-
ményre ettől függetlenül nagyon büszke vagyok.

A 2019/2020-AS TANÉV BALLAGÁSÁN KITÜNTETETTEK

A Soproni Széchenyi István Gimnázium kitűnő diákja címben részesült (tanulmányai 
során minden tanévben kitűnő tanulmányi eredménnyel végzett): Guzmits Kornélia

Nevelőtestületi dicséretben részesült:
Bertalan Kristóf és Koloszár István – közösségi tevékenységükért (megjegyzés: Kris-

tóf és István voltak az iskolarádió fáradhatatlan működtetői a tanulmányaik ideje alatt)
Salda Csilla – kiemelkedő versenyeredményéért
Dudla Zsolt – kiemelkedő versenyeredményéért
Bolyky Tamás – kulturális és közösségi tevékenységéért
Hanzséros Róbert – kulturális és közösségi tevékenységéért
Tóth Petra – közösségi tevékenységéért
Dávidházy Dániel – kiemelkedő sporteredményéért
Gróman Zsófia – kiemelkedő sporteredményéért

A 2020/2021-ES TANÉV BALLAGÁSÁN KITÜNTETETTEK

A Soproni Széchenyi István Gimnázium kitűnő diákja címben részesült (tanulmányai 
során minden tanévben kitűnő tanulmányi eredménnyel végzett): Megyeri Hanna és Staub 
Veronika.

Nevelőtestületi dicséretben részesült:
Gögh Nóra – kiemelkedő versenyeredményéért
Varró Hunor Koppány – kiemelkedő versenyeredményéért
Árvai Máté Zsolt – közösségi tevékenységéért és kiemelkedő iskolai tanulmányi ered-

ményéért
Hruby Réka – közösségi tevékenységéért és kiemelkedő iskolai tanulmányi eredmé-

nyéért
Vigh Hanna Lili – iskolai tanulmányi eredményéért és kiemelkedő versenyeredményé-

ért
Payrits Karmela – kulturális és közösségi tevékenységéért
Rosta Zsófia – kimagasló sporteredményéért
Schwanner Adrienn – kimagasló sporteredményéért
Takács Lili – kimagasló sporteredményéért

KIEMELKEDŐ TANULÓINK A 2019/2020-AS ÉS 2020/2021-
ES TANÉVBEN – TANÁRAIK SZEMÉVEL:

Berecz Boglárka

Berecz Boglárka, iskolánk 10.A osztályos tanulója elnyerte az Emberi Erőforrások Mi-
nisztériuma által meghirdetett „Magyarország jó tanulója, jó sportolója – 2020” címet a 
2019/2020-as tanévben elért kimagasló tanulmányi és sportteljesítményéért. Bogi 2019 ok-
tóberében a Kecskeméti Atlétikai Diákolimpián az Ügyességi és Váltófutó Csapatbajnok-
ságon magasugrás versenyszámban országos 3. helyezést ért el csapatban. A sportteljesít-
ménye azért is kiemelkedő, mert Bogi nem járt semmilyen atlétikai egyesületbe, a döntőbe 
való felkészítése egyedül testnevelő tanárának, Nyikos Tivadarnak köszönhető. Bogi még 
általános iskolás volt, amikor a tanár úr felfigyelt tehetségére, és már 6. osztályos korában 
Nyikos tanár úr edzéseire járt. Hetedikes és nyolcadikos tanulóként is a döntőbe jutott, ahol 
először országos 10., majd csapatban országos 4. helyezést ért el. Kitartó szorgalmának 
köszönhetően a javuló sporteredménye mellett a tanulmányi eredménye is még jobb lett, és 
a 2019/2020-as tanév végén kitűnő bizonyítványt szerzett. Így az Emberi Erőforrások Mi-
nisztériuma által meghirdetett „Magyarország jó tanulója, jó sportolója – 2020” cím elnye-
résére benyújtott pályázata a feltételeknek megfelelt, és Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter 
úr az Értékelő Bizottság által felterjesztett javaslat alapján érdemesnek találta Boglárkát az 
elismerésre.

Kiss-Huszta Pálma osztályfőnök

Bodnár Mária

Bodnár Mária jelenleg a 10.C osztály tanulója. Marika már az általános iskolában meg-
szerette a kémiát, elsősorban a bonyolult számítási feladatok miatt. Ez a lelkesedés szeren-
csére azóta is tart. Marika nemcsak rendkívül tehetséges, hanem hatalmas szorgalommal és 
példaértékű alázattal gyarapítja tudását kémiából és más természettudományos tantárgyból. 
Két éven keresztül a gimnázium tehetséggondozó biológia szakkörének is oszlopos tagja 
volt. Lelkesen vett részt a tantermi és iskolán kívüli tevékenységekben. Precíz munkavég-
zésével gazdagította az ott folyó munkát. A kémia és a biológia mellett rendszeresen indul 
egyénileg és csapatban matematika versenyeken is. A döntős versenyeredményeit alapos 
felkészültsége és kiváló problémamegoldó képessége is segítette.

2019/2020-as tanévben elért versenyeredményei:
• Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaverseny (I. A kat.) megyei 2. helyezés
• Curie Kémia Emlékverseny (9. o.) regionális 1. helyezés
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• Oláh György Országos Középiskolai Kémiaverseny országos 10. helyezés
• Gondolkodó; A KÖKÉL feladatmegoldó, K pontversenye országos 1. helyezés
• Keresd a kémiát!; A Középiskolai Kémiai Lapok Pontversenye országos 3. helyezés
• Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaverseny (I. A kat.) országos 10. helyezés
• Curie Kémia Emlékverseny országos 5. helyezés
• Arany Dániel Matematikaverseny második fordulóba jutott
• Nemzetközi Kenguru Matematikaverseny megyei 11. helyezés

2020/2021-es tanévben elért versenyeredményei
• Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaverseny (II. B kat.) megyei 1. helyezés
• Irinyi János Országos Középiskolai Kémiaverseny (II. B kat.) országos 7. helyezés
• Oláh György Országos Középiskolai Kémiaverseny országos 7. helyezés
• Keresd a kémiát!; A Középiskolai Kémiai Lapok Pontversenye országos 1. helyezés
• Gondolkodó; A KÖKÉL feladatmegoldó, K pontversenye országos 3. helyezés
• Dürer Verseny (csapatverseny K kategória) országos 5. helyezés
• Semmelweis Egészségverseny (csapatverseny) országos 8. helyezés
• Bolyai Matematika Csapatverseny regionális 12. helyezés
• Zrínyi Ilona Matematikaverseny megyei 19. helyezés
A kimagasló versenyeredmények mellett Marika tanulmányi eredménye is kitűnő. Mari-

ka szabadidejében zenél és aerobikozik.
Kiss-Huszta Pálma kémiatanár

Bodnár Mihály

Misi, a történelem nagy hajrázója

Bodnár Misi a 7.A osztály tanulója. Rajong a történelemért, a legkedvesebb hobbijának 
tartja. Az idei tanévben először indult történelemversenyen, és rögtön a legrangosabbat, 
az Országos Történelmi Versenyt választotta. Az első fordulót sikeresen teljesítette, így a 
megyei forduló résztvevője lehetett. A közel 400 induló közül országosan a 137. helyen állt. 
Ekkor indította meg Misi a hajrát. A második forduló tétje az országos döntő volt, ahova 22 
tanuló juthatott be. Misi megszerezte a 21. helyet. Az igazi hajrá ezután következett, ugyan-
is a döntőben mindenkit megelőzött, és győzelme az I. helyet jelentette.

Horváth Violetta
történelemtanár

Guzmits Kornélia

Születésem óta egy kis faluban, 
Egyházasfaluban élek szüleimmel, 
s szerencsémre nagyszüleimhez is 
meglehetősen közel. Ez a közelség 
szerepet játszott hobbim és céljaim 
formálódásában. 

Nagypapámmal festettem először. 
Mindig elvarázsolt, ahogyan alkotott. 
Hat éves korom meghatározó esemé-
nye volt, mikor nagypapám kórházba került szívproblémák miatt. Teljesen elvarázsolt a 
hely szelleme. Kisgyermekként ámulattal figyeltem az ápolók s orvosok munkáját. Elhatá-
roztam, hogy ha megnövök, én is a betegek gyógyításával szeretnék foglalkozni. Szeretnék 
majd a kardiológia területén dolgozni, s reményt adni olyan kislányoknak, mint amilyen én 
is voltam, hogy eltölthessenek még sok szép évet családjuk körében. 

Az általános iskolát falumban, a Simonyi Károly Általános Iskolában kezdtem. Az ál-
talános iskola évei alatt elkezdtem a Csepregi Zeneiskolában zongorázni tanulni. Akkor 
döbbentem rá, mekkora ereje van a művészeteknek. A gyakorlás mellett sokkal könnyebben 
ment a tanulás. A 7. évfolyamtól a Széchenyi István Gimnáziumban járok. Ezen a nyáron 
kezdtem el igazán újra rajzolni. December beköszöntével karácsonyi ajándék gyanánt csa-
ládomnak festegettem. Ezután lépésről lépésre megismerkedtem a különböző technikákkal 
(akvarell, akril, olaj). Lehetőségem nyílt a Sarródi Művésztábor keretein belül festőmű-
vészektől: Fekete Józseftől, Zsóka Lászlótól, Rozmán Ferenctől tanulva még tovább fej-
leszteni technikámat. Később Kalocsai Zoltán, Fekete József, Kopek Rita voltak tanáraim. 
Budapesten állították ki első festményemet 2017-ben. Az gimnáziumi rajzórák sokszor al-
kotásaim ihletői voltak. Amikor Nagyné Bazsó Gabriella tanárnővel Vasarelyről tanultunk, 
a következő hetekben mint egy gép, csak gyártottam az opartos képeket. Amikor a perspek-
tivikus ábrázolás volt a téma, sorra készítettem a több perspektívából ábrázolt városképeket. 

Az orvosi pálya iránti érdeklődésem viszont továbbra is erős maradt. A faktválasztás 
idején nem kellett sokáig gondolkodnom, hol is szeretném folytatni. Természetesen a bi-
ológia és kémia tantárgyak emelt szintű tanulását választottam. A 11. osztályban faktos 
társaimmal a Semmelweis Egészségverseny országos döntőjébe kerülve lehetőségünk nyílt 
eljutni a Semmelweis Orvostudományi Egyetemre és bepillantani az ott folyó munkába. A 
versenyre készülve tovább fokozódott érdeklődésem az emberi test felépítése és működése 
iránt, és erősödött bennem a vágy, hogy minél részletesebben megismerhessem azt. Ez az 
időszak megszilárdított abban, hogy az orvosi pályát akarom választani. A gimnáziumi évek 
során több tanulmányi versenyen is részt vettem (biológia OKTV, történelem, Egyetemfog-
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laló). Az idegen nyelvek tanulása is mindig örömöt okozott. Angol és német nyelvből is 
előrehozott érettségit, majd középfokú nyelvvizsgát tettem, majd angol nyelvből felsőfokú 
nyelvvizsgát. 

2019 nyarán megnyílt első önálló kiállításom az újkéri Művelődési Házban. 25 fest-
ményemet állították ki. 2019 szeptemberében Kocsis Attiláné tanárnőnek köszönhetően az 
iskola dísztermében „Őszi káprázat” címmel nyílt kiállítás műveimből. 

A Kutatók Éjszakáján gimnáziumunk is évről évre érdekes programokkal várja a látoga-
tókat. Ebben az évben lehetőségem volt külön programban egyszerű, de annál izgalmasabb 
festészeti technikákon keresztül megismertetni az alkotás örömével a fiatalabbakat. 

Mindenkit biztatok a tudomány szeretetére, az alkotás izgalmának megismerésére. Ne-
kem mindkettő sok örömet ad és teljessé teszi az életemet. 

Guzmits Kornélia

Moser Boglárka

Moser Boglárka 7 évvel ezelőtt kezdett el atletizálni Lengyel Gabriella testnevelőnél a 
Fenyő téri Általános iskolában. Három évvel később Marton Tamás atlétikaedzőnél töltött 
egy évet, majd átkerült Némethné Csordós Ritához, aki jelenleg is az edzője. Kezdetben 
gátfutással is próbálkozott, de ebben nem sikerült kiemelkedő eredményeket elérnie, és nem 
is érezte magáénak, így váltott a közép- és hosszútávfutásra. Elsősorban a kikapcsolódás, 
kifáradásérzés és az összetartó társaság miatt űzi ezt a sportágat. Teljesítménye 2021-ben ért 
a csúcsra, amikor is az U 18-as atléták fedett pályás országos bajnokságán 1500 illetve 3000 
méteren is aranyérmet szerzett. A Soproni Széchenyi István Gimnázium tanárai és diákjai is 
nagyon büszkék Bogi eredményeire. 

További sportsikereket kívánunk neki!
Koloszár Balázs
testnevelőtanár

Szabó Szebasztián

Szabó Szebasztián harmadszor is az Év 
Íjásza lett

A híre már megelőzte őt, tudtuk, hogy sportágában 
kiemelkedő eredményeket elérő fiú érkezik az osztá-
lyunkba. 

Szebasztián 2013 nyarán került első alkalommal kap-
csolatba az íjászattal, majd októberben már egy soproni 
íjászklub rendszeres látogatója lett. Mivel az edző tehet-
ségesnek találta, azonnal el is kezdett vele komolyab-

ban foglalkozni. Jelenleg a Scarbantia Íjász Egyesületnél edz és versenyez reflex (olimpiai) 
íjával. Heti három alkalommal foglalkozik íjászattal, és hétvégéit is jobbára a versenyeken 
tölti. 

Szebasztián sikersorozata a kezdetek óta töretlen. Eddig 170 érmet szerzett, ebből 162 
aranyat: négyet világbajnokságon, hetet Európa-bajnokságon, harminchármat országos baj-
nokságon különböző kategóriákban. Kilenc országos csúccsal és egy világcsúccsal büsz-
kélkedhet. Idén – a pandémia miatt – csupán két országos versenyt rendeztek meg: az IFAA 
és a WA országos bajnokságot. Szebi természetesen mindkettőt megnyerte, sőt a WA-n pár 
pont híján országos csúcsot lőtt. Így is nagy teljesítmény azonban, hogy az összes korosz-
tálynál – ifjúsági, felnőtt és mester – magasabb pontszámot szerzett. 

Az elmúlt három évben az év íjásza lett, terepkategóriában hét országos csúcsot plusz 
egy világcsúcsot sikerült teljesítenie. 

Nagyon büszkék vagyunk rád, Szebi! 
Gézárt Anita Erzsébet

osztályfőnök
Szarka Júlia

Szarka Júlia a 9. C osztály tanulójaként kezdte meg iskolánkban tanulmányait. Külö-
nösen érdekli a matematika, szabadidejében is problémákon gondolkodik. Szeret olvasni, 
rajzolni, társasjátékokat játszani, és zenélni is tanul. Szívesen versenyez egyénileg, de csa-
patban is. A 2019/2020-as tanévben indult a Bolyai Matematika Csapatversenyen, a Zrínyi 
Ilona Matematikaversenyen, de igazi sikert a Megyei Matematikaverseny 4. helyezése és 
az Arany Dániel Matematikaversenyen való döntőbe jutás hozott számára. Sajnos a járvány 
miatt a döntőt nem tudták tavasszal megrendezni, így 2020 szeptemberében az iskola egy 
eldugott szegletében kellett a komoly kihívást jelentő matematikai problémákkal megbir-
kóznia. Júlia az országos 14. helyet szerezte meg, melyhez ezúton is gratulálunk! 

A 2020/21-es tanévben részt vett az Erdős Pál Tehetséggondozó Iskola foglalkozásain, 
valamint már második éve az EGMO (Európai Lány Matematikai Diákolimpia) felkészí-
tésben. Szívesen indul matematikával kapcsolatos versenyeken, így a hagyományos ver-
senynaptár kiegészült a Dürer csapatversennyel, a Logirintus online logikai kalandpályával, 
a Medve Matek Go szabadtéri matematika csapatversennyel. Ebben a tanévben az Arany 
Dániel Matematikaverseny második fordulójába jutott, a Bolyai Matematika Csapatverseny 
regionális 12. helyezett csapat tagja volt, de legjobb eredménye a Nemzetközi Kenguru Ma-
tematikaversenyen elért megyei 4. helyezés, amely egyben az országos 55. helyet jelenti. 

Németh Lászlóné
matematikatanár
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DIÁKJAINK TUDOMÁNYOS MUNKÁIBÓL

Gögh Nóra: 
A média hatása a sportnyelvre (részlet)

Dolgozatomnak ebben a részében a sportsajtó tükrében vizsgáltam a tornát. 
Fábián Pál a sportújságírásban háromféle stílust különít el: léteznek szakszövegek, tudó-

sítások, illetve érdeklődést keltő beszámolók. Ezek az irányzatok nem csupán stílusukban, 
de tartalmukban is különböznek, ám a gyakorlatban gyakran keverednek. Fábián Pál ezek 
szétválasztását szorgalmazta, de ez az általa javasolt nyelvújítás már nem ment végbe, be-
következése a jövőben sem valószínű. 

A Nemzeti Sport 1972. és 2012. között megjelent, olimpiai időszakból származó archív 
lapszámait tanulmányozásából az alábbi következtetéseket vontam le a nyomtatott sportsaj-
tó nyelvezetének változásáról:

A Nemzeti Sport, mint a hazai sporttudósítás máig egyik legnevesebb orgánuma, kez-
detben a sporteredmények hivatalos hangvételű, tömör, tényszerű közlésre szorítkozott. 
Akárcsak a sajtó egyéb ágai, a spottudósítás nyelvezete is az akkori politikai helyzethez 
igazodott, ez például az 1972-ben megjelent „Női talajon szovjet barátaink hármas sikert 
arattak” című cikk címében szereplő „szovjet barátaink”-hoz hasonló kifejezéseken ke-
resztül nyilvánul meg. Fokozatosan megfigyelhető azonban a tudósítások nyelvezetének, 
információtartalmának kiszínesedése. Kezdetben ezek a jelzők és szóalkotások még vissza-
fogottak voltak (pl. „látványos” szerpróbák, „nagy” érdeklődés, a magyarok részéről „kissé 
elfogódott” szereplés, „A Duplaszaltók Világában” című cikk címe, 1976.). A 2010-es évek-
re a tudósítás a puszta tényközlést messze meghaladva a néző számára szinte az események 
közvetett átélését tette lehetővé, és karakteres, a nem sportközpontú hírlapokétól nagyban 
eltérő nyelvezet alakul ki. (Pl.: 1992. júl. 28.: „Az álmok korlátai”, 1992 júl. 30.: „A lányok 
a hatodik helyre szaltóztak”,)

A Nemzeti Sport Online a sportnapilap internetes változata, mely 1997. október 10-én 
indult el. 2007-ig az NSO-t a laptól különböző újságírógárda alkotta, ekkor azonban önálló 
rovatként beolvasztották az online lap szerkesztőségét a nyomtatott újságba. Tartalma ettől 
kezdve különbözik a nyomtatott újságétól, jellemzővé vált rá az internetes hírlapok szenzá-
cióhajhász mivolta.

A Nemzeti Sport online felületét 2003-tól 2019-ig vizsgáltam. Ebben az időszakban az 
online felületen olvasható cikkekben számos közös vonás figyelhető meg, ezek közül az 
egyik a jelzők minősítő használata. A kiemelkedő teljesítményt nyújtó tornászokat például 
így jellemzik: Marasz a nyújtó királya, Csollány az utolérhetetlen ezüstgyűrűs, Csollány a 
gyűrűk ura, Berki a lovasúr, Biles a legyőzhetetlen.

Ez a fajta „stilisztikai megoldást” a külföldi újságokból vették át. A tornászokról való 
véleményalkotás mellett kiegészítő információk szolgáltatásával is igyekszik felkelteni az 
olvasók figyelmét, ezekben a címekben megnő a mozgalmasságot kifejező igék szerepe. Pl.: 
Simone Bilesről számos cikk jelent meg, melyek kifejezetten a magánéletével foglalkoz-
nak, pl. „Rio 2016: mélyről jött a kétszeres bajnok, de már beszél az anyjával” 2016.08. A 
botrányügyek szintén jelen vannak az online felületen. Pl.: „Torna: korhamisítás miatt meg-
fosztották Kínát olimpiai bronzérmétől” A tornasport újdonságai is megjelennek a felületen: 
említést tesz a Berki-elemről, illetve a legújabb magyar tornászról elnevezett gyakorlatról, 
a Babos-elemről. Továbbá más korok neves tornászaink elismeréseiről is szól (pl. „Torna: a 
halhatatlanok közé választották Ónodit és Csollányt”).

Más hírportálok esetében még inkább az érdekfeszítőnek, figyelemfelkeltőnek ítélt tör-
ténetek kerülnek a középpontba. Az Index.hu hírportál sportrovata kezdetben szintén a tár-
gyilagos híradás irányvonalát követte, később azonban a sportvilággal kapcsolatos bulvár-
hírek nyertek teret. A legkorábbi tornasporttal kapcsolatos bejegyzés 2008-ból származik. 
Ebben az időszakban a cikkeket a szakszerűség jellemezte, csupán az elért eredményekről 
tudósítottak, noha nyelvezetük a többi korabeli sportújságéhoz hasonlóan színes, érdekkeltő 
volt. 2015-től kezdve a tudósítások egyre több, a sportélet és a bulvársajtó határmezsgyéjén 
elhelyetkedő, a sporthoz nem közvetlenül kapcsolódó témát öleltek fel. Ezek közé tartoznak 
a sportolók magánéletével kapcsolatos tudósítások (pl. „Meghalt Köteles Erzsébet, olim-
piai bajnok tornásznő”, az eredmények mellett a torna világában történt egyéb jelentősebb 
események (pl „Csődbe taszította a szexuális zaklatás a szövetséget” (Index.hu 2018a)), 
illetve a sport követőinek érdeklődését esetlegesen felkeltőnek ítélt bármely más, néha a 
témához csak gyengén kapcsolódó esemény (pl. „A tornászkarrier felé kacsingat a világ leg-
félelmetesebb robotja”) taglalása, a sportvilág szenzációinak, újításainak bemutatatása (pl. 
„Véletlenül megcsinálta a torna-vb legnehezebb elemét”). A cikkek igazodnak az általános 
olvasóközönségtől elvárható előismeretek mértékéhez, megértésükhöz legtöbbször nincsen 
szükség komoly szaktudásra. Ahol a tartalom megértéséhez ez szükséges, a cikk a szakkife-
jezések magyarázatait, a taglalt események előzményeit szinte mindig tömör formában ma-
gába foglalja. A közönség közvetlenebb bevonása a sportéletbe egy kezdetektől fogva máig 
tartó hagyomány, melynek a Nemzeti Sport nyelvújító kezdeményezéseihez hasonló mai 
kezdeményezés például Berki Krisztián becenevének kiválasztása. („Keressünk becenevet 
Berki Krisztiánnak!”). A cikkek címeit illetően szintén változás figyelhető meg, az idő mú-
lásával egyre terjedelmesebbek lettek, szinte a cikk tartalmának egymondatos összefoglaló-
jaként funkcionálva, amely felgyorsult korunkban a sebes, felületes információfeldolgozás 
iránti igényt elégíti ki. E téren is egyre kreatívabb, egyre drámaibb szóhasználat figyelhető 
meg az olvasó figyelmének megragadásának és megtartásának érdekében. 
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Gögh Nóra, a nyelvek kiváló ismerője

A mostani 12.B osztály tanulója az általános iskolából hozta magával a magyar és az 
idegen nyelvek szeretetét.

 Gimnáziumi évei során tovább mélyítette ismereteit ezen a területen. Számos versenyen 
vett részt, kiváló eredményeivel növelte a Soproni Széchenyi István Gimnázium hírnevét.

 Még csak 9. évfolyamba járt, amikor megnyerte Barcson az Országos Angol Nyelvi 
Versenyt, s a rákövetkező évben is második helyezést tudott szerezni. 

Magyar nyelvből 7. osztályos korában a NyelvÉSZ anyanyelvi verseny nemzetközi dön-
tőjében 4. helyezést ért el, és ugyanebben az évben a Simonyi Zsigmond helyesírási verseny 
döntőse volt. A következő évben újra döntőbe jutott ezen a versenyen, majd 10. évfolyamos 
korában az Országos Helyesírási Versenyen 3. lett.

Ezek az eredmények előkészítették legjelentősebb sikereit a 11. évfolyamon. A gimnázium 
történetében egyedülálló módon két OKTV döntős helyet szerzett teljesítményével. Magyar 
nyelvből a 7. lett a rangsorban, angolból pedig a 30. helyen végzett. 

Kiváló nyelvérzéke, tudásvágya, szorgalma, kitartása és az önmagával szemben támasz-
tott magas követelmény hozta meg számára a sikert.

Horváth Violetta
felkészítő tanár

Varró Hunor Koppány: 
Mit jelent a nyelvi tájkép? (részlet)

A különböző szakirodalmakban – egymástól néhány apró részletben – eltérő definíciókat 
találtam. Véleményem szerint a legpontosabban a Landry és Bourhis-féle tanulmány fogal-
mazza meg a nyelvi tájkép lényegét: „A hivatalos útjelző táblák, a reklámtáblák, utcanevek, 
helynevek, kereskedelmi egységek feliratai és a kormányzati épületek hivatalos táblái adják 
az adott terület, régió vagy városi agglomeráció nyelvi tájképét.” (Bartha-Laihonen-Szabó 
2013: 3) Emellett jelentős információhordozók a középületek és intézmények belső terében 
elhelyezett kisebb feliratok (pl.: tájékoztató szövegek, étlapok stb.). Sok kutató legalább 
ilyen fontosnak tartja az interneten feltüntetett hirdetéseket, a közösségi oldalakat, valamint 
a laptopok és mobiltelefonok kijelzőit is. Ez érthető, hiszen a digitális felületek egyre na-
gyobb jelentőségűek. Ugyanakkor ezeknek folyamatos és véget nem érő változásai nehezí-
tik a kutatást. Egyesek még tovább bővítik a határokat, a mozgóképeket, a ruhák feliratait, 
de akár a tetoválásokat is belevonják az elemzésükbe. Mindez bizonyítja, hogy sokszínű és 
szerteágazó tudományterületről van szó a nyelvi tájkép esetében. 

Mit is tudhatunk meg az említett jelek vizsgálatából? Az egyes településekről számos 
adalékot, például az ott élők nyelvhasználati szokásairól, a különböző nyelveket beszélő, 

a más kultúrát képviselő nemzetiségek helyzetéről, a kisebbségi nyelvek presztízséről. A 
nyelvészek a nyelvi tájképet a legtöbb esetben – bár nem feltétlenül – a többnyelvű területe-
ken térképezik fel. Ami a határon túl élő magyarságot illeti, a legtöbb elemzés a szomszédos 
országok (Szlovákia, Ukrajna, Románia) magyarlakta településeit vizsgálja. 

Számos olyan külföldi tanulmány született már, amely a soknyelvűségéről híres nagy-
városokat kutatja, vagy az angol mint világnyelv befolyását vizsgálja egészen elszigetelt 
területeken. 

Hogyan kaphatunk megbízható információkat a nemzetiségek helyzetéről a feliratok 
tanulmányozásával? Meg kell figyelni, milyen mennyiségben találkozunk idegen nyelvű 
szövegekkel. Minél többször fordul elő egy bizonyos nyelv a feliratokon, annál nagyobb 
presztízst élvez az a nyelv és egyben használói az adott településen. Érdekes a vizsgálódás 
szempontjából az is, hol találkozunk a kisebbségi nyelvekkel. A hiteles eredmények érde-
kében azonban azt is szem előtt kell tartani, hogy bizonyos divatnyelvek előfordulása nem 
minden esetben támasztja alá az azt beszélők jelenlétét. Az éttermek pl. gyakran kapnak 
olasz eredetű neveket, hiszen a hangzásuk miatt automatikusan az olasz gasztronómia jut az 
eszünkbe. Ugyanilyen asszociáció köti össze a francia nyelvet az eleganciával és a divattal, 
csakúgy, mint a német nyelvet a precizitással, a technikai fejlettséggel. Az angol elnevezé-
seket Magyarországon gyakran divatból, sznobizmusból használják. Az ilyen sztereotípiák 
széleskörű elterjedése miatt ezeknek a nyelveknek a használata gyakran csak marketingfo-
gás.

Körültekintően kell megvizsgálni az egyes nyelveken kihelyezett feliratok helyzetét is. 
Általában a domináns pozícióban lévő nemzet nyelve található kedvezőbb, preferált he-
lyen. „Ez Scollon és Scollon kutatásai alapján azt jelenti, hogy az adott felirat felül vagy 
elöl van, illetve nagyobb méretben, esetleg dekoratívabb megformálással szerepel.”(Bartha-
Laihonen-Szabó 2013: 4) Természetesen e szabály alól is lehetnek kivételek. 

Előfordul, hogy még e megfigyelések sem fedik a teljes igazságot. Vegyük például a 
magyarországi cigányság helyzetét. Köztudott, hogy az egyik legelterjedtebb magyaror-
szági kisebbségről van szó, nyelvükön megfogalmazott kiírással mégis csak elvétve talál-
kozhatunk. (Bartha-Laihonen-Szabó 2013: 2). Hasonló a szituáció a szomszédos országok 
magyarlakta területein, ahol az anyanyelvük a legtöbb esetben háttérbe szorítva vagy egy-
általán nem jelenik meg a közterületi kiírásokon, leggyakrabban a konfrontáció elkerülése 
végett. Ilyenkor válik jelentőssé a magánjellegű szövegek, cédulák vizsgálata, s ez a vártnál 
a legtöbb esetben sokkal nagyobb nyelvi sokszínűségről tesz tanúbizonyságot. 

Varró Hunor bemutatása

Hunor a Széchenyiben a nyelvi előkészítő osztályban kezdte meg a tanulmányait. Hamar 
kiderült, hogy – bár minden tantárgyból kiváló volt az eredménye – a nyelvek érdeklik leg-
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inkább. Az angol és a német nyelv mellett szabadidejében szívesen ismerkedik, foglalkozik a 
francia nyelvvel is. 10.-ben az egész osztály kíváncsian, érdeklődéssel hallgatta a könyvéről 
szóló beszámolót, ugyanis akkor írta a regényét. 

A magyar nyelvi OKTV-re 11.-ben jelentkezett. Az írásbelit követően továbbjutott a má-
sodik fordulóba, melynek feladata: értekezést írni a megadott három téma egyikéről. Hunor 
egy új tudományterület, a nyelvi tájkép mellett döntött. A nyelvi tájképet az emberi kör-
nyezetben látható jelek pl.: utcatáblák, plakátok, feliratok, falfirkák jelentik. Dolgozatának 
címe: Sopron nyelvi tájképe, melyben elsősorban a szolgáltatásokra koncentrálva mutatta 
be, milyen történelmi-nyelvtörténeti folyamat eredményeként alakult ki városunk mai utca-
képe. Felkészülése során járta az utcákat, interjúkat készített, fotózott, értekezését a saját 
képeivel illusztrálta. (Sajnos a verseny harmadik, szóbeli fordulója elmaradt.) Az OKTV-n 
a 25. helyezést érte el. 

Hunor nemcsak kitűnő tanuló, és kitűnőre érettségizett diák, hanem nagyszerű ember, 
különleges egyéniség. A feladataival kapcsolatban igényes, pontos, kitartó, alázatos; az 
eredményei ellenére szerény. Különleges a fanyar humora, öniróniája; kreatív, közvetlen, 
őszinte, empatikus, önzetlen, segítőkész. A beszélgetések során mindig lehet tőle valamit 
tanulni. 

Angol- és németnyelv-tanárnak készül.
Nagyon büszke vagyok rá!

Kovácsné Bella Irén
osztályfőnök, magyartanár

Dudla Zsolt: 
Sopron könnyűzenei élete a 60-as, 70-es, 80-as években (részlet)

1979-ben a 14 éves Schmiedl Tamást (Smicit) és unokatestvérét, a 11 éves Mentes Nor-
bertet megragadta a Beatles, a Rolling Stones és a Led Zeppelin zenei világa. Utóbbi egy 
Moby Dick című számot is kiadott. A fiatal gyerekek tanárt is találtak, nem kisebb személyt, 
mint a Suba néven ismert Tujmer Gézát, az egykori Nautilus egyetlen olyan tagját, aki zenei 
karrierjét Sopronban folytatta. Kiváló rádiótechnikai műszerész lévén épített erősítőket is, 
melyek olyan hangfalakat is meghajtottak, melyeket aztán a Moby Dick használt.

Az első néhány év még nem volt különös. ’80-ban csatlakozott hozzájuk Jancsó Mik-
lós basszusgitáron és Horváth Zoltán dobon. Állandó basszusgitárosuk végül Giczi Kurt 
lett, dobosuk pedig Rozsonits Tamás (Rózsi). Énekest is kerestek egy darabig, így kerültek 
kapcsolatba a prakkeros Kőmíves Péterrel. Ő a nagy korkülönbség miatnem sokáig maradt, 
viszont a megürült Zárgyárban próbahelyszínt szerzett nekik. Ekkorra a hétvégente tartott 
éőzenei koncertek kora leáldozott, a Prakkerral ellentétben a Zárgyár nekik már ténylegesen 
csak a próbák helye volt.

A fogékony soproni közönség, elődeikhez hasonlóan őket hamar befogadta, 1982-es első 
koncertjük a Lisztben rögtön emlékezetesnek bizonyult. A kb. 750 fő befogadására alkal-
mas csarnok nemcsak, hogy megtelt, de ugyanennyien rekedtek kint is. Ez már csak azért is 
érdekes, mert az ugyan ezen a helyszínen játszó, ekkorra befutott Karthagónak és Korál is 
csak fél-háromnegyedház gyűlt össze. Egyrészt ez lehetett amiatt is mert az említett zene-
karokra a belépő nem 10 Ft volt, másrészt meg kell említeni, hogy az itt összegyűlt fiatalok 
közül többen később lelkes Moby Dick-rajongók lettek. Közülük vitathatatlanul Giczy Kurt 
osztálytársa és barátja, Gőbl Gábor az, akire a koncert a legnagyobb hatást gyakorolta, ő 
nemsokára már rajongóból első számú szervezővé lépett elő.

Eddigre már elkészültek olyan, ma is népszerű számaik, minta Patkányirtás, A bűn Krisz-
tusa és a III. Világháború előtt, és természetesen már ekkor felmerült egy esetleges lemez is, 
azonban az évtized első felében, a független kiadók megjelenése előtt, erre lehetőség még 
nem volt. Hogy az MHV miért nem engedte őket megjelenni, arra hivatalos indoklás nincs, 
Gőbl Gábor véleménye viszont megalapozottnak tűnik: „Az én elgondolásom szerint nem 
azért, mert hallgathatatlan lett volna a zene, hanem azért, mert szövegileg voltak benne 
számukra problémás dolgok. Soha nem mondták azt, hogy mi azt érezzük belőle, hogy ti 
tagadjátok a szocializmus fejlődését. De ha meghallgatom a korai Pokolgépet vagy a korai 
Ossiant, ahhoz képest én szövegében egy kicsit radikálisabbnak érzem a Moby Dick-et. 
Hogy ez így van-e, azt az érdeklődő hallgassa meg, döntse el. Az biztos, hogy a Pokolgép és 
az Ossian átment a szűrőn. Azt is tudom, hogy a Pokolgépnek át kellett alakítania néhány 
sort, ahhoz, hogy megjelenjen a lemezük.”

Maradt tehát az alternatív lemezterjesztés. Több demó készült, többszáz házilag másolt 
lemezt adtak el, de az ismertséget végül nem ezek, hanem a turnék hozták meg.

1985-ben Rozsonits Tamás kapcsolatait és a demójukat felhasználva ők is eljutot-
tak Salgótarjánra, akárcsak korábban a Nautilus. A rendezvény ekkori nevei Salgóbányai 
Rocktábor volt, akárcsak annakidején, most is a legjobb zenekarok jelentek meg, akikkel 
elismert zenészek foglalkoztak (Baló István, Szűcs Antal Gábor, Dandó Péter, Szakcsi La-
katos Béla, Berki Tamás). Nem kevésbé volt fontos az ORI-vizsga. A kulturális intézmé-
nyekben rendezett fellépésekért ekkor még mindig az Országos Rendező Iroda felelt, és 
ORI-engedély hiányában tehát fellépni ezekben nem is lehetett. Ezt az engedélyt a Moby 
Dick nem kapta meg. Inkább ideológia lehetett a háttérben, a heavy metal volt túl sok a zsűri 
ízlésének, tehát nem zeneileg nem ütötték meg a szinten. Ezt támasztja alá, hogy a közönség 
körében a legsikeresebbnek bizonyultak, és a másik zenekar, aki rajtuk kívül nem kapott 
engedélyt, később szintén befutott. (Pál Utcai Fiúk).

A salgóbányaihoz hasonló, kisebb versenyeken szakmai elismerésben is részesültek. 
Például ’86-ban egy dombóvári tehetségkutatón a győzelem mellett egy szövegekért járó 
különdíjat is hazavihettek. Meg kell jegyezni, hogy ők maguk a versenyeredménynél a kö-
zönségnél elért sikert mindig többre tartották. „Ezek a versenyek szinte csak arra voltak 
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jók, hogy sok-sok barátságot kötöttünk zenész-kollégákkal, zenekarokkal. Meggyőződésem, 
hogy semmilyen verseny megnyerése nem számít egy zenekar pályafutásában, hanem az, 
hogy amit csinálsz, eltalálja a közönséget, és ha az magáénak érzi a zenédet, szövegeidet, 
akkor melléd áll. Egy zenekart a közönsége emelhet fel, tehet naggyá és tarthatja ott. Hogy 
ez így van, erre a Moby Dick pályafutása is ékes példa.”(RT) Dombóvár egyben megerősí-
tés is volt: „Volt egy 100-150 fős közönség, csak magyar rockzene iránt leginkább fogékony 
helyi fiatalok jöttek el. És itt ért még engem egy egyértelmű visszaigazolás, hogy amit a ze-
nekar csinál az a füleknek tetszik, ugyanis azok a fiatalok nem soproniak voltak, és a Moby 
Dick mégis kiemelkedett, hogy ő közönségsikert is aratott. Magyarán egy olyan közegben, 
ahol nem hallottak még egyetlen Moby Dick-dalt sem, a zenekar befutott.” (GG)

Gőbl Gábor szervezőként két területen tevékenykedett: konkréten koncertlehetőségeket 
szervezett le, illetve ezzel párhuzamosan igyekezett elérni, hogy az együttesnek a sajtóban 
is minél nagyobb visszhangja legyen. Az évtized első felében az újságok csak elvétve írták 
le a Moby Dick nevét. Hatalmas előny volt a Nagy Feróval kötött ismertség. Feró ’85-ben 
közönségtalálkozót tartott Sopronban. Nem koncertet, már csak azért sem, mert a Beatrice 
’81 és ’87 között a hatalom nyomására kényszerszünetet volt kénytelen tartani. A rendez-
vény után még 3-4 érdeklődő ott maradt, és ezekkel már egy közvetlenebb beszélgetést 
folytatott. Az akkor 16 éves Gőbl Gábor volt talán a legaktívabb, beszélt Ferónak a Moby 
Dick-ről és a Linkről (utóbbiban ekkor basszusgitáros volt). Ferónak telefonja nem volt, 
így cak lakcímet kaphatott. Összeválogatott néhányat a Moby Dick ’83-as és ’85-ös demó-
járól és felvonatozott felvonatozott Budapestre. „Becsöngettem. Az édesanyja nyitott ajtót, 
Feró nem volt otthon. Elmondtam, hogy miért jöttem, kicsit fogta a fejét, hogy jesszusom, 
te gyerek honnan jöttél. Nem tudta megmondani, hogy mikor jön haza a negyvenéves, or-
szágos hírű rockzenész fia. Korom este megjött Feró, csodálkozott. Behívott, vacsoráztunk, 
a konyhaasztal mellett megint egy jót beszélgettünk, és átadtam neki a Moby Dick demó-
ját. Meghallgatta és láttam az arcán, hogy tetszik neki. Sok sikert kívánt, és mondta, hogy 
ne adjuk fel, mert hallja benne, hogy érdemes. A talpraesettség és a demó meghallgatása 
keltette pozitív benyomás megalapozta a jó kapcsolatot, így amikor Gőbl felvett egy közös 
koncertet, rábólintott. A Beatrice kénszerszünete idején Feró énekelt ugyan az alternatív 
rockot játszó Bikiniben, de nem a Beatrice számait, ezért volt számára is hívogató a soproni 
fellépés. Először játszott volna a Link, azt Moby Dick saját számokat, utána Nagy Feró a 
Rice számait énekelte volna, míg a Moby Dick zenél, végül egy Moby Dick számot is el-
énekelte volna. A többi tag Feró munkásságát közelebbről még nem ismerte, de a dalok a 
próbák alatt nekik is megtetszettek. Nagy volt az érdeklődés a városban, teltházra lehetett 
számítani, a Moby Dick lagnagyobb soproni koncertkére. Ám előző este Nagy Feró felhív-
ta Gőbl Gábort, hogy mégsem tud menni, váratlanul Hamlet-próbát iktattak be a szegedi 
színházban. Lemondani már nem lehetett, elküldte maga helyett Waszlavik „Gazember” 
Lászlót, akin bármilyen előkelő díszvendég is volt, a beígért Beatrice-élményt nem tudta 

nyújtani. A maga 300 fölötti nézőszámával és a pozitív visszajelzésekkel a koncert mégis 
sikeresnek nevezhető, ennél is fontosabb, hogy a Feróval kialakított kapcsolat megmaradt. 
Ez koncert szintén Gőbl Gábor erős kiállásának és jellegzetes stílusának köszönhetően már 
megjelent a Kisalföldben is. „Elmentem a soproni szerkesztőségbe, elmondtam, hogy ez egy 
kulturális közérdekű hír, legyenek kedvesek megírni. Ez valakinek tetszett az irodában, hogy 
bejön valaki ismeretlenül az utcáról, zenésznek adja ki magát, és végül továbbította a győri 
szerkesztőségnek.”(GG)

1986-ban Schmiedl Tamást és Mentes Norbertet egyszerre hívták be katonának. A zene-
kar életben maradt, a ’87 utáni években elkezdte felvenni mai formáját, és egyre sebeseb-
ben robogott a professzionizmus felé. Az új korszak első jelentős eseménye a nyugatnémet 
Stormwitch magyarországi turnéja volt. A Moby Dick eredeti terve az volt, hogy a Pokol-
géppel lépnek fel közösen, ez ugyan nem valósult meg, de a Pokolgép menedzsere nyitott 
volt a közös munkára. Felajánlotta, hogy az ekkor még az NSZK-ban sem a legismertebbek 
közé tartozó Stormwich állandó előzenekara lehetnek a magyarországi turnén. Ennél jobb 
marketingfogás a Moby Dick-nek nem kellett. A dolog árnyoldala abban állt, hogy ezért 
nemcsak hogy pénzt nem kaptak, de az utazási költséget is nekik kellett állni, és még ezen 
túl magáért a lehetőségért is fizetni kellett. Nem szalasztották el az alkalmat. Eddigre szert 
tettek egy Barkas mikrobuszra, amivel így bejárhatták az országot. Előfordult, hogy 2500 
ember elé álltak ki, ami minden korábbit meghaladott. Ez a tömeg a színpadra lépő Moby 
Dick-ről gondolta, hogy ők a németek, és csak mikor Smici elkezdett magyarul énekelni. És 
ugyanúgy tomboltak, mint a Stormwich alatt, márpedig egy metal zenekar sikerét leginkább 
a tombolásból lehet lemérni.

Ekkor jött az a pillanat, amikor választani kellett. Két jövőkép alakult ki. Gőbl Gábor 
képviselte az új vonalat, eszerint a zenekar a Metallicáéhoz hasonló dinamikusabb heavy 
metal mellett kötelezi el magát. Giczy Kurt ezt ellenezte, ő a kemény thrash metal irányába 
fordulást. Szavazást tartottak, és az idehaza alig ismert thrasht választották. Ez azt is maga 
után vonta, hogy’88-ban Giczy Kurt kilépett, és helyette a kemény vonalat szintén nem 
támogató Linket otthagyó Gőbl Gábor került.

A már említett Metallica Hungarica magazinnal és a rádióval is kapcsolatba kerültek. A 
sportéletben jártas Gőbl Gábor megismerkedett a Sopronba üdülni járó Török Lászlóval, 
a Magyar Rádió sportriporterével. Neki is tetszett a fiatalember kiállása és a Moby Dick 
demója is. Kiválasztottak néhány számot (Keresztes vitéz, Prométheusz), aminek a szövege 
„barátságosabb” volt, és ezek már ’88-ban is hallhatóak voltak.

A rendszer kisebb engedményei odáig ’88-ra odáig jutottak, hogy a televízió műsorára 
tűzte Rockstúdió című adását, a rádió pedi a Garázs elnevezésű rockműsort. Az előrelépés 
még szembeötlőbb, ha figyelembe vesszük, hogy utóbbinak a műsorvezetője az előző évben 
még szinte illegalitásban élő Nagy Feró volt.
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Gőblnek volt már tapasztalata, tudta hogyan kell kopogtatni. A televízió épületénél posz-
toló őröknek nem azt mondta, hogy ő a műsorba szeretne bekerülni, hanem közölte, hogy 
Korbuly Béla szerkesztővel akar beszélni. Ezután már nem zavarhatták el.

Bekerültek a Garázsba és nem sokkal később egy következő Rockstúdióba.

Dudla Zsolt, a történelem és a zene rajongója

Dudla Zsolt a 2020-ban érettségizett 12.D osztály tanulója volt. Sopronban elsőként 
foglalkozott a város zenei világának feltérképezésével a 60-as évektől a 90-es évekig. Ren-
geteg gyűjtőmunka, riport készült a dolgozathoz. Zsolt lelkesedését az sem törte le, hogy az 
adatok, tények feltárásában a koronavírus komoly gátat jelentett. Dolgozatának részlete 
egy volt széchenyis – Göbl Gábor – zenekarának, a ma is működő Moby Dick együttesnek 
a történetét vázolja fel.

Horváth Violetta
felkészítő tanár

A világháború, ahogy a kamera látja

Filmajánlók diákoktól

A megfelelő korkép kialakítása a történelem tantárgy oktatásának egyik feladata (sok 
egyéb mellett). Kit ne érdekelne egy korszak hétköznapi élete, hogyan élte a kor embere 
saját világát, milyen problémák hogyan hatottak az akkori emberek életére? Mi okozott 
bánatot, mi jelentett örömöt, összehasonlítható-e az a világ a mienkkel?

A mozgófilm feltalálása nemcsak új művészeti ágat, nemcsak a szórakoztatás népszerű 
formáját teremtette meg a 20. században, hanem kiváló lehetőséget nyújt a történelemokta-
tás számára is; eszköztárát kiszélesítve jeleníthessen meg helyzeteket, szituációkat. 

Gondoljunk csak az Egri csillagok vagy a Pál utcai fiúk moziélményére, a Farkasokkal 
táncoló lovaglásaira, vagy Szentirmay Rudolf párbajára (Egy magyar nábob).

A digitális oktatás időszakában a 11. évfolyamos diákjaimnak néhány tananyag illuszt-
rálására több filmet is ajánlottam – mondván, a tanári magyarázat, a ppt-k és a szöveges 
források mellett (illetve azokat kiegészítve) a mozgóképes történetmesélés talán pontosabb 
múltrekonstrukciót, több dimenziójú korképet képes kialakítani.

Az alábbi kis írások a fenti célokon túlmutató élmények lenyomatai.
Ne várjon a nyájas olvasó szakszerű filmkritikát, nem lesz szó a vágások dinamikájá-

ról vagy az operatőr lencsehasználatáról. Tizenéves nézők, befogadók osztják meg alább 
benyomásaikat, gondolataikat. Azt írják le, mit gondoltak, mit éreztek egy adott történelmi 
korszakot felidéző játékfilm kapcsán. Hogyan értelmezték némi történelmi, irodalmi ismeret 
segítségével a látottakat, hogy élték bele magukat a múltbéli szituációkba. 

Véleményt mondanak mai szemmel az egykori világról.
Szövegeik őszinték, telítve tiszta gondolatokkal és érzésekkel; talán kedvet csinálnak töb-

beknek a filmek megtekintéséhez.
Robotka Csaba
felkészítő tanár

Árki Sára (11.D): Egy zsidó lány szomorú mindennapjai a második 
világháború időszakában (Anne Frank naplója)

Anne Frank naplója
The Diary of Anne Frank
rendezte: Jon Jones
2008

Szavak nincsenek rá, hogy mennyire szomorú és borzalmas eseményeknek lehetünk ta-
núi egy tizenhárom éves, zsidó származású lány jegyzetei révén. Sokunkban csak e megrázó 
történet elolvasásával tudatosul, mennyire szerencsések is vagyunk, hogy megvan minde-
nünk, amire csak vágyunk, s nem olyan életet kell élnünk, mint ennek a lánynak, a második 
világháború idején. 

Anne a születésnapjára kapott naplóban osztotta meg érzéseit barátairól. Olyan fiatal 
teremtés volt, aki előtt még ott állt az élet, de a világ borzalmas eseményei miatt nem tudott 
szabadulni a szárnyát lebilincselő mázsás vasgolyók súlya alól, s halála napjáig a foglyuk 
maradt. 

Kezdetben olyan volt az élete, akár bármelyik másik korabeli lányé, mégis minden meg-
változott, miután nővére, Margot megkapta kényszermunka-behívóját. 1942 nyarától a csa-
lád az apa munkahelyének hátsó épületében kényszerült rejtőzködni, ahol minden addigi 
szabadságuk szigorúan lekorlátozódott. 

Miért? Miért kell megkülönböztetni egyik embert a másiktól? Mégis hogyan és mi oknál 
fogva van egy másik embernek joga arra, hogy egy hozzá hasonlót a mélybe taszítson, s me-
nekülésre kényszerítsen, mindössze azért, mert olyannak született, amilyen? Anne naplóját 
olvasva és az adaptációt megtekintve az ember mélyen megrendül. Pontosan azok a törté-
netek a legiszonyatosabbak, amelyekről tudjuk és érezzük, hogy valódiak. Nem fikció, ez 
megtörtént. Egy lány, aki még oly sokra vihette volna, meghalt azért, amiről nem tehetett. 
Csupán a származása miatt.

A két évig tartó bujkálás alatt Anne végig vezette naplóját, és olyan titkokat, érzéseket 
jegyzett le, melyeket soha senkinek se kívánt elmondani. Többek között szüleiről, a meg 
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nem értettségről, valamint a saját testén tapasztalt változásokról, s az egyre bonyolultabb 
érzéseiről írt, melyek a velük bujdosó Van Daan család fia, Peter felé irányultak. Életük bor-
zalmas volt, de ő mégis próbálta megtalálni az új helyzet szépségét. Szerette a harangszót, 
könyveket olvasott, és különböző történetek írásával szórakoztatta magát. Sokszor olyan 
dolog okozott neki örömöt, amely számunkra teljesen hétköznapi jelentőséggel bírhat, s 
nem is igazán érthetjük meg, mi lehet annyira különleges benne. Neki a hatalmas meg-
próbáltatások közepette azonban a legkisebb és legjelentéktelenebb dolog is a boldogság 
forrása volt. A fenntartott optimizmus mellett azonban nem mindig volt olyan könnyű az 
élet napos oldalát nézni. A folyamatos bezártság és a mindennapok monotonsága a lakó-
társak között ellentétekhez vezetett, amelyet nehéz volt mindig figyelmen kívül hagyni. 
Anne saját családjában is mindig kívülállónak tartotta magát, s erre felnőtté válása még 
jobban rányomta a bélyegét. Hangulata folyton változott: egyszer mérhetetlen boldogság, 
míg máskor teljes elkeseredettség lett úrrá rajta. Nehezen irányította önmagát, s sokszor 
olyat is mondott, amit egyik pillanatról a másikra legszívesebben már vissza is vont volna. 
A sok újdonság s változás, melyeket tapasztalt, mind a fiatalkor elérésével jártak, s a napok 
múltával, ahogy a vég egyre jobban ráborította szürke fátylát a jelentre, Anne felnőtté vált. 
Élete mintha felgyorsult volna: el se kezdődött, s már véget is ért. 

Peter iránti szerelme egyre erősebb lett, s nem telt el sok idő, mire rájött, hogy a fiú is 
viszonozza érzéseit. Élete első csókját tőle kapta, mely egyben az utolsó is volt számára a 
földön. Anne soha nem akart olyan lenni, mint amilyenek a szülei voltak. Azt akarta, hogy 
szívből szeressék, és Peter szerette őt mindennél jobban. Égő vággyal remélték, hogy a 
háború egyszer véget ér, s ők szabadságra lelnek, ám ez nem következett be. 1944 augusz-
tusában felfedezték rejtekhelyüket, s begyűjtötték őket. Vajon milyen érzés lehet a tetten-
érés? Amint fegyvert szegeznek a fejedhez, és te összekészíted szegényes tartozékaidat, 
vajon hogy tudatosulhatnak a történtek? Két év rengeteg mindent hordoz magában, s ez egy 
jelentős időszaka egy fiatal lány életének. A napok, mikor biztos azt kívánta, hogy inkább 
dolgozna a szörnyű táborok egyikében, csak ne legyen bezárva e parányi helyre. A percek, 
mikor szüleit szidta szigorúságuk miatt, és a csúf szavak, melyek az íróasztal birtoklásáért a 
doktor felé irányultak, most mind értelmüket vesztették. Bizonyára a végnél mindent más-
hogy érzett, s mintha felnyílt volna a szeme. Bizonyára azt kívánta, bárcsak ismét hallaná 
szülei rosszallását, bárcsak ülhetne fent az emeleten magányában, vagy bárcsak megint az 
lenne örömének elrontója, hogy az íróasztal ismét nem lehet az övé. Szörnyűséges abba az 
érzésbe belegondolni, hogy vége, s hogy az a sok ismerős arc, akiket már oly régóta meg-
szokott, most mind semmivé lesznek. 

Legjobban a napló őszintesége az, amely a szívekig hatol. Egy olyan lány életéről ol-
vashatunk, akinek vágyai vannak, reménykedik egy szebb, boldogabb jövőben, s gyermeki 
naivitással hisz benne, hogy egyszer minden rossznak vége lehet. Hihetetlen még csak be-
legondolni is, hogy a kívánságait és álmait már sohasem válthatta valóra. 

Anne olyan dolgokat élt át, melyeket senki se kívánna magának. Erős, bátor lány volt, s 
szívből kívánom, hogy emléke örökké ragyogjon.

Hawkins Lili (11.B): Jöjj és lásd!

Jöjj és lásd! (Idi s smotri)
Rendező: Elem Klimov
1985

A film Fehéroroszországban, az 1940-es évek elején játszódik. A főszereplője egy ka-
masz fiú, Florja, aki a partizánokhoz akar csatlakozni, ezért fegyvert keres egy elhagyott, 
1941-es lövészárokban – ezzel indul a film cselekménysorozata. 

Édesanyja kétségbeesett tiltakozása ellenére beveszik a partizán milíciába, de nem ve-
szik még komolyan a fiút, kisebb, jelentéktelen feladatokat adnak neki, végül hátrahagyják.

A fiú története mögött a háború általános képe bontakozik ki – nincsen hősiesség, csak 
erőszak és kegyetlenség, és a borzalmak sokasága.

A partizáncsapatok a film vége felé hiába találnak meg és győznek le több tucatnyi né-
met katonát, a film befejeződésekor elmarad a megszokott katarzis – a gyilkosságok, az 
erőszak valószínűleg tovább folytatódik mind a partizánok, mind a nácik részéről.

A film azt üzeni, hogy a hódítások, a háborúk feleslegesek, ha ennyi ártatlan ember vesz-
tét okozzák. Mindenkor és mindenhol. 

A háborúzás borzalmait nem a politikusok, a diktátorok és a bűnössé váló vezetők élik 
meg elsősorban (pedig miattuk törnek ki), hanem az egyszerű, ártatlan emberek. A nagyha-
talmú vezetőknek az emberi áldozatok száma, a pusztítás nem több, mint adat, tényező, ami 
szükségszerű járulék a céljaik eléréséhez, hatalmuk, sajátnak hitt területeik megszerzéséhez.

A film a náci ideológia és propaganda eszméletlen hatását és következményeit is meg-
jeleníti.

A náci plakátokkal megjelölt kezdetek után az Einsatzkommandók népirtása jelenti a 
folyamat végét – szívbemarkoló a szokatlan, realista módon bemutatott vérengzés.

… és látám, mikor a Bárány a pecsétekből egyet felnyitott, és hallám, hogy a négy lelkes 
állat közül egy monda, mintegy mennydörgésnek szavával: Jöjj és lásd..

A film címét a Bibliából, A jelenések könyvéből kölcsönözte a rendező. A Rend, a Világ 
összeomlása idején elszabadulnak a gonoszság, a pusztítás erői. A háborús szenvedéseket 
csak ilyen biblikus hasonlattal lehet jellemezni.

A „Jöjj és lásd” felszólítása arra ösztönöz bennünket, hogy vegyük szemügyre okulásul 
az apokalipszist, mihez vezethetnek egyes kegyetlen nézetek, törekvések, s hogy ezek miatt 
mennyi embertelenséget voltunk képesek, illetve lennénk képesek elkövetni embertársaink 
ellen. 
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Hiába történt, fejeződött be 80 éve a II. világháború, azóta is, manapság is történnek 
hasonló atrocitások, fegyveres erőszak, népirtás. Szerencsére nem akkora számban, mint 
1939 és 1945 között.

A színészi megjelenítés teszi hitelessé a filmet. A Florját alakító Alekszandr Kravcsenko 
arcán nem csak fáradtságot, vért, port és égési sérüléseket láthatunk, hanem egyenesen a 
sorsot, a traumák tükröződését a szemében. 

A cselekmény és a látvány nagyon erős érzelmi hatást gyakorolt rám. Szívszaggató volt 
látni az emberek kegyetlen mészárlását, a gyermekek, édesanyák, családok pusztulását. 
Sokkoló volt a meggyalázott és megerőszakolt édesanya látványa... 

Nagyon megragadott még a filmben a metaforikus képalkotás is – ettől számomra kézen-
fekvőbbnek tűntek dolgok, üzenetek; mélyebb értelmén is elgondolkodtatott. 

Különösen érdekesnek találtam a Hitler életéről készült montázst, amiben a tettei és a 
háború addigi szörnyűségei fordított időrendben haladtak, egészen Hitler csecsemőkoráig 
(miközben Florja rálőtt a bekeretezett fényképére).

Ez elgondolkodtatja a nézőt, hogyan lett az édesanyja ölében üldögélő, aranyos babából 
a világ egyik legkegyetlenebb, legutáltabb diktátora, aki ennyi pusztítást képes volt elkö-
vetni. 

VERSENY- ÉS SPORTEREDMÉNYEK A 2019/2020. TANÉVBEN
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VERSENY- ÉS SPORTEREDMÉNYEK A 2020/2021. TANÉVBEN
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BESZÁMOLÓK, KÖZLEMÉNYEK

INNOVATÍV OSZTÁLY A SOPRONI SZÉCHENYI ISTVÁN 
GIMNÁZIUMBAN

Bevezetés

A korábbi tanévekben iskolánkban már több pedagógus használt digitális, a tanítási fo-
lyamatokat támogató eszközöket, programokat, illetve az ezekhez illeszthető új oktatási 
módszereket is elkezdtük felfedezni, és a tanórákon felhasználni. Folyamatosan egyeztettük 
tapasztalatainkat, ezzel inspirálva és motiválva is egymást. Korlátozott számban eszközünk 
(tanulói tabletek, tanári laptopok, digitális táblák és projektorok néhány tanteremben), és 
nagymértékben igényünk is volt arra, hogy fejlődjünk.

Ebben az időben – nagyjából 2018 végén – fogalmazódott meg néhányunkban az a gon-
dolat, hogy próbáljunk meg közösen, egymást segítve, jó gyakorlatainkat egymással meg-
osztva, önmagunknak belső továbbképzéseket szervezve előre haladni, de ezentúl tervezett 
és nem csak alkalmi együttműködésben gondolkodni. Azért, hogy e tevékenységeinknek 
szervezeti keretet tudjunk adni, az iskolavezetés, valamint Marek János tankerületi igazga-
tónk támogatása és biztatása mellett megalakítottuk iskolánk Digitális Pedagógiai Munka-
közösségét (DPMk). Alapelvünk volt, hogy a kollégák csak önkéntesen, a motiváltságuk 
okán csatlakozzanak a munkaközösséghez, így minket is örömteli meglepetésként ért, hogy 
23 pedagógus csatlakozott hozzánk rögtön, az induláskor – ez a létszám ugyanis nagyjából 
a tantestületünk felét jelenti! Elindult a közös (bár a többi munkaközösség együttműködési 
formáitól és fórumaitól eltérő módon szerveződő) munka: tartottunk belső továbbképzése-
ket a kollégák igényei szerint, külső előadókat hívtunk, akik jóval előttünk jártak az új mód-
szerek alkalmazása terén. Egyre jobban éreztük azt, hogy jó irányba haladunk, de ahogy 
fejlődtünk, egyre inkább éreztük korlátainkat is…

… és ekkor álmodtunk egy nagyot: elhatároztuk, hogy – az állami fenntartású iskolák 
közül elsőként – kidolgozzuk egy olyan „digitális” osztály elindításának részletes tervét, 
amelyben a tanárok és a diákok kevésbé alá- és fölérendelt viszonyban, inkább egymás part-
nereiként, a tudás és az információ megosztását lehetővé tevő, digitális platformokat hasz-
nálva, a XXI. századi iskola és munkaerőpiac elvárásainak megfelelő (soft) skilleket folya-
matosan és tudatosan fejlesztve dolgoznak együtt. Egy olyan osztály indításáról kezdtünk 
el közösen gondolkodni, amelynek tanulói (és tanárai) számára a csapatban gondolkodás, 
a projektmunka, a közös célokért elvégzett munkáért vállalt felelősség és a nyitottság az új 
problémákra, valamint a kreativitás természetes állapot. Olyan gyerekeket láttunk ebben a 
vízióban, akik el tudják mondani a véleményüket, akik tudnak érvelni saját igazuk mellett, 

de meg akarják és meg is tudják hallgatni mások véleményét. Olyan tanárokat láttunk, akik 
egy újfajta szerepkörbe helyezkedve, az eddigi „bölcs a pódiumon” szerep helyett most 
kissé a háttérbe húzódnak, teret adva ezzel a diákok önálló tanulásának, az egyéni utakon 
bejárt megismerési folyamatoknak, az önszabályozó tanulásnak és a diákközpontú oktatás-
nak. Ezekhez a célokhoz pedig eszközként rendeltük hozzá elképzeléseink szerint a digitális 
technikát, a digitális térbe helyezve át a tanulási folyamatok egy részét. 

Az innovatív osztályunk elindításának előkészítése

Tudtuk, hogy szükségünk lesz tanácsokra és segítségre, ezért felvettük a kapcsolatot 
olyan iskolákkal, amelyekről úgy gondoltuk, hogy módszertanilag és a digitális eszközök 
használatában előttünk jártak. Nagyon hálásak vagyunk a Szent István Gimnázium (Buda-
pest), az Alternatív Közgazdasági Gimnázium (Budapest), a Széchenyi István Általános 
Iskola (Mosonszentmiklós) és különösen a Lévay József Református Gimnázium és Diák-
otthon (Miskolc) vezetőinek és tanárainak, hogy fogadtak minket, órákat látogathattunk 
náluk, hogy segítettek megválaszolni kérdéseinket, és őszintén beszéltek nekünk az általuk 
járt utak nehézségeiről és örömeiről.

A tanév elején Egész Tamás igazgatóhelyettes és Barta Róbert, a DPMk vezetője – mi-
után először látogattak el Miskolcra, a Lévay József Református Gimnáziumba, és ott tájé-
koztatást kaptak az akkor ott már egy éve elindított, digitális osztályban folyó munkáról – 
nagy lelkesedéssel ismertette a tantestülettel az új képzési formára vonatkozó, akkorra már 
körvonalazódó terveket. A tantestület örömmel fogadta az innovatív osztály elindításának 
tervét, szurkolva, hogy zöld utat kapjunk a fentartótól a megvalósításhoz.

Az iskolavezetés szeptember végén tájékoztatta elképzeléseiről és részletes terveiről a 
Soproni Tankerületi Központ vezetőjét, Marek János igazgató urat, aki rögtön teljes támo-
gatásáról biztosította a tantestületet és a továbbiakban is megadott minden segítséget az 
innovációhoz.

Az iskolavezetést és a tankerületi igazgató urat október elején fogadta Hajnal Gabriella, 
a Klebelsberg Központ elnöke, és lehetőséget adott számukra a tervek ismertetésére. A meg-
beszélés eredménye nyomán elnyertük a Klebelsberg Központ szakmai és anyagi támoga-
tását, így már biztosítva látszott a projekt anyagi háttere is. Az elképzelés egyik alappillére 
volt ugyanis, hogy az induló innovatív osztályunkba felvett gyerekek a tanórákon érintő-
képernyős, tollal ellátott hibrid laptopokat használva, kommunikációs és tartalommegosztó 
platformokat igénybe véve dolgoznak majd a tanítási órákon. Egy ilyen – általunk kiválasz-
tott – laptop ára 350.000 és 400.000 Ft között van. Azonban azt mindenképpen szerettük 
volna elkerülni, hogy az új osztályból anyagi lehetőségek hiányában esetleg kimaradjanak 
tehetséges és motivált gyerekek! A Klebelsberg Központ és a Soproni Tankerületi Központ 
szakmai és anyagi támogatása annak a lehetőségét teremtette meg, hogy állami fenntartású 
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iskolában Magyarországon először, a tanulók ingyenesen megkapják ezeket az eszközöket! 
Iskolánk az innovatív osztályba felvett tanulók számára ingyen bocsátja rendelkezésre (ta-
nulmányaik teljes időtartamára) a HP ProBook hibrid laptopját, ezzel teremtve meg annak 
lehetőségét, hogy a tanulási folyamat egy része átkerülhessen a digitális platformokra.

A pozitív visszajelzések és a támogató környezet megengedte, hogy immár a konkrét 
szervezési munkába is belefoghassunk: októberben önkéntes jelentkezés alapján kialakult 
az a 15 fős csapat, akik az új osztály tanárai lesznek, illetve összeállítottuk azt a részle-
tes felkészülési tervet, amelyet végrehajtva elképzeléseink szerint felelősen megkezdődhet 
majd a tanítás 2020 szeptemberében. Az egy éves felkészülést vállaló, az új képzési formá-
ban sok lehetőséget látó csapatot a következő kollégák alkotják (névsor szerint): Barta Ró-
bert (matematika, 3 óra), Bischof Annamária (informatika, 4 óra), Böröczki Eszter (német 
nyelv, 5 óra), Egész Tamás (történelem, 2 óra), Gézárt Anita (informatika, 4 óra), Halma-
iné Cserháti Eszter (angol nyelv, 5 óra), Kaszás Emőke (német nyelv, 5 óra), Kiss-Huszta 
Pálma (kémia, 1 óra), Kocsis Attiláné (biológia 3 óra, rajz 1 óra, osztályfőnök), Koloszár 
Balázs (testnevelés, 5 óra), Matusik Mátyás (fizika, 2 óra), Nagy Anna (matematika, 3 óra), 
Simon György (földrajz, 2 óra), Szentpáli Ágnes (magyar nyelv és irodalom, 3 óra), Tóthné 
Keszei Tekla (angol nyelv, 5 óra).

Hozzájuk csatlakozott 16.-ként Juhászné Sebestyén Andrea, aki a tízujjas gépelést tanít-
ja majd a diákoknak.

Örömteli volt az a helyzet, hogy a szükséges létszámnál több kolléga is jelezte, hogy 
szívesen tanítana az új osztályban, így a jövőre nézve is biztosítottnak látszik az utánpótlás. 
A felsorolásból látszik, hogy szinte minden, az osztályban tanított tantárgyat be tudtunk 
integrálni az újfajta képzésbe, több tantárgyat pedig csoportbontásban tanítunk.

A jelentkezők közül kiválasztott tanárokat – a felkészülési folyamat részeként – arra 
kértük, hogy a 2019/2020-as tanév során egy-egy általuk megjelölt csoportban próbálják 
ki azokat a digitális 
felületeket, alkalma-
zásokat, módszere-
ket, amelyekre a 2020 
szeptemberében in-
duló innovatív osztá-
lyunk munkája épül 
majd.

2019 októberének 
végén az iskola meg-
hirdette a KIFIR-ben 
az induló új képzési 
formát, 26 fő felve- Teams – ezt látja egy tanár

hető létszámmal, így 
immár tényleg eldőlt, 
hogy végig kell jár-
nunk a megkezdett 
utat.

A tanítási folya-
matokhoz a terveink 
szerint szükség volt 
egy kommunikációs 
és tartalmak megosz-
tására is alkalmas di-
gitális platformra. Mi 
a Microsoft Teams és 
OneNote alkalmazását választottuk, nem utolsó sorban a miskolci gimnázium tanárainak 
javaslatára, akik akkor már egy éve használták ezt a programot digitális osztályukban, és 
nagyon alkalmasnak találták azt erre a célra. Ezen kívül az is segítette a választást, hogy 
három kollégánk, Barta Róbert, Egész Tamás és Gézárt Anita részt vett a Microsoft Inno-
vatív Iskolák képzésén, így sikerült felvenni a kapcsolatot a Microsoft iskolai képzéseket 
támogató csoportjával. A Microsoft munkatársai, miután megismerték a tervezett innová-
ciónkat, szintén nagy lelkesedéssel álltak mellénk, támogatták szakmai felkészülésünket. 
Fleischer Sára, a Microsoft munkatársa többször is járt nálunk, többnapos képzéseket tartott 
számunkra, amelyekből minden alkalommal rengeteget tanultunk, nagyon hálásak vagyunk 
a segítségéért! A közös munka nyomán 2019 októberében iskolánk elnyerte a „Microsoft 
Innovatív Iskola” címet (később, 2020 augusztusában pedig „Microsoft Gyakorlóiskola” 
lettünk).

 A felkészülési folyamat a terveink szerint zajlott, már 2020-ban járunk, sok új ismeretet 
és tapasztalatot szereztünk, de ami a leg-
fontosabb: továbbra is lelkesek voltunk, 
és megvalósíthatónak láttuk terveinket!

Az addig elvégzett munkánk elisme-
réseként 2020 márciusának elején meghí-
vást kaptunk a Microsoft által rendezett 
Hackathon elnevezésű rendezvényre, 
ahol a meghívott iskolák bemutathatták 
tervezett oktatási innovációikat egy szak-
emberekből és egy diákokból álló zsűri 
előtt. Prezentációnk alapján – egyedüli 
csapatként – mind a szakértői, mind a 

OneNote – a digitális tanulás tere

15 fős csapatunk, Fleischer Sárával, 
a Microsoft munkatársával
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diákzsűri az ország legjobb 5 oktatási innovációja közé sorolta elképzelésünket, így meg-
kaptuk a rendezvény nagydíját!

Márciusra tehát a következő évben induló innovatív nyelvi osztályunkban tanító tanári 
csapat a felkészülési tervben megfogalmazott feladatok és képzések nagy részét már telje-
sítette, egyre inkább átláttuk a folyamat egészét, az egyes részek egymáshoz kapcsolódását 
– bár volt még néhány részlet, ami kidolgozásra várt, és voltak még olyan területek, ahol 
éreztük, hogy fejlődnünk kell.

Ekkor, ebben az állapotban ért el hozzánk is a hír március 13-án (pénteken este) az isko-
lák vírushelyzet miatti bezárásáról. 

A távoktatás hatása a felkészülési folyamatra

A feladat adott volt: néhány nap alatt össze kellett rakni egy működő, az eddig általunk 
gyakorolt oktatási formától teljesen különböző, a diákjaink érdekeit hangsúlyozottan figye-
lembe vevő – sokak által digitálisnak nevezett, valójában azonban – távoktatási rendszert. 
Az iskolavezetés és a DPMk vezetője már a hétvégén megkezdte a munkát, ennek nyomán 
sikerült megállapodni az alapelvekben, az azt követő három napon pedig sikerült ezeket az 
alapelveket a teljes tanári karral és a diákjainkkal is megbeszélni és elfogadtatni.

A felkészülés említett három napjában vált igazán nyilvánvalóvá, hogy milyen sokat 
ér az a munka, amit a leendő innovatív osztályunk tanárai addig elvégeztek. A tantestület 
mintegy egy harmada gyakorlatilag felkészült volt az átállásra, és segíteni tudtuk azokat 
a kollégáinkat, akik kevésbé voltak gyakorlottak a Teams használatában. Az alapelvek el-
fogadása és betartása ugyanis kevésbé, de a digitális eszközök magabiztos használatának 
hiánya sokkal inkább hátráltató tényezőnek bizonyult több kollégánknál is. 

Pedagógus társainknak belső továbbképzéseken mutattuk meg a Teams használatához 
szükséges alapvető ismereteket, digitális Házirendet alkottunk a diákok és a tanárok le-
terheltségének elkerülése, illetve magánéletük védelme érdekében. Ebben többek között 
meghatároztuk a kommunikáció formáival és módjaival kapcsolatos alapvető elvárásainkat, 
időben korlátoztuk a tanár-diák kommunikáció lehetőségét, meghatároztuk a kiadott fel-
adatok és a beadott megoldások időbeli követelményeit. Az iskolavezetés felkérte a szak-
mai munkaközösségeket, hogy tekintsék át a tanmeneteket a távoktatásban megtanítható és 
számonkérhető tananyagok tekintetében, és állapodjanak meg azok köréről. 

Az átállás a távoktatásra nem ment zökkenők nélkül, sem a tanárok, sem diákok (sem a 
szülők) számára nem volt könnyű, de azt gondoljuk, kijelenthetjük: tantestületünk kiváló-
an helyt állt! Már az első heteket követően, amikor megtapasztaltuk a távoktatási formát, 
kollégáink megkezdték a saját fejlesztésű digitális tananyagok összeállítását. Ebben nagy 
segítséget jelentett, hogy a digitális osztály leendő tanári csapata már korábban is készített 
ilyen anyagokat, és pilot jelleggel használta is azokat legalább egy, általa kiválasztott cso-

portban vagy osztályban. Így segítséget vagy tanácsot tudtunk adni a megfelelő digitális 
eszközök kiválasztásában, használatában, új digitális tartalmak létrehozásában azoknak a 
kollégáknak, akik kérték a segítségünket. A tantestület és az iskolavezetés mindvégig azt 
tartotta legfontosabb célnak, hogy a diákok érdekei ne sérüljenek, a lehető legkisebb mér-
tékben szűküljenek a folyamatos tudásátadás és számonkérés lehetőségei. Tudtuk, hogy 
tanítványainknak ugyanúgy számot kell majd adniuk a közép- vagy az emelt szintű érett-
ségi vizsgákon a távoktatásban tanult tananyagokból, és ezekre ugyanúgy szükségük lesz 
felsőoktatási tanulmányaik során, mint ha azokat a szokásos körülmények között tanulták 
volna meg. A tantestület betartotta a korábban említett alapelveket, diákjaink motiváltak és 
fegyelmezettek voltak, hamar partnereinkké váltak az új platformok használatában, így vi-
szonylag hamar újra hatékony, és a korábban tervezettnek megfelelő módon tudtunk haladni 
a tananyaggal. 

Mit nyertünk a távoktatás alatt?
Elsősorban rengeteg olyan tapasztalatot, amit be tudtunk építeni a „Nagy Terv”-ünkbe, a 

digitális oktatáson alapuló innovatív osztály előkészítésébe és megvalósításába. A digitális 
eszközökkel végzett távoktatás igazi „mélyvíz” volt mindannyiunknak, ahol nem volt helye 
többé az óvatos próbálkozásoknak, a lépésről-lépésre felépített módszertani tudásnak. Itt 
cselekedni kellett! Az a tizenöt tanár, aki az önként jelentkezők közül bekerült a 2020 szept-
emberében indítandó osztály pedagógusai közé, most „élesben” tesztelhette és csiszolhatta 
tudását, és olyan gyakorlatra tett szert, amelyet most, a 2020/2021-es tanévben is haszno-
sítani tud, amikor már a tantermi digitális oktatási módszereket alkalmazza az innovatív 
osztályban. Másodsorban arra irányuló tapasztalatokat is szereztünk, hogy a 2020 márciusa 
és júniusa között szerzett módszertani tudást hasznosítani tudjuk a távoktatási időszakot 
követő pedagógiai gyakorlatunkban is. Éppen ezért, az idei tanévben is arra kértük kollégá-
inkat, hogy a tantermi munka kiegészítéseként továbbra is használják a OneNote és a Teams 
felületeit, házi feladat kiadására, beadandó dolgozatokhoz, gyakorlásra vagy csoportmun-
kák szervezésére, hogy a megszerzett tudás ne kopjon meg. 

Harmadrészt pedig bebizonyosodott, hogy a Microsoft Teams alkalmazás sokkal ru-
galmasabb, sokoldalúbb, ebből következően alkalmasabb a szervezeten belüli kommuni-
kációra, mint az eddig amúgy nagyon hasznosan működő belső levelezőrendszerünk az 
iskolánk honlapján. Így a következő, 2020/2021-es tanévet azzal kezdtük, hogy még 2020 
augusztusában a teljes iskolai kommunikációt, a tanárokkal, a diákokkal, az osztályokkal 
és csoportokkal folytatott kommunikációt, a teljes közösségünket „áthelyeztük” a Teams 
felületére. Meghirdettük egyfajta „papírmentes” iskolát, amelynek értelmében igyekszünk 
lehetőség szerint minimálisra szorítani a tanáriban megjelenő falragaszokat, faliújságra ki-
tűzött hirdetményeket, a kiosztott fénymásolatokat, hiszen az ezeken található információk 
eljuttatását a megfelelő személyekhez kitűnően meg lehet oldani a Teamsben is.
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Beindul az innovatív osztály

A tanévre kitűzött feladataink nagy részét végrehajtottuk 2020 június végéig, így el-
mondhatjuk, hogy:

• A 10.A osztály projektje, és az egyéb előkészítő tevékenységek sikeresen lezárultak;
• A 2020 szeptemberében induló innovatív osztályunkban tanító 15 pedagógus felké-

szítése megtörtént;
• A felkészülésben résztvevő 15 tanár sikeresen kipróbált legalább egy csoportjában 

(a távoktatási időszak alatt pedig mindegyik csoportjában) több digitális pedagógiai 
módszert is;

• Az innovatív osztály eszközbeszerzése a Soproni Tankerülettel együttműködve el-
kezdődött;

• Sikeresen „abszolváltuk” a 2020. március-június közötti digitális távoktatás idősza-
kát, a diákjaink kérdőíves megkérdezése alapján jó eredménnyel.

A tanév azonban nem zárul le júniusban, a törvény betűje szerint augusztus 31-ig tart 
– és bizony nagyon tevékeny nyár várt még ránk, hogy mindazt, amit elterveztünk, meg is 
tudjuk valósítani szeptember 1-én.

A 2020 nyarára kitűzött legfontosabb feladatunk az innovatív osztályban folyó munka 
informatikai környezetének megteremtése/biztosítása volt. Ez alapvetően négy részfeladat-
ból állt:

• A közbeszerzéssel iskolánkba kerülő tanulói és tanári HP ProBook-ok beszerzésé-
nek felügyelete, az érkező gépek beüzemelése, szoftverkörnyezet kialakítása.

• Az iskolai tantermi környezet kialakítása: megfelelő tanterem kiválasztása, ahol 
érintőképernyős tábla és wifi is rendelkezésre áll.

• Tanulói fiókok létrehozása (EduRoam wifi, Office365 fiókok).
• A Kréta adatainak Teams-be 

importálása (új tanulók fel-
vétele, órarendnek megfelelő 
tanulói csoportok létrehozása 
és aktiválása).

Miután mindezeket a feladatokat 
is sikeresen megoldottuk, az eszkö-
zöket az innovatív osztály tanulóinak 
szülői 2020. augusztus 31-én vették 
át egy felelősségvállalási nyilatkozat 
aláírását követően. Így a 2020/2021-
es tanév első napján, szeptember 
1-én elindult az a folyamat, amiért Órai munka a 9.D-ben

olyan sokat dolgoztunk: a modern eszközökre támaszkodó, XXI. századi tanulói képessé-
geket szem előtt tartó oktatás a Soproni Széchenyi István Gimnázium angol / német nyelvi 
és informatikai innovatív osztályában, vagy, ahogyan mi nevezzük: a 9.D osztályban.

Ebben az osztályban – ahogyan a beiskolázási tájékoztató fogalmaz – a tanulók saját, az 
iskola által biztosított korszerű hibrid laptopon követik a tanóra anyagát, használják a digi-
tális tankönyveket, munkafüzeteket és a saját fejlesztésű tanári anyagokat. A XXI. századi 
technikai háttér és az új oktatási módszerek használata lehetővé teszi az egyénre szabott és 
differenciált tananyag oktatását. Az új oktatási módszerek a diákok egymás közötti, illetve 
a tanárok és a diákok együttműködésének magasabb szintre emelésével nagyban hozzájá-
rulnak az átalakuló munkaerőpiac legfontosabb elvárásának, a csapatban gondolkodás, a 
kollaboráció képességének fejlesztéséhez.

Törekvéseinket igazolja, hogy a 9.D osztály nagy örömünkre a 2020/2021-es tanév első 
és második félévében is iskolaelső lett a tanulmányi átlagát tekintve: 4,76-os, majd 4,81-es 
tantárgyi átlagot ért el. 

Barta Róbert, Egész Tamás
(Az írás a Magyar Vezető Informatikusok által kiírt „Az év középiskolai tanári csapata 

a digitalizációért 2020” pályázatra készült pályamű felhasználásával készült.)

Gondolataim a Széchenyi első innovatív osztályáról 

Az iskola vezetősége megkért, hogy írjak egy szöveget az évkönyvbe az osztályunkról, 
de nem tudom mit is írhatnék. 

Valami olyat kellene írnom, amit negyven év múlva visszaolvasva is büszkén bólintha-
tok, és ami alkalmas egy fontos mérföldkő emlékének megőrzésére. 

Leírhatom, hogyan folyt az egész éves munkánk, milyenek az eszközök, de szerintem ez 
mind nem számít. Tény, hogy egy sokkal fejlettebb technikai háttér volt mögöttünk, mint 
a többi osztálynak, de ennek ellenére azért nekünk is akadtak nehézségeink, mind a tanév 
kezdetén, mind a távoktatás alatt. 

Év elején félve léptük át az iskola kapuit. Mire számítsunk? Milyenek lesznek az osz-
tálytársak? Na és a tanárok? Ilyen és ehhez hasonló kérdések keringenek minden kilencedi-
kes fejében. Ám mi ezek mellé kaptunk mást is. Vajon alkalmas vagyok erre? Nem leszek 
béna a többiekhez képest? Fogom tudni tartani a lépést? 

Közeledve az év végéhez szerencsére elmondhatom, hogy minden félelmem alaptalan 
volt. A többiek pont olyanok, mint én, és ugyanúgy csak egy átlagos osztály vagyunk, akik 
kaptak egy hatalmas lehetőséget, amivel olyan jövőnk lehet, amiről nem is álmodtunk. 

Az eszközök gördülékeny használata érdekében egész évben igyekeztünk elsajátítani a 
gépírás csodálatos képességét, inkább több, mint kevesebb sikerrel. Emellett az év során 
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rengeteg projekt- és csoportmunkánk volt, így első évünk végére bátran mondhatom, hogy 
rengeteget fejlődött az előadókészségünk, illetve a csapathoz való alkalmazkodásunk is. 

Bár ezek mind olyan semmiségnek tűnő dolgok, a 21. században igenis fontosak. 
Úgy érzem, ez az osztály olyan készségeket adhat, aminek köszönhetően a későbbiekben 

sokkal sikeresebbek lehetünk, és nem feltétlen csak a technikai háttér, hanem mind a taná-
rok, mind a diákok hozzáállása is hozzátesz ehhez. 

Hálás vagyok, amiért ennek az osztálynak és ennek az oktatási módszernek a részese 
lehetek. 

Kasoly Réka Adél (9.D) 
A PÁNEURÓPAI PIKNIK EMLÉKEZETE

2019 nyarán nemcsak Sopron, hanem egész Európa megemlékezett az 1989-es Páneuró-
pai Piknikről, amely azóta a rendszerváltás szimbólumává vált.

A 30. évforduló alkalmából Sopron MJV és a Soproni Tankerületi Központ, a Konrad 
Adenauer Alapítvány, a Magyar-Német Ifjúságért Egyesület és a Páneurópai Piknik ´89 
Alapítvány támogatásával meghirdette a Páneurópai Piknik Történelmi Vetélkedőt az or-
szág 9-11. évfolyamos diákjai részére. Ehhez a szakmai hátteret a Soproni Széchenyi István 
Gimnázium biztosította. A vetélkedő célja az volt, hogy a csapattagok csoportos munkával 
és közös kutatás segítségével minél bővebb ismereteket szerezzenek az 1980-as évek ma-
gyar és egyetemes történelméről és mindennapjairól, illetve kiemelten az 1989-es rendszer-
váltás és a Páneurópai Piknik eseményeiről.

Iskolánkból Kurányi Éva tanárnőt és Egész Tamás tanár urat kérték fel a vetélkedő ösz-
szeállítására, javítására, illetve a szóbeli döntő lebonyolítására. A verseny első fordulójában 
egy 50 kérdésből álló online-kvízt kellett kitölteni. Innen 22 csapat jutott a középdöntőbe, 
ahol esszét kellett írniuk. A 10 döntőbe jutott csapatot Sopron Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata és a Soproni Tankerületi Központ 2019. augusztusában vendégül látta a Pikniken. 
A döntő előfeladataként egy 1,5 perces kisfilmet kellett készíteniük a diákoknak, melyeket 
a vetélkedő szünetében mindenki megtekinthetett.

Az országos döntőbe Budapestről, Szegedről, Pécsről, Békéscsabáról, Salgótarjánból, 
Fertődről és Sopronból jutottak be csapatok. A villámkérdések mellett a 80-as éveket felidé-
ző divatbemutató, az első szabad választásokat jelző „plakátháború”, a fő politikai kérdése-
ket idéző disputa, korabeli slágerlista-felismerés, és a már napjainkat jellemző Kahoot-játék 
követte egymást. 

A történelmi versenyt a salgótarjáni Korszakalkotók csapata nyerte. Második helyezett 
lett az S.P.Q.T. Budapestről, a harmadik helyen pedig a pécsi Szabad Európa csapat végzett.

Az ajándékba kapott laptopok, tabletek és GoPro Hero kamerák mellett a győztes csa-
patok elutazhattak Berlinbe, a berlini fal ledöntésének 30. évfordulója alkalmából rendezett 
megemlékezésre is.

Munkánkat iskolánkból is sokan segítették: Csébits László rendszergazda, valamint a 
12.C osztály diákjai: Csorba István, Iván Máté, Hanzséros Róbert, Heiszenberger Norbert, 
Kerekes Lóránt, Simon Richárd és Szakács Márk. Köszönet érte!

Kurányi Éva

MEGÚJULT A FIZIKASZERTÁR

Iskolánk alapítása óta egyik fő feladatának tekinti tanulóink magas színvonalú természet-
tudományos képzését. Mérnökök generációi 
hagyták el a gimnázium padjait, és „koptat-
ták” közben a fizikaszertár eszközeit. Sajnos 
az utóbbi néhány évtizedben kísérleti eszkö-
zeink elhasználódtak, elavultak. A tanórákat 
színesebbé tevő, illetve a kétszintű érettségi 
követelményei között szereplő kísérletek el-
végzéséhez nem volt elegendő eszközünk.

Ezen változtatott a gimnázium Szülői 
Munkaközössége. A Juhász Rita (Juhász Bo-
tond [12.B] édesanyja) vezetésével működő 
választmány 700 ezer forint értékű adomány-
nyal támogatta kísérleti eszközök beszerzését. 
Matusik Mátyás tanár úr lelkes közreműködé-
sével a megrendelt mérőműszerek, elektroni-
kai készletek és egyéb hasznos tárgyak már 
meg is érkeztek iskolánkban, birtokba vételü-
ket el is kezdték tanulóink.
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A tanuló ifjúság és a fizika munkaközösség tanárainak nevében is köszönjük szépen a 
szülők nagyvonalú támogatását!

Bischof Annamária
munkaközösségvezető, fizika-informatika munkaközösség

AZ ISKOLATÉVÉ TEVÉKENYSÉGE A 2019/2020-AS 
ÉS A 2020/2021-ES TANÉVBEN

Az iskolatévé tevékenysége két rendkívül nehéz év után minden tekintetben megújult. 
A szülői munkaközösség pályázatának és a 10.D osztály által nyert nagyobb összegnek 
köszönhetően végre nem a gyerekek otthonról hozott eszközeivel kellett megoldanunk az 
iskolai felvételeket, hanem az iskola tulajdonában lévő kamerákat, állványokat, mikrofo-
nokat használhattuk. Az iskolatévé stábja is nagymértékben változott: az előző évek nem 
túl lelkiismeretes társulata után olyan tanulók jelentkeztek a közös munkára, akik nemcsak 
ötleteikkel, hanem megbízható és magas minőségű munkájukkal is segítették a tartalmi-
lag és formailag is kifogástalan adások létrehozását. A SZIGszalag egyébként is megújult 
csapatához (az új stábhoz tartozott Halwax Kinga, Szabó Kamilla, Wagner Zsófia, Vörös 
Angéla Ágnes, Petró Zalán, Göltl Máté Bálint) csatlakozott egy merőben újszerű formáció, 
a SZIGnál. A SZIGnál csapatának vezetője Biczó Dániel, munkatársai Joób Zalán, Papp 
András és Kerékgyártó Imre. A csoport autonómiát kért munkájához: kizárólag az általuk 
választott témák feldolgozását szerették volna megvalósítani olyan eszközökkel és stílus-
ban, ahogy ők jónak látják. Hamar bebizonyosodott, hogy ez az önállóság bátran biztosítha-
tó: a SZIGnál olyan felnőtt módon és profizmussal végezte a dolgát, hogy a jóváhagyáson 
kívül tanári ellenőrzést, segítséget szinte egyáltalán nem igényeltek. A 2020/2021-es tanév-
ben olyan műsorok kapcsolódtak nevükhöz, mint például a demokráciafal vagy a diákön-
kormányzat működésével kapcsolatos videóik, illetve az iskola tanáraival, Mikóné Szántó 
Rékával és Harcz Katalinnal készített interjúik. 

Az év kiemelt projektjének ígérkezett a Zöldövezet környezetvédelmi magazin, amely 
Turi Sára, iskolánk 12.A osztályos tanulójának lelkes kezdeményezése alapján indult el. A 
Zöldövezetet sorozatnak szántuk, végül a járványhelyzet miatt csak az első rész készülhetett 
el, mely a klímavédelmi mozgalmakról szólt. A környezetvédelem témájának továbbgondo-
lásáról persze nem mondtunk le, a jelenléti oktatás visszaállása után talán ez lehet az a téma, 
amivel az iskola tanulóit megmozgathatjuk.

A kreatív és közéleti videókon kívül az iskolatévé alapvető feladata volt még a külön-
böző iskolai rendezvények dokumentálása: rögzítettük a Széchenyi Casino előadásait, a 
Kutatók éjszakájának rendezvényeit, a zenei világnap és a karácsonyi időszak koncertjeit. 

2020/2021-es tanév annak tudatában indult, hogy valószínűleg csak heteink vannak a je-
lenléti oktatásban. Ennek megfelelően még az első héten meginterjúvoltuk az iskola három 

tanárát: Szabó Miklós címzetes igazgató 
urat, Horváth Márta tanárnőt és Simon 
György tanár urat. Baljós előérzeteink 
a jelenléti oktatás rövidségével kapcso-
latban sajnos beigazolódtak, így a tanév 
hátralevő részében sajnos nem tudtuk 
terveinket megvalósítani.

2020 novemberében viszont lehető-
ségünk nyílt egy csoportnyi érdeklődő 
tanulóval ellátogatni az újonnan meg-
nyílt Bűvösvölgy Médiaértés-Oktató 
Központba, melyet a Nemzeti Média- és 
Hírközlési Hatóság hozott létre, hogy 
élményszerű programmal támogassa a 
médiaértés oktatását a 9-16 éves korosz-
tálynak. Az újonnan épült, modern épü-
letben hat különböző helyszínen a mé-
dia működésének különböző területeibe 
nyerhettünk bepillantást. Kipróbáltuk az 
újságírás, a televíziós és rádiós műsor-
szerkesztés és a filmkészítés fortélyait, 
ezen kívül egy előadást is meghallgat-
hattunk a tudatos médiahasználatról. 
Azt gondolom, fantasztikus élmények-
kel gazdagodva tértek haza a gyerekek 
az egész napos program után.

Ezen az őszön Sopron médiaéleté-
nek legfontosabb helyszínén, a Sopron 
TV stúdiójában is vendégeskedtünk: 
az érdeklődő sulitévések bejárhatták az 
egész stúdiót, és kipróbálhatták magu-

kat a stúdióban és a vágóasztaloknál is. Nem volt persze teljesen ismeretlen számunkra a 
terep, hisz az előző években többször készíthettünk a stúdióban felvételeket az iskolatévé 
adásaihoz.

A következő év legnagyobb kihívása valószínűleg az iskolatévé csapatának megújítá-
sa lesz, hisz a SZIGnál alkotói gárdája végzős évfolyamba lép, energiájuk nagy részét az 
érettségire kell fordítaniuk. Időt kell szakítanunk arra, hogy technikai és egyéb hasznos is-
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mereteiket átadják az alsóbb 
évfolyamos sulitévéseknek, 
hisz a folyamatosságot bizto-
sítanunk kell ezen a vonalon 
is.

A médiának működnie 
kell.

Juhászné Sebestyén 
Andrea

Beszámoló a Bűvösvölgyben tett látogatásról

2020. november 6-án iskolánk két tanárának kíséretében lehetőségünk nyílt ellátogatni 
a soproni Bűvösvölgy Médiaértés Oktató Központba. Ebben a modern, korszerű felszere-
lésekkel ellátott épületben a média különböző területeit mutatják be, és részesei is lehetünk 
akár egy újság, híradó vagy rádióadás elkészítésének. 

A többemeletes épület termei a média más-más területét mutatják be. Szerkesztettünk 
újságot egy vulkánkitörésről, felvettünk egy híradórészletet, ahol a téma az okoseszközök 
szerepe volt az oktatásban. Lehetőségünk nyílt rádióadást készíteni egy profin berendezett 
stúdióban, ahol mindannyian más-más szerepet kaptunk az adás elkészítésében. A legérde-
kesebb mégis az volt, amikor egy filmet vettünk fel a greenbox-technika alkalmazásával. 
Ezeken az élményeken kívül minden állomáson beszélgettünk a média adott területéről. Így 
egy kicsit beláthattunk a média belsejébe, a kulisszák mögé, és több titokkal és különleges 
ismerettel gazdagodtunk.

Nagyon örültem, hogy ezen a napon jobban megismerhettem a média fogásait, és egy kis 
időre átkerülhettem a fogyasztó oldaláról a szerkesztőére.

Szemenyei Barnabás (9.D)

ISKOLAÚJSÁGUNK, A SZIGMA

2017 szeptemberében Egész Tamás igazgatóhelyettes szervezésében megalakult a több 
évtizedes múlttal rendelkező széchenyis iskolaújság új szerkesztősége. Már az első összejö-
vetelkor körvonalazódott, milyen témákkal szeretnék kortársaik számára vonzóvá tenni az 
újságot a SZIGma-újságírók. 

A kezdetekben nem volt saját terme a Széchenyista Médiakör újságírószakkörének, így 
mindig egy éppen szabad osztályteremben beszéltük meg az aktuális teendőket. Iskolai ese-
ményekről készültek írások és fotók, megjelent karácsonyi és húsvéti különszám, és termé-
szetesen a ballagó osztályok is mindig kiemelt helyen szerepeltek a kezdeti, hagyományos, 
nyomtatott lapokban. 

A második tanévben sem csappant az induláskori lelkesedés, hiszen a DUE Média-
hálózat (korábbi nevén Diák-és Ifjúsági Újságírók Országos Egyesülete) 2018 tavaszán 

meghirdetett pályázatán 3. 
helyezést értünk el, és nagy 
élményt jelentett a hatfős 
küldöttség számára, hogy 
részt vehettünk az ünnepé-
lyes díjátadón. 

Az első tanévben elért 
eredmény megismétlése, 
illetve reményeink szerint 
túlszárnyalása még várat 
magára, de a szerkesztőségi 
tagok elhivatottsága alapján 
nem sokáig. 

Jelenleg technikailag jól 
felszerelt, vidám dekoráció-
val díszített 201. terem várja 
kényelmes bútorokkal a Mé-
diakör tagjait. 

2020 márciusával az új-
ság számára is új fejezet 
kezdődött: Szabó Kamilla 

Az utolsó, nyomtatásban 
megjelent lapszámunk 
címlapja
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kezdeményezése után megszületett az online SZIGma, amely papírmentességével egyrészt 
a környezettudatosságot tartja szem előtt, másrészt olyan olvasókat is igyekszik elérni, akik 
lapozgatás helyett szívesebben mozognak az internet világában. 

A 2020/21-es tanév szerkesztőségi tagjai, Halwax Kinga, Kasoly Réka Adél, Kiss Fran-
ciska, Nadray Nóra, Pellinger Anna, Rácz Jázmin, Szabó Kamilla, Tóth Kristóf, Vörös 
Angéla egy-egy rovatot vállaltak, az állandóan szereplő témakörök: sport, film- és könyv-
ajánló, művészet, tanárinterjúk, gimnáziumunk múltja, aktuális események és iskolai ren-
dezvények, interjú diáktársakkal, egészséges életmód, természetjárás, környezetvédelem. 
Ez utóbbi az új diákönkormányzat programjának is fontos eleme – részben talán ezért is 
tartja fontosnak a jelenlegi DÖK a suliújság népszerűsítését. Olyan fontos változások, 
mint a diákelnök-választás természetesen kiemelt témaként jelenik meg a SZIGmában, így 
interjú olvasható mind a leköszönt diákelnökkel, Árvai Mátéval, mind a jelenlegi DÖK-
elnökkel, Nyikos Barnabással. 

A SZIGma szerkesztőségi tagjaira jellemző a világra nyitott szemléletmód, aminek kö-
szönhetően olyan írásokkal igyekeznek megjelenni a virtuális térben, amik között reménye-
ink szerint egyre többen megtalálják a számukra érdekes és továbbgondolásra is hasznos 
cikkeket. 

Böröczki Eszter, a szakkör segítőtanára 

Iskolaújságunk internetes változata, az e-szigma.hu

A SOPRONI SZÉCHENYI ISTVÁN GIMNÁZIUM 
DIÁKÖNKORMÁNYZATA

Több mint három év a DÖK élén

Az a megtiszteltetés ért, hogy iskolánk diákönkormányzatának vezető pozícióját több 
mint három évig tölthettem be. Ha valaki megkérdezi, hogyan is telt ez a három év, nagyon 
nehezen tudok neki válaszolni, de most megpróbálkozom.

Nem szeretnék programokról beszélni, mert azt gondolom, hogy ha sikeresek voltunk, 
akkor ezekre mindenki emlékszik. 

Ez a három év egy nagy hullámvasút-menethez hasonlított. Mint mindenben, amihez az 
ember hozzákezd, itt is voltak mélypontok, de ezeket szerencsésen átvészeltük együtt, és 
itt az „együtt”-ön van a hangsúly. Mindenki, akivel ezekben az években együtt dolgoztam, 
hozzájárult ahhoz, amit elértünk. Nem tudom elégszer kiemelni azt, hogy a DÖK nem egy-
emberes feladat. A DÖK-elnök nem egyszemélyben vezeti ezt a szervezetet, és szerencsés-
nek mondhatom magam, hogy egy ilyen jó csapat segítette a munkámat.

Szeretném megragadni az alkalmat, hogy felsoroljak pár embert, aki nagyon sokat tett a 
DÖK-höz ezekben az években: Payrits Karmela, Tóth Petra, Gyimesi Rebeka, Csóka Bene-
dek, Ábrahám Ábel, Kiss Fáni, Baumbach Vivi, Goda Zsófi, Palotai Bori, Kocsis Lili, Bozi 
Rebeka és az osztályom, a 12.D. A tanárok részéről pedig Harcz Katalin és Nagy Ádám, 
akik a DÖK munkáját koordináló tanárok voltak ebben a három évben, valamint Szentpáli 
Ágnes tanárnő, Kovácsné Bella Irén tanárnő, Egész Tamás tanár úr és Farkas Gábor igazga-
tó úr. Ezúton is köszönöm a sok segítséget és támogatást.
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Nemcsak én, de véleményem szerint mindenki nagyon sok új dolgot tanult meg az együtt 
töltött időben. Megtanultunk együtt dolgozni, megismertük egymást, kitapasztaltuk egymás 
rigolyáit, mert ez is beletartozik abba a folyamatba, aminek a végére egy olyan csapat ko-
vácsolódott össze, amellyel minden akadályt le tudtunk küzdeni.

Ezeknek az éveknek, valamint a fent említett embereknek, de nektek, diákoknak is na-
gyon sokat köszönhetek. A saját magam személyiségfejlődéséhez is hozzájárultak ezek az 
évek és emberek, és csak remélni tudom, hogy valami olyat tettünk hozzá a közösséghez és 
az iskolához, amire buszkék lehetünk.

Mint végzős diák a gimnáziumi éveim nem lettek volna ilyen feledhetetlenek a DÖK 
nélkül, és csak buzdítani tudlak Benneteket arra, hogy legyetek részesei ennek! Az út folya-
mán lehet, hogy megkérdőjelezitek magatok – én is sokszor tettem így –, de bármikor újra 
csinálnám.

Köszönöm azt a bizalmat, amit kétszer is megkaptam tőletek, és a vezetőségtől.
Árvai Máté Zsolt (12.D)

leköszönő DÖK-elnök
(A kép forrása: sopronitema.hu)

A vezetőszerephez felnőve

„Az ember csak tetteivel formálhatja személyiséggé önmagát.”
Ancsel Éva

Máté 2016-ban érkezett a Soproni Széchenyi István Gimnáziumba. Kezdettől fogva ér-
deklődő, egyszersmind céltudatos diák volt. Nagyon hamar kiderült róla, hogy jó közösségi 
ember, személyiségével, egyéniségével képes embereket maga mellé állítani. Először az 
osztályközösségen belül vállalt szervezői feladatokat, majd hamarosan úgy érezte, nagyobb 
fába vágná a fejszéjét: megpályázta a Soproni Széchenyi István Gimnázium diákelnökségi 
posztját. Meggyőző pályázatával, reklámkampányával maga mellé állította a diákok több-
ségét, pedig csak alig egy éve volt a diákélet részese. 

Elnöksége alatt több új kezdeményezés született, miközben a hagyományokat is igye-
kezett megtartani. Friss ötletei megmozgatták a diákokat: a régi programokat megújította, 
tartalommal töltötte meg. Kezdeményezéseivel hozzájárult a közösségi terek megújításá-
hoz, így a diákok egy kellemes környezetben tölthették szabadidejüket a pandémiás időszak 
előtt, és remélhetőleg hamarosan újra élvezhetik ezeket a lehetőségeket. 

A Nemzetközi napokkal, a Halloween Partyval, a Valentin-napi palacsintázással, a Csa-
ládi Sportnap szervezésével ő és csapata kellemes pillanatokat szerzett diáktársainak.

2021 januárjában átadta a stafétabotot az új diákelnöknek, Nyikos Barnabásnak és csa-
patának, akik újult erővel és lelkesedéssel vetették bele magukat a munkába. Ők is úgy gon-
dolták, hogy a Máté által megteremtett alapokat érdemes megtartani, felhasználják elődjük 

munkájából mindazt, amit értékteremtőnek gondolnak: például a Pedagógusnapi köszöntő 
műsor is ilyen. 

Köszönjük Máté három éves munkáját. Biztosak lehetünk benne, hogy DÖK-elnöki te-
vékenysége nyomot hagyott az iskola életében.

Szentpáli Ágnes igazgatóhelyettes

Beszámoló a DÖK második féléves tevékenységéről 
a 2020/21-es tanévben

Az elnökség tagjai: Nyikos Barnabás (elnök), 
Kékesi Réka (elnökhelyettes), Biczó Dániel (el-
nökhelyettes), Boros Ágoston (gazdasági felelős), 
Vörös Áron (médiafelelős), Wratschko Péter (prog-
ramfelelős)

2021. január 30-án vettem át a gimnázium diák-
önkormányzatának vezetését. A rákövetkező héten 
megtartottuk az első diákközgyűlést, ahol kinevez-
tük az elnökség tagjait, és kezdődhetett is a mun-
ka. Rögtön februárban megrendeztük az első zöld 
programunkat, amelynek keretében plakátkam-
pánnyal buzdítottuk a diákokat a környezettudatosabb életmódra. Ezután filmes vetélkedőt 
szerveztünk, Mozizom címmel. Itt a résztvevőknek három filmmel kapcsolatban feladatokat 
kellett online formában megoldaniuk, a győzteseket mozijegyekkel és pizzautalványokkal 
díjaztuk. Márciusban beindítottuk A hét gondolata című podcast-rádióműsorunkat, mely-
ben iskolánk tanárai osztották meg velünk értékes gondolataikat különböző témákban. 
Ezeket a felvételeket közzétettük iskolánk YouTube-csatornáján, Facebook-oldalán, a 
DÖK Instagram-oldalán, illetve elérhetővé tettük minden diák számára a közös Teams-
csoportunkban. Következett egy újabb zöld program, április 24-én egy közös szemétsze-
dést szerveztünk a Zöld Sopronért társasággal Ágfalván. Még ebben a félévben javaslatokat 
tettünk a DÖK SzMSz-ének módosítására, melyeket az osztályok képviselői a május 19-i 
diákközgyűlésen egyhangú többséggel elfogadtak. Június 2-ától papírgyűjtést is tartottunk, 
ahol a gimnáziumunk több mint 6 tonna újságot és kartonpapírt adott le sikeresen. Ösz-
szességében eredményesnek tartom a mögöttünk álló időszakot, természetesen nem vagyok 
teljesen elégedett, hiszen a távoktatásos helyzet miatt nem tudtunk mindent az eltervezettek 
szerint megvalósítani, viszont nagyon várom a következő tanévet, bízva benne, hogy sok 
érdekes programmal tudjuk majd színesíteni a Széchenyis diákéletet. 

Nyikos Barnabás (11.A)
DÖK-elnök
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A SZIG KÓRUSÁNAK MŰKÖDÉSE 
A 2019/2020-AS TANÉVBEN

A 2019/2020-as tanévben ért az a megtisztelő feladat, hogy a SZIG kórusának karnagya 
lehettem. Az elődöm, Harcz Katalin tanárnő által vezetett, kiemelkedő sikereket elérő kó-
rust átvenni nem könnyű, ám annál nemesebb feladat. 

Bár korábban dolgoztam már kórussal, az utóbbi években inkább népdalköröket vezet-
tem. Ezért aztán nagy reményekkel, elvárásokkal kezdtem toborozni a kórus tagjait. A kol-
légák közül nagyon sokan támogattak azzal a pozitív hozzáállással, hogy az osztályukba 
járó volt kórustagok névsorát bocsátották rendelkezésemre, és igyekeztek a diákjaikat a 
próbákra invitálni. Különösen Pászli Éva tanárnő támogatását szeretném kiemelni, mert ő 
mutatta be nekem a 12.C osztályból azokat a diákokat, akikre aztán tudtam építeni a kará-
csonyi koncerten: Hanzséros Róbert, Balázs Eszter, Varga Annamária. Hozzájuk csatlako-
zott még a végzősök közül Préger Zsófia (12. A) és Szalay Nikoletta (12. D). 

Velük és még néhány újonccal szerveztük október elsején, a Zene Világnapján az első 
fellépésünket az iskola udvarán. Talán azért is emlékezetes ez az első fellépés, mert a kö-
zönséget is sikerült bevonni a közös muzsikálásba egy Szélkiáltó kánon segítségével. 

Aztán egyre csak bővült a kórus létszáma, sorra jöttek a fellépési lehetőségek: a Doborjáni 
Ferenc EGYMI hagyományos emléknapján, az adventi időszakban a Soproni Rehabilitációs 
Gyógyintézetben, az Ikva Nyugdíjas Otthonban, a Soproni Adventen, és végül az iskolánk 
dísztermében szervezett karácsonyi koncerten. Talán mondanom sem kell, hogy a legben-
sőségesebb az iskolai koncert volt. Minden szünetben felmentünk a díszterembe, leültünk a 
körben elhelyezett székekre, és tiszta szívből énekeltük a dalokat. A nagyszünetre felhívtuk 
a kollégákat, és a teljes repertoárt előadtuk nekik. A gyerekek számára is meghatározó él-
mény volt ez a koncert! 

A kórus mellett kezdett kialakulni egy zenekari stáb is, melynek létrejöttét a diákok igé-
nye hívta életre. Hoffer Gergely (9. B) lett a cajonosunk, Rácz Máté (11. B) a gitárosunk, a 
cselló mögött Taschner Balázs (10. C) ült. Ők olyannyira összeszoktak, hogy indulni akar-
tak a nagyszabású Helikoni Ünnepségeken, mely sajnos az idei évben nem valósulhatott 
meg. Szólót Hanzséros Róbert énekelt volna. Alkalmanként közreműködött még zenész-
ként a kórus mellett Fajkusz Benedek (9. D) brácsán, valamint Czupy Hanna Katalin (7. A) 
és Kádár Eszter (8. A) fuvolán. 

Az utolsó „fellépésünk” a március 15-i ünnepi műsor volt, ahol már csak rádión keresz-
tül tudtunk énekelni. 

Voltak még terveink a jövőre nézve: tavasszal lett volna az Éneklő Ifjúság kórusszemle, 
szerettünk volna egy zárókoncertet is szervezni, de a körülmények ezt nem tették lehetővé. 

Így aztán marad tennivaló bőven jövőre is, hisz a karantén alatt nem tudtuk folytatni 
a kórus építését. Mivel elmaradtak a munkát megkoronázó koncertek, bennem legalábbis 

nagy hiányérzet maradt. Bizakodva állok a jövő elé, remélem, hogy jövőre is számíthatok 
az alább felsorolt kórustagokra! 

Énekkari névsor 2019-20:

7. A: Dolmány Emma, Bálint Dániel, Pál Dorottya, Rónai András, Kaposi Gergely Zol-
tán, Czupy Hanna (zenész)

7.B: Baczoni Bendegúz, Harcos Gréta, Steiner Márton, Udvardi Dorina, Somlai Mira, 
Zentai Lili 

8.A: Kádár Eszter (zenész) 
8.B: Halwax Kinga, Juhász Emma, Rabi Zoltán, Pelle Orsolya, Giczi Kornél 
9.A: Berecz Boglárka, Kelemen Luca 
9. B: Hoffer Gergely (zenész) 
9.C: Szarka Júlia, Cseke Julianna 
9.D: Sütő Virág, Fajkusz Benedek, Tóth Bettina, Pellinger Anna, Krucsó Réka 
9/Ny: Horváth Kata, Faragó Rebeka, Szász Szonja 
10. C: Taschner Balázs, Speier Filip, Tisza Donát 
10. B: Főző Ádám 
10. D: Kocsis Gábor 
11. A: Molnár Luca 
11. B: Rácz Máté (zenész) 
12. A: Préger Zsófia 
12.D: Szalay Nikoletta 
12.C: Varga Annamária, Hanzséros Róbert, Balázs Eszter 

Molnárné Dukai Éva
kórusvezető tanár 

A SZÉCHENYI CASINO ELŐADÁSAI A 2019/2020-AS 
TANÉVBEN

Rendhagyó előadássorozatot indított a Széchenyi István Gimnázium 2018 őszén. Az is-
kola egykori diákjai tartanak – havonta egyszer, szerda délutánonként 17 órakor – előadást 
az intézmény dísztermében. A rendezvény a „Széchenyi Casino, avagy felvilágosító töredé-
kek a világról széchenyista szemmel” címet kapta.

A kaszinó kifejezés eredeti jelentésében Széchenyi nevével forrott össze. A Gróf Úr a 
közérdekű eszmecsere, a párbeszéd, a nyilvánosság színtereként határozta meg a kaszinót. 
Ez a teremtő szándék húzódott meg a mi kezdeményezésünk hátterében is.
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A program szabadegyetem-jellegű, a változatos témájú előadásokat kötetlen beszélgeté-
sek zárják le.

A 2019/2020-as tanévben megvalósult programok:
Dr. Vékás Lajos Professzor Úr tartott nagysikerű előadást Széchenyi István társadalmi 

terveinek néhány jogi vonatkozásáról október 16-án.
Dr. Bacsárdi László egyetemi docens november 20-i izgalmas előadásának középpont-

jában a műholdas kvantumkommunikáció jelentőségének bemutatása állt.
Dr. Borsos Árpád személyes hangvételű előadásában a soproni Magyar Királyi Rákóczi 

Ferenc Honvéd Hadapródiskola történetét mélyítette el december 4-én.
Sterbenz László január 15-i sokszínű előadásában feltárta a történelmi események ha-

tását a világ nagy sportklubjaira.
Dr. Gombocz János Professzor Úr február 19-i nagyívű előadásának középpontjában a 

neveléssel kapcsolatos bizonytalanságok, problémák értelmezése állt.
A Széchenyi Casino további előadásai a koronavírus-járvány miatt elmaradtak.

Farkas Gábor

A SZÜLŐI MUNKAKÖZÖSSÉG BESZÁMOLÓJA 
A 2019/2020-AS ÉS 2020/2021-ES TANÉVBEN 
FOLYTATOTT TEVÉKENYSÉGÉRŐL

2019 őszén ismét teadélutánt hirdettünk. Meghívott vendégeink voltak a nyelvi mun-
kaközösség vezetői, Tóthné Keszei Tekla és Jakab László. Egy csésze tea és egy szelet 
zsíroskenyér mellett a nyelvtanulásról és a nyelvvizsga lehetőségekről beszélgettünk. 

2019 decemberében sütivásárt hirdettünk. A lelkes szülők jóvoltából 170 000 Ft-tal tá-
mogattuk a Diáknapot! 

2020 februárjában jó hangulatú a Szülői Munkaközösség által szervezett bált tartottunk 
a Hotel Sopronban. Közel 120-an vettek részt a februári eseményen, amelyen a tombola-
jegyekből, az eladott belépőkből és a támogató jegyekből származó bevétel meghaladta 
az 540 000 Ft-ot. A bál remek alkalmat szolgáltatott arra, hogy a pedagógusok és a szülők 
ismét együtt mulassanak. 

Márciusban pályázatot hirdettünk, az elbírálást követően 183 000 Ft támogatást ítéltünk 
oda a pályázóknak. Sajnos a kialakult helyzet miatt az elmaradt versenyek támogatásai nem 
lettek kifizetve. Kifizetett támogatások:

Gróf Széchenyi István életmű vetélkedő 16 000 Ft
Médiaklub       130 000 Ft 
A Szülői Munkaközösség vezetősége: 
Elnök: Juhász Rita 

Tagok: 7.A: Hoffman Gabriella, 7.B: Károly Rita, 8.A: Supka-Kovácsné Holzhofer 
Tünde, 8.B: Sághegyi Anita, 9.A: Gaál-Tóth András, 9.B: Varga Katalin, 10.A: Zámbóné 
Bánfalvi Ildikó, 10.B: Knolmayer Ágnes, 10.C: Kiss Zsoltné, 10.D: Flaska Viktória, 11.A: 
Halász Gáborné, 11.B: Honyákné Kahl Viktória, 11.C: Németh Erika, 11.D: Markó Ferenc, 
12.A: Nagyné Dévai Beatrix, 12.B: Dívósné Varga Henrietta, 12.C: Hegedűs Katalin, 12.D: 
Keméndyné Tímea 

A 2020/2021-as tanévben a koronavírus-járvány miatt kialakult helyzet következtében 
nem került sor olyan rendezvényre, amelyet támogatni tudtunk volna. A tanév során viszont 
700 000 Ft-tal támogattuk a fizikaszertár eszköztárának megújulását.

Négy évvel ezelőtt vettem át a Soproni Széchenyi István Gimnázium Szülői Munka-
közösségének elnöki tisztségét. Elődömtől jól működő rendszert kaptam, amit ezúton is 
köszönök!

A 2017-es vezetőségváltás után megfogalmazott reformokat a Szülői Munkaközösség 
is próbálta követni. Célom volt, hogy folyamatos kapcsolatban legyek az osztályok SzM-
képviselőivel, hogy minden információ időben eljusson hozzájuk. A munkafolyamatok so-
rán együtt gondolkodva megvalósíthattuk a szervezet feladatait. A számtalan ötletünk közül 
volt, amit sikerült megvalósítani, és volt olyan, amit nem, de mentünk tovább, a szándékunk 
mindig az volt, hogy a diákoknak a lehető legjobb legyen!

Gyermekem elballagott az iskolából, így feladataim a tanév végével befejeződnek!
Köszönöm a Szülői Munkaközösség tagjainak, hogy partnereim voltak, és segítettek a 

célok megvalósításában! 
Köszönöm a szülők anyagi, fizikai és szellemi segítségét, enélkül nem tudtuk volna 

megvalósítani terveinket!
Köszönöm Igazgató úrnak és Szentpáli Ágnes igazgatóhelyettesnek, hogy könnyen tud-

tunk együtt dolgozni, és az ötletek megvalósítását pártolták!  
Köszönöm a tanári karnak, hogy támogatták elképzeléseinket és segítették munkánkat!

Juhász Rita
a Szülői Munkaközösség elnöke
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„INFORMÁLIS ÉS NEM FORMÁLIS TANULÁSI LEHETŐSÉGEK 
KIALAKÍTÁSA A SOPRONI SZÉCHENYI ISTVÁN 
GIMNÁZIUMBAN (2018-2021)”

Beszámoló a pályázatról

Az érzelmi intelligencia fejlesztését hosszú távú, a felnőtt korba átnyúló folyamatnak 
tekintjük, melyben iskolánk szerepe a megalapozás. A pályázat megírásával nem titkolt 
célunk volt: szerettük volna felkelteni a diákok érdeklődését, motivációját önmaguk fej-
lesztésére, az érzelmi intelligenciával való ismerkedésre. A hagyományos iskolai keretek 
kitágításával, az élményalapú megtapasztalások erősítésével a csoportos személyiségfej-
lesztés alapjainak lerakását tűztük ki célul. A foglalkozásokon a pozitív, elfogadó légkör 
kialakítására, az együttműködés elősegítésére, a csoportkohézió megalapozásárára is hang-
súlyt fektettünk.

A pályázat keretében megvalósult programok:
Drogkép-Másképp vetélkedő, melynek célja a függőségek megelőzése, a NEM-et 

mondani tudás erősítése. Különös figyelmet fordítottunk a számítógép-, okostelefon-, játék-
függőségekre, mert úgy ítéljük meg, hogy diákjainkat most főleg ez fenyegeti.

Konfliktuskezelő csoport, melyben a diákok énképének erősítésére, érzelmeik felisme-
résének, majd kezelésének (kontrollálásának) tanítására helyeződött a hangsúly. Dühkeze-
lési technikák, érzelmi közelség-távolság megtapasztalása, odafigyelés, empátia fejlesztése, 
az értő figyelem gyakorlatának elmélyítése zajlott ezekben a csoportokban.

Élménypedagógiai foglalkozások, melyeknek célja volt a tanulás támogatása, a szo-
ciális kompetenciák fejlesztése osztályfőnöki órák keretében. Diák és pedagógus egyaránt 
újabb, vagy legalábbis már feledésbe merülő oldalát mutathatta meg. A foglalkozások alkal-
mával olyan alapvető, hatékony együttműködést segítő értékek kerültek tisztázásra, mint: 
biztonság, elköteleződés, tisztelet, felelősségvállalás, derű. Alapelvként meghatároztuk, 
hogy „nem minősítünk”, „nincs rossz válasz”, „a legkisebb láncszem a legerősebb a lán-
con”.

Playback színház, mely improvizációs, közösségi színházi forma, és egyben egy olyan 
pszichoszociális tér, melyben a társas foglalkozás katarzishoz vezethet. A megelevenedő 
történetek, mesék, élmények, álmok, hangulatok és érzések az itt és most megismételhetet-
lenségével hatottak diákjainkra.

Biológia szakkör, történelem szakkör, művészetterápiás foglalkozás és a Széchenyi 
Felfedező Klub rendezvényei egészítették ki a pályázat célkitűzését.

A pályázatban részt vevő szakemberek (a Sopron és Környéke Család- és Gyermekjóléti 
Ellátás Intézete munkatársai) Sámson Tímea, Bertalan Éva, Tengerdi Ágnes benyomásai 

a konfliktuskezelő csoportfoglalkozásokról, a Drogkép-Másképp programról, az iskoláról, 
diákjainkról:

„Nagy lelkesedéssel és várakozással fogtunk bele a programok megvalósításába, a di-
ákokkal való munkába. Az iskola maximálisan támogatta programunkat, minden szükséges 
feltételt biztosított számunkra. A diákok mozgósítása nem volt egyszerű a sok elfoglaltságuk, 
a téma és a módszer szokatlansága, a motiválás nehézsége, az érdeklődés hiánya miatt. 

Azonban minden évben megleptek bennünket a diákok. Nem telt el úgy Drogkép-Másképp 
forduló, hogy ne tanultunk volna valami újat, hogy ne csodálkoztunk volna rá valamire, 
amit a diákok vetettek fel, világítottak meg, villantottak fel a saját korosztályuk kultúrájából, 
értékrendjéből, friss szemléletmódjából. Rengeteg erőforrás van a széchenyis diákokban, 
néha nyíltan, néha a felszín alatt. Mindig öröm volt rápillantani ezekre. 

Mai tudásunk szerint az értelmi képességek mellet meghatározó jelentőségűek a boldo-
gulásban és sikerben az interperszonális képességeink, az a mód, ahogy embertársainkkal 
kapcsolatainkban együttműködünk. A jó hír, hogy ezek a képességek fejleszthetők, finomít-
hatók. Reméljük, mi is tudtunk közvetve és közvetlenül is hozzátenni ezekhez.

Összességében elmondható mindkét program tekintetében, hogy aktívak voltak a diákok 
a folyamat során, nagyon kreatív megoldásokat dolgoztak ki a felmerülő helyzetekre. Emel-
lett azt tapasztaltuk, hogy az együttműködés, kiscsoportos feladatok könnyebben mentek, 
míg a verbalitás esetenként nehézséget okozott a tanulóknak.”

Szeberényi Andrea

AZ ÖREGDIÁK TÁRSASÁG ELMÚLT KÉT ÉVE

A társaság elnöksége továbbra is fontosnak tartotta, hogy programjaival felkeltse a volt 
diákok érdeklődését.

2019 őszén a gimnázium és a társaság együttműködésével folytatódott a Széchenyi 
Casino programsorozat, amelynek keretében köszönthettük Dr. Vékás Lajost, Dr. Borsos 
Árpádot és Sterbenz Lászlót, életútjuk, eredményeik példa lehet mindannyiunk számára.

Hagyományos programjaink közül 2019 
őszén még megvalósulhatott a havi Törzsasztal 
és 2020 januárjában az évet záró és indító köz-
gyűlés. A további életünket, terveink megvaló-
sulását meghatározta a Covid19-járvány. 

Iskolánk névadójának évfordulóiról tovább-
ra is megemlékeztünk. Míg 2020 április 8-án, 
Gróf Széchenyi István halálának évfordulóján 
a társaság elnöke egymaga helyezett gyertyát 
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a soproni Széchenyi-szobor talapzatán, addig 
2021-ben már személyesen emlékezhettünk.

A névadó iránti tisztelet fontos állomása 
minden évben szeptember 21. Széchenyi István 
születésnapja. Az elmúlt évekhez hasonlóan to-
vábbra is a Friends of Europe Nagycenk Egye-
sülettel együttműködve szerveztünk kiállítást 
és megemlékezést az elmúlt két évben is. 2020-
ban Keszei István fotóit, 2021-ben Szényi Zol-
tán festményeit ismerhettük meg. Jelentősnek 

tartjuk, hogy mindkét évben az iskola diákjai is bemutatkoztak.
Az Öregdiák Társaság feladata, hogy összetartsa, élményekhez juttassa tagjait. Ezt a célt 

szolgálják a sporttalálkozók, kirándulások, baráti összejövetelek.
2020-ban is lehetőségünk volt megszervezni a Teniszgálát, amelyen párban mérik ösz-

sze tudásukat az öregdiákok. Ekkor a Krisch-páros nyerte el a Szalay Csaba által alapított 
„Vándor Boroskancsót”.

A nyár további eseménye volt a „Fertőboz Gyöngyszemei” nevet viselő kirándulás, 
amelynek keretében megismerhettük a környék értékeit és Beke Attila és családja jóvoltá-
ból baráti találkozóra is sor került. Folytatva a hagyományokat augusztus végén, mind a két 
évben Fertő-tavi hajózással egybekötött grillpartin vehettünk részt.

Bízunk abban, hogy programjainkra minél több öregdiák jelentkezik és közösen erősít-
hetjük a „széchenyis” hagyományokat. 

SAJTÓSZEMLE – A HELYI MÉDIA TUDÓSÍTÁSAI 
ISKOLÁNKRÓL

A Széchenyiben idén is indul tehetséggondozó program (Soproni Téma 2019. 09. 18.)
A leendő 7. osztályos kisgimnazistáknak szervezett természettudományos tábort a Szé-

chenyi-gimnázium és a Fertő–Hanság Nemzeti Park közösen, amelyen rekord számú jelent-
kező – összesen harminckét tanuló – vett részt. Fertőújlakon, az egykori Mexikó-pusztán 
zajlottak a természet közeli foglalkozások – a madárgyűrűzéstől a szolárhajózásig –, melye-
ket laborgyakorlatok egészítettek ki. A táborban a nemzeti park és a gimnázium munkatár-
sai – Goda István, Kiss-Huszta Pálma, Kocsis Attiláné, Kurányi Éva, Nagy Anna és Simon 
György – együttesen vezették be a diákokat a természettudományok rejtelmeibe. 

 Atlétika emlékverseny (Soproni Téma 2019. 09. 25.)
Középiskolások részvételével tartották meg múlt héten a Széchenyi István Atlétikai Em-

lékversenyt. Nyikos Tivadar, a sportesemény szervezője elmondta: a rendszerváltás előtt 

már szerveztek hasonló emlékversenyeket, ezt elevenítették most fel hagyományteremtő 
szándékkal. A tervek között szerepel, hogy evezéssel is bővítik a sportágak számát, vala-
mint az is, hogy a térség összes, Széchenyi István nevét viselő iskoláját meghívják majd az 
emlékversenyre. 

 
Ismét kutatók éjszakája (Soproni Téma 2019. 09. 25.)
Harmadik alkalommal várja Sopron és környéke közönségét a Széchenyi-gimnázium a 

kutatók éjszakája című rendezvényre. Számos programot tehetséges diákjaink találtak ki 
és bonyolítanak le – tudtuk meg Simon György ötletgazda szervezőtől. Szabadulószobákat 
rendeztünk be a pincétől a padlásig, lesz elsősegély-bemutató, GPS-es kincskereső játék, 
Slime laboratórium szuperhősökkel, „Vízvarázs” címmel kémiai kísérletek, időutazás az 
iskola történetében… 

Kulturális diákkaland (Soproni Téma 2019. 10. 02.)
Izgalmas programot szervezett az AFS Magyarország a soproni Széchenyi-gimnázium 

diákjainak a kultúrák közötti párbeszéd napján. A kétórás interkulturális nyomozó játékot 
a szervezet önkéntesei, illetve külföldi cserediákok vezették. A gimnázium tanulóinak a 
kihívások teljesítése közben alkalmuk adódott a külföldi hagyományok és diákok megisme-
résére, az angol nyelv gyakorlására.  

Történelmi vetélkedő (Soproni Téma 2019. 10. 02.)
Sopronban, a Liszt-központban tartották meg a Páneurópai Piknik Történelmi Vetélkedő 

országos döntőjét. A végső megmérettetésen tíz, egyenként háromfős csapat adott számot 
a tudásáról. A kérdések a rendszerváltásra, a páneurópai piknikre, illetve az 1989-ben tör-
téntekre vonatkoztak. A zsűriben a páneurópai piknik egykori szervezői: dr. Magas László, 
valamint Nagy László is helyet foglaltak. A szakmai anyagokat a Széchenyi-gimnázium 
tanárai készítették. 

Határtalan kapcsolatok (Soproni Téma 2019. 10. 09.)
A Határtalanul! projekt keretében tizenhat kárpátaljai magyar diák és két kísérőtanár 

töltött öt napot Sopronban és környékén. A Soproni Széchenyi István Gimnázium és a Be-
regszászi Bethlen Gábor Magyar Gimnázium kapcsolata egy évre nyúlik vissza: ekkor lá-
togattak Ukrajnába a soproni iskola tanárai, akiket hihetetlen szeretettel láttak vendégül a 
határon túl élő magyarok. Úgy tűnik, a szíves fogadtatás egy ígéretes cserekapcsolat alapját 
is letette. 
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Sebésznek készül (Soproni Téma 2019. 10. 16.)
Mind a festészet, mind a sebészet iránti érdeklődés Guzmits Kornélia nagypapájához 

kapcsolódik. A kislány még csak hatéves volt, amikor anyai nagyapja, aki rendkívül közel 
áll a szívéhez, kórházba került. A kis Kornit magával ragadta a környezet, és elhatározta, 
orvos lesz. A lányt gyermekkorában a húgával együtt nagypapájuk tanította festegetni. – 
Négy évvel ezelőtt kezdtem el rajzolni – tette hozzá az ifjú hölgy. – Az egyszerűbb formák, 
alakok után következett újra a festészet. Igyekszem mindenféle irányzatot kipróbálni, hogy 
rátaláljak a saját stílusomra. 

Sokoldalú széchenyista (Soproni Téma 2019. 10. 30.)
Dudla Zsolt 5. éve tanul a Soproni Széchenyi István Gimnáziumban. Érdekli a művésze-

tek minden formája, különösen a színművészet és a zene, rajzol és fest, verseket, novellákat 
ír, és közel áll hozzá a történelem. 

Diákok tették még szebbé a nyugdíjasok adventjét a Jerevánon (sopronmedia.hu 
2019. 12. 02.)

Meghitt hangulat fogadta a vendégeket a nyugdíjasok jereváni klubhelyiségében hétfőn 
délután. Az alkalom különleges volt, ugyanis ezen az összejövetelen nem az igen tevé-
keny Lővéri Nyugdíjas Klub tagjai mutattak be műsort a közösségnek, hanem vendégeket 
fogadtak: a Széchenyi István Gimnázium 9.b osztályának 30 tanulója látogatott el hozzájuk. 
A diákok verseket és karácsonyi gondolatokat osztottak meg az idősekkel, és közösen dalol-
tak, így téve még szebbé az ünnepvárás időszakát számukra. 

Angyali kémikus lányok (Soproni Téma 2019. 12. 11.)
A Soproni Széchenyi István Gimnázium 11. osztályos csapata első helyezést ért el egy 

rendhagyó országos kémiaversenyen. A projektben egy elemet kellett látványos kémiai 
kísérletekkel bemutatni. Tíz csapatot hívtak be az országos döntőbe, köztük a „Timan(y)
gyalok” nevű széchenyis csapat tagjait: Janda Adél 11.B osztályos tanulót, valamint Me-
gyeri Hannát és Staub Veronikát a 11.C osztályból. A megmérettetésre kémiatanáruk, Kiss-
Huszta Pálma és Lukácsi Erzsébet laboráns készítette fel őket. A diákok az alumíniummal 
és vegyületeivel mutattak be négy látványos kísérletet. Az elem régies neve timany, melyből 
a csapat nevét találóan megalkották. 

Élő periódusos rendszer (Soproni Téma 2019. 12. 18.)
Az Egri Eszterházy Károly Egyetem és a Magyar Kémikusok Egyesületének Kémiata-

nári Szakosztálya hirdette meg a nagy „Periódusos Rendszer Performansz Guinness Record 
és Magyar Rekordállítás-kísérlet 2019”-et. A periódusos rendszer elemeit 118 diák jelení-
tette meg, egy tanuló pedig Mengyelejevet, a rendszer kidolgozóját képviselte. Ő irányítot-

ta a többieket – tudtuk meg Kiss-Huszta Pálmától, a Széchenyi-gimnázium kémia szakos 
tanárától. – Találtunk egy remek periódusosrendszer-dalt, és miközben ez szólt, a guggoló 
helyzetben lévő diákok – fejük felett egy vegyjelet és egy rendszámot tartalmazó lappal – 
egyenként felálltak. 

Jótékony széchenyisek (Soproni Téma 2020. 01. 15.)
A Széchenyi-gimnázium 11. d osztálya folyamatosan találékony ötletekkel rukkol elő 

azért, hogy segítsen a rászorulókon. 9.-ben ajándék dobozokat kezdtek el gyűjteni az Igaz-
gyöngy Alapítvány kedvezményezettjeinek: többségükben roma származású, rászoruló gye-
rekeknek. Ezután következett a Salva Vita Alapítvány „Adj egy ötöst” című pályázata. Az 
osztály programot szervezett, plüssfigurákat varrt és karácsonyi műsort adott a Doborjáni 
EGYMI fogyatékkal élő tanulóinak. Az osztály példaértékű karitatív tevékenységében ter-
mészetesen jelentős szerepet játszik a szülői közösség, valamint a lelkiismeretes és kreatív 
osztályfőnök, Kovácsné Bella Irén. 

Országos énekversenyt nyert (Soproni Téma 2020.01. 15.)
Payrits Karmela első helyezést ért el az Országos Horvát Önkormányzat által rendezett 

miCROfon elnevezésű ifjúsági tehetségkutató versenyen. Magyarország legkülönbözőbb, 
horvátok lakta régióiból érkeztek fiatal versenyzők Szentpéterfára, hogy összemérjék ének-
tudásukat. A legjobbnak a Soproni Széchenyi István Gimnázium 11. d osztályos tanulójának 
előadását találta a zsűri. A kópházi lány Tereza Kesovija, a már 81 éves, máig rendkívül 
népszerű horvát énekesnő dalát adta elő. 

Hétpecsétes Sopron Vármegye – izgalmas online vetélkedő (sopronmedia.hu 2020. 
01. 17.)

20 éves múltra tekint vissza a Perkovátz-Ház Baráti Köre Egyesület kvíz játéka. A Ba-
ráti Kör a Soproni Széchenyi István Gimnáziummal közösen most úgy döntöttek, hogy 
bevonják a fiatalabb korosztályt (8-12. évfolyamos diákokat) is a játékba, egy online felület 
segítségével. Ahhoz, hogy kötődni tudjunk a szülőföldünkhöz, ismernünk kell azt – fejtette 
ki Perkovátz Tamás, a Baráti Kör elnöke, aki hozzáfűzte: a játék során azért lesz alkalom, 
amikor el kell mozdulni a számítógéptől, azonban, hogy mikor és hogyan, az csupán a kér-
désekből derül ki. 

Igazi közösségi ember (Soproni Téma 2020. 01. 29.)
Harmadik éve vezeti sikeresen a Soproni Széchenyi István Gimnázium diákönkormány-

zatát Árvai Máté. A 11. d osztályos fiú elnöksége alatt több új kezdeményezés szolgálta a 
közösségi élet felpezsdítését. – Szerveztünk nemzetközi napot, halloween-partit, Valentin-
nappal egybekötött palacsintasütést. Több pályázatot is megnyertünk, melyeknek köszön-
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hetően új tanulótereket tudtunk kialakítani. Felújítottuk a dísztermet, az egyik sarkában 
pihenő- és beszélgetősarkot rendeztünk be; széppé varázsoltuk a klubhelyiséget, új búto-
rokkal szereltük fel a büfé előtti teret – mesélte a kiváló kommunikációs képességekkel 
megáldott fiatalember.

Fiatalok a klíma védelmében (Soproni Téma 2020. 02. 05.)
A közelmúltban projekthetet tartottak a Soproni Széchenyi István Gimnázium 10.a osz-

tályosai. – A szén-dioxid-kibocsátás kiszámításának ötlete akkor merült fel, amikor ősszel 
egy hétre a kempteni testvériskolánkhoz látogatott a széchenyis diákok egy csoportja – 
mesélte Biczó Dániel. – A német diákoknak volt egy hasonló kezdeményezésük, amit mi 
bizonyos módosításokkal valósítottunk meg. Büszkék vagyunk többek között arra, hogy a 
munkafolyamatok megtervezését, a felmérési módszer kialakítását és a számításainkat – 
osztályfőnökünk, Barta Róbert tanár úr támogatásával, de közvetlen tanári közreműködés 
nélkül – önállóan végeztük.

A felmérést elemző 30 oldalas dokumentumban környezetkímélő megoldásokat javasol-
tak az iskolavezetés és diáktársaik számára. 

Beszámoló az egyetemi életről (sopronmedia.hu 2020. 02. 07.)
Negyvenkettő öregdiák, húsz szakterületről tartott előadásokat a pályaválasztás előtt álló 

fiataloknak a Széchenyi István Gimnáziumban. A diákok beszámolókat hallgathattak első 
kézből, hogy hallgatói szemmel milyen az egyetemi élet, mire kell odafigyelni gólyaként a 
felsőoktatásban. 

Képzés a kor igényei szerint (Soproni Téma 2020. 02. 12.)
Az állami fenntartású iskolák között egyedülálló képzési forma bevezetésére készül a 

Soproni Széchenyi István Gimnázium: angol/ német nyelvi és informatikai innovatív osz-
tályt indít a következő tanévtől. – Az új tanítási módszerek bevezetése azért is döntő fon-
tosságú, mert nemcsak az információhoz jutás lehetőségei és a tanulók igényei, hanem a 
munkaerő-piaci elvárások is radikálisan megváltoztak az utóbbi években – tudtuk meg Bar-
ta Róberttől, a digitális munkaközösség vezetőjétől. – Ebben az osztályban a tantárgyi tudás 
mellett azokat a képességeket fejlesztjük elsősorban, amelyek a jövő munkavállalóinak a 
legszükségesebbek: együttműködés, csapatmunka, kommunikáció, önkifejezés, digitális is-
meretek, az önálló tanulás képessége, nyitottság és motiváltság az új feladatokra. 

 
Diák-erőfesztivál (Soproni Téma 2020. 02. 19.)
Idén is a Széchenyi-gimnázium adott otthont a középiskolai erőfesztiválnak. A fiatalok 

több sportágat is kipróbálhattak, megmutathatták fizikai erejüket. A versenyszámok között 
szerepelt ingafutás, és időre függeszkedés a fiúknak, kötélmászás a lányoknak. A kötélhú-

zó versenyszámban tízfős csapatok indulhattak, emellett a középiskolások bizonyíthattak 
fekvenyomásban és szkanderben is. 

Nóri keresi az útját (Soproni Téma 2020. 02. 26.)
Gögh Nóra igyekszik a szabadidejét minél hasznosabban kitölteni. Olvas, rajzol, prózai 

műveket ír, és változatos témákról chatel külföldi barátaival. Nóri a Soproni Széchenyi 
István Gimnázium 11.B osztályába jár, és idén mind angol nyelvből, mind pedig magyar 
nyelvtanból bekerült az OKTV 2. fordulójába. Az eredményt izgatottan várja.  

Harc a függőségek ellen (Soproni Téma 2020. 02. 26.)
Idén második alkalommal szervezték meg a „Drogkép-Másképp” elnevezésű vetélke-

dősorozatot a Soproni Széchenyi István Gimnáziumban. A győztes Porszívók elnevezésű 
csapat tagjai – Kis-Bús Gergely, Mädler Virág, Markó Kata és Rácz Jázmin – ősz óta ké-
szültek a feladványokra, miközben valódi baráti társasággá kovácsolódtak össze. Azáltal, 
hogy rengeteg új információt tudtak meg a függőségekről, a gyakorlatban is hasznosítható 
tudáshoz jutottak: úgy érzik, képesek lennének segíteni azoknak a társaiknak, akiken a füg-
gőség jeleit veszik észre. 

Online készülnek az érettségire (Soproni Téma 2020. 04. 08.)
Mindegyik diákot kihívások elé állítja a távoktatás, ám a legnehezebb az érettségi előtt 

állók helyzete. Tadics Viktória és Hanzséros Róbert a Széchenyi István Gimnázium 12/C 
osztályának a tanulói. Viki nehezebben kezeli a kialakult helyzetet: – Már jó ideje elkép-
zeltük, hogy milyen szép lesz a ballagás, előtte szerenádon köszönjük meg az elmúlt éve-
ket tanárainknak, és a banketten elbúcsúzunk egymástól – mesélte Viki. – Egyszerűen úgy 
érzem: nem lesz lezárva egy korszak méltó módon az életünkben. Mindent bizonytalannak 
érzek. Hanzséros Róbert lazábban kezeli a kialakult helyzetet:- Szerintem meg mindenkép-
pen tartunk majd a járvány elmúltával pótballagást és pótszerenádot is. Éppen ettől lesz 
különlegesebb a mi évfolyamunk végzése, mert ilyenre még nem volt példa. 

Hunor a nyelvek elkötelezettje (Soproni Téma 2020. 05. 13.)
Rendkívül érdekes témát dolgozott fel Varró Hunor Koppány OKTV-dolgozatában. Ma-

gyartanárával, Kovácsné Bella Irénnel a „Nyelvi tájkép” című téma mellett döntöttek. A 
feladat az volt, hogy utcai feliratok, bolti cégérek, étlapok, hirdetések nyelvi elemzéséből 
vonjanak le a városban/ régióban élő társadalom összetételére vonatkozó következtetéseket.  
Hunor a 2. forduló eredményei alapján (mivel a járvány miatt az országos döntő elmaradt) 
az országos 25. helyet érte el. 
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Rabul ejtette a mozi (Soproni Téma 2020. 05. 13.)
Amikor 14 évesen főszerepet játszott egy magyar filmben, Heim Vilmost rabul ejtette a 

mozi világa. A széchenyis diák most érettségizik, majd filmrendezői pályáját készíti elő. A 
kis Vili a Csonka délibáb című magyar filmben az azonos című dokumentumregény írójá-
nak gyermekkori önmagát, Nemes Andrist alakította. A forgatás annyira magával ragadta, 
hogy elhatározta, vagy színész, vagy filmrendező lesz. Azóta több kisfilmet is készített Sza-
bó Gergővel közösen. A legutóbbit, az Add fel! címűt idén szeretnék bemutatni és fesztivá-
lokon indítani. – Legelső kisfilmünk, az Impulzus óta rengeteget változott az ízlésem, sokat 
érett a személyiségem – tette hozzá a fiú. – A művészibb stílusú filmek, a karakterközpontú 
drámák vonzanak elsősorban. 

A Széchenyi hangmérnökei (Soproni Téma 2020. 05. 20.)
Két széchenyis diák önszorgalomból csaknem hat éven keresztül hangosított az ösz-

szes széchenyis rendezvényen, sőt még az iskolarádiót is ők működtették. Bertalan Kristóf 
(Kiki) és Koloszár István most érettségiznek a Soproni Széchenyi István Gimnázium 12.a 
osztályában. A rádiózáshoz szükséges stúdiónkat egy takarítószertárból alakítottuk ki. Tá-
mogatókat kerestünk a felújításhoz, a felszerelésekre pedig pályázatokat nyújtottunk be. 

Alexa Angliában tanul tovább (Soproni Téma 2020. 05. 27.)
Hegedüs Alexa idén végzett a Soproni Széchenyi István Gimnázium 12.b osztályában. 

A hatosztályos képzés során angol, valamint francia nyelvet tanult, és tudatosan dolgozott 
vágyai beteljesítésén. Szeptember óta készültem a felvételire. Az angol egyetemek az érett-
ségi eredményeken kívül egy 4000 karakter terjedelmű motivációs levelet kérnek, továbbá 
tanári ajánlólevelet. Az összes felsőoktatási intézmény ugyanazt a bemutatkozást látja, és 
ez alapján utasítanak el vagy adnak ajánlatot a jelölteknek. Az eltökélt lány első helyen a 
Warwick Egyetem történelem – globális fenntartható fejlődés szakát jelölte meg. 

Jelentős címet kapott a Soproni Széchenyi István Gimnázium (sopronmedia.hu 
2020. 06. 26.)

A Soproni Széchenyi István Gimnázium a digitális oktatás területén nyújtott szakmai 
törekvéseinek elismeréseként bekerült a Microsoft Showcase-iskolák közé. Jelenleg Ma-
gyarországon csak 10 oktatási intézmény vesz részt ebben a szakmai együttműködésben 
– olvasható az intézmény közleményében. (Az iskola hivatalos címe 2020 augusztusától: 
„Microsoft Gyakorlóiskola” – a szerk.)

A digitalizáció már a jelen a Széchenyi István Gimnáziumban Sopronban (Kisalföld 
2020.09.04.)

Innovatív képzés indult az új tanévtől a soproni gimnáziumban. A tanulók saját, az isko-
la által biztosított korszerű hibrid laptopon követik a tanóra anyagát, használják a digitális 
tankönyveket, munkafüzeteket és a saját fejlesztésű tanári anyagokat.

A Széchenyiben már elkezdődött a jövő (enyugat 2020.09.04.)
Mintegy tizenöt millió forint értékű eszközt kapott a gimnázium egyik kilencedikes osz-

tálya. A hibrid laptopok mellé olyan felkészült pedagógusok, órarend és új módszertan jár, 
ami csaknem egyedülálló az országban, de az állami tanintézményekben mindenképp.

A legjobb iskolák között (Soproni Téma 2020.10.28.)
Az egyik országos hetilap összesítése szerint az ország legjobb 100 középiskolája között az 

59. lett a Soproni Széchenyi István Gimnázium. Egy év alatt 18 helyet javított az intézmény.

Bodnár Mária a kémia bűvöletében (Soproni Téma 2020.10.28.)
Felsorolni is nehéz, hány kémiaversenyen ért el rangos helyezést Bodnár Mária. A szé-

chenyis diáklány a szabadidejét is igyekszik hasznosan eltölteni: zenél és sportol.

Interjú Szabó Miklós nyugalmazott igazgató úrral (Kisalföld 2020.11.13.)
Szabó Miklós nyugdíjas irodalomtanár, a soproni Széchenyi-gimnázium volt igazgatója. 

Diákjait jeles napokon gyakran szórakoztatta gitár- és ukulele játékkal. Gyerekkorától fog-
va szereti a zenét és a hangszereket, de javításukkal és építésükkel igazán a Széchenyiben 
töltött évek alatt ismerkedett meg.

Bejárták kerékpárral Sopron összes utcáját (Kisalföld 2021.01.22.)
Nem mindennapi projekten van túl két soproni fiatal, a 17 éves Biczó Dániel (11.A) és 

a 18 éves Horváth Boldizsár: Sopron összes nyilvántartásba vett utcáját és épületét végig-
járták kerékpárral.

A NATO szerint a világon egyedülálló az a program, amit a soproni gimnazista írt 
(Kisalföld 2021.03.02.)

Joób Zalán Miklós hálózatba kapcsolja az álhíreket és azok terjesztőit, ezzel könnyeb-
ben kiszűrhetők a szervezett dezinformációs kampányok.
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Anna sokoldalú tehetség (Soproni Téma 2021.03.03.)
Nemcsak az informatikában és a nyelvtanulásban jeleskedik Soós Anna, hanem nyitott a 

művészetekre is. Három hangszeren is játszik, verseket és novellákat ír, sőt, általános isko-
lája közösségi életében is tevékeny szerepet vállalt.

Az eufónium vonzásában (Soproni Téma 2021.03.17.)
Nemcsak a matekért és a világűrért rajong Horváth Ábel, hanem a nyelvekért és a ze-

néért is: egy nem mindennapi hangszeren, az eufóniumon játszik. A Széchenyi-gimnázium 
9.A osztályosa megkapta a Matehetsz ösztöndíját.

Vagy kivárnak, vagy online búcsúznak a diákoktól Győr-Moson-Sopron megyében 
(Kisalföld 2021.04.30.)

A Kisalföld megyei körképében iskolánk igazgatója, Farkas Gábor igazgató úr is nyilat-
kozott a szombati rendhagyó ballagásról.

Harmadszor lett az év íjásza Szabó Szebasztián (sopronmedia.hu 2021.05.07.)
A 15 éves fiú idén azzal érdemelte ki a címet terep utánpótlás kategóriában, hogy kez-

dő kadetként az összes országos versenyt megnyerte, ráadásul két országos csúcsot is lőtt. 
Szebi az elmúlt nyolc évben összesen 170 érmet szerzett.

A Szlávik család és a kosárlabda (Soproni Téma 2021.05.19.)
Az alma nem esik messze a fájától, tartja a mondás, melynek igazságáért nem kell mesz-

szire menni Sopronban sem. A szűkebb és tágabb Szlávik családban „kötelező tantárgy” a 
kosárlabda. Szlávik Balázsnak mind a három gyermeke ennek a sportágnak a szerelmese – 
az édesapa legnagyobb örömére. Iskolánk tanulói: Szlávik Bence (12.a) és Szlávik Botond 
(10.a).

Tanuljunk a múltunkból! (Soproni Téma 2021.06.09.)
Óriási sikert ért el a Széchenyi-gimnázium diákja – Bodnár Mihály (7.A) 370 induló kö-

zül lett első az országos történelemversenyen. A hetedikes fiú fordulóról fordulóra javított 
helyezésén, a végső győzelem őt is meglepte.

Úton a profi kosárlabda felé (Soproni Téma 2021.06.09.)
Az U14-es bajnoki döntőben bravúros bronzérmet szerzett a Soproni Sportiskola Kosár-

labda Akadémia. A nyolcasfinálé all star-csapatába beválasztották az együttes irányítóját, 
Nyikos Balázst (8.A).
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A 2020/2021-ES TANÉVBEN 
NYUGDÍJBA VONULÓ KOLLÉGÁINK VALLOMÁSAI

Dékány Zsigmondné

Született széchenyis vagyok, és büszke erre. Négy év középiskola, majd harmincnyolc a 
pedagógus pályán eltöltött negyven évből. Most, hogy ezt leírtam, nem is tűnik olyan bor-
zasztó sok időnek, inkább az az elgondolkodtató, hogy időközben 62 éves lettem… 

Szeretek emlékezni. Egyre gyakrabban kapom magam azon, hogy csak ülök és meren-
gek sejtelmes mosollyal az arcomon. Tizenhat évig Szabó Miklós igazgató egyik helyet-
tese voltam, megtapasztaltam a vezetés minden örömét, búját, baját. Soha nem felejtem a 
2006/2007-es tanévet a Győri úton… ahogy együtt lélegzett az egész iskola… a tanár-diák-
szülő összefogást… aztán a visszaköltözést a Templom utcába… a kollégáim arcát, ahogy 
először végigvezettük őket az átépített régi-új épületen. A mai napig megállok a 3. emeleti 
ablakok előtt a hosszú folyosón, és megcsodálom a tökéletes panorámát, a soproni háztető-
ket, templomtornyokat. 

Ám a legkedvesebb emlékeim a tanítványaimhoz fűződnek: egy-egy pillantás, mondat, 
mosoly, hála, versenyek izgalma… Ők, a gyerekek adnak értelmet a hivatásunknak. Szeret-
ni kell őket, ez a nagy titok. 

És hogyan tovább? Bár elkötelezett soproni vagyok, mégis fél szívemet az Alföldön 
hagytam. Ott voltam orosz-német szakos egyetemista, ott ismertem meg a férjemet, ott vár 
egy ház a Berettyó partján. Az élet pedig tovább írja a forgatókönyvét, és hiszem, hogy lesz 
még benne pár jó szerepem. 

Horváth Márta

Egy ujjcsettintés – ennyi volt ez a negyven év visszatekintve. 1981-ben kezdtem el taní-
tani a Berzsenyi Dániel Gimnáziumban, átvéve Édesanyámtól a stafétabotot, ő akkor ment 
nyugdíjba, én pedig a pályám legelején álltam tele lelkesedéssel és kíváncsisággal. 1991-
ben kerültem a Széchenyi István Gimnáziumba, amely nem volt ismeretlen terep számom-
ra, hiszen gimnáziumba én is ide jártam. 

Két ellentétes fogalom marad meg bennem. Az egyik a komolyság: mindig lenyűgözött 
az a tény, hogy az iskolai ünnepségeken milyen fegyelmezettek a diákjaink. A másik a vi-
dámság, ez pedig elsősorban a tanárok diáknapi fellépésére vonatkozik, ez volt igazgatóm, 
Szabó Miklós érdeme.

Negyven év az negyven év, elfáradtam, de igazán szerencsésnek mondhatom magam, 
mert a munkám egyben a hobbim is volt, és most is az. Szeretek dolgokat felfedezni, újat 
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tanulni, dolgokra rácsodálkozni, és ha mindezt közösen tehetem meg diákjaimmal, akkor ez 
külön öröm. A két tanított nyelvnek köszönhetem azt, hogy rengeteg emberrel ismerkedtem 
meg, és ők apró mozaikkövecskék formájában alakítottak engem.

Remélem, hosszú ideig meg tudom őrizni az egészségemet, ez a legfontosabb. Nagyon 
szeretek a két túrabotommal hosszabb sétákat tenni, a természet mindig kikapcsol. Nagyon 
furcsa lesz a legközelebbi szeptember elseje – kezdődik az új tanév, de már nélkülem, azaz 
ez nem egészen igaz, mert elhatároztam, hogy ameddig tudok, mindig szívesen segédkezem 
a tankönyvosztásnál. Akkor lehet, hogy az első tanítási napon mégis látjuk egymást?

 
Mácsadi László

1982-ben a házasságkötésem révén költöztem Sopronba. 
Első munkahelyem a jereváni Erkel Ferenc Általános Iskola volt, amit szinte a szemem 

előtt építettek fel. A televíziózás ekkor már a legkedvesebb hobbim közé tartozott, (másod-
állásban már az akkori Városi TV-nél dolgoztam) így amikor az iskolát bezárták, teret adtam 
a felkérésnek, és elvállaltam a főszerkesztői állást a Soproni H-H TV-nél. Teljes állásban 
két évig dolgoztam itt, de arról, hogy pedagógus vagyok, egy pillanatra sem feledkeztem el. 
Ahol lehetett, ott prioritást élvezett a nevelés-oktatás témaköre. Az iskolai légkör, a tanítás 
azonban egyre jobban hiányzott. A Lippai János Kertészeti Szakképző Iskola és Kollégium-
ban 2001-ben éppen földrajztanárt kerestek. Örömmel elvállaltam, és ezzel együtt vállaltam 
a pedagógia és a biológia szakom mellé még a földrajz szak mesterszintű képzésének el-
végzését is. Nem volt könnyű munka mellett tanulni, de a földrajz rengeteg csodát rejt, amit 
csak akkor lát az ember, ha még jobban elmélyül benne. 2005 szeptemberétől már a Vas és 
Villamosipari Szakképző Iskola és Gimnáziumban tanítottam, ahol nagy kihívás volt, hogy 
a tanított tantárgyaimon kívül még média stúdiót is vezettem. Végre kamatoztathattam a 
médiában szerzett tapasztalataimat. 

Az iskolarendszer átszervezése azonban ismételten változtatásra ösztönzött. 2015-ben 
óraadói, majd 2017-ben teljes állást kaptam a Széchenyi István Gimnáziumban. 

Itt a legkedvesebb emlékeim között vannak az iskolai hagyományok, köztük is a Diák 
nap, amiben szerepeltem, az osztálykirándulások, a Kutatók Éjszakája, amire lelkesen ké-
szültem és a Földrajzi Társaság közgyűlése, ahol néhány volt egyetemi professzorommal is 
találkozhattam még. 

A nyugdíjas éveket már nagyon várom, mert az elmaradt gerincműtétem naponta figyel-
meztet arra, hogy most az egészségemmel kell törődnöm. 

Persze, nemcsak pihenni szeretnék. Remélem hosszú évek sorozata vár még rám, mert 
rengeteg tervem van. Az első és legfontosabb az egészséges életmód, a séta, a kirándulások 
rendszeresítése. Aztán folytatnám a természetfilm készítést is, amit szintén nagyon szívesen 
csinálok. 

A legtöbbet vetített és legismertebb a Szalajka-völgy című filmem. Ez sok elismerést 
hozott, de vannak még nyersanyagok és ötletek a fiókomban. 

Zárásként Teréz anya sorai jutnak eszembe. Azt hiszem az itt eltöltött éveket ez tükrözi 
a legjobban. 

„Ebben az életben nem tehetünk nagy dolgokat. 
Csak kis dolgokat tehetünk, nagy szeretettel.” 
 

 

 

Pusztai Júlia (9.E)

Tanulóink alkotásaiból



150

Széchenyis közösségünk

Soproni Széchenyi István Gimnázium

Széchenyis közösségünk

151Soproni Széchenyi István Gimnázium

ALKOTÓ TANÁRAINK

DR. BARANYAI LENKE, A TANÁR ÉS KUTATÓ

Nyugdíjas kolléganőnk, dr. Baranyai Lenke 2020-ban már a nyolcadik helytörténeti 
munkáját jelentette meg. Ebből az alkalomból közlünk a vele készült interjúból részleteket. 
Turbuly Éva „Jó szóval oktasd, játszani is engedd” II. Beszélgetés Baranyai Lenke tanárnő-
vel gyökerekről, tanítványokról, kutatásról című írása a Soproni Szemle 2021. 1. számában 
jelent meg.

BL: 1969-ben kerültem óraadóként, 1971-től véglegesített tanárként a Széchenyi Gim-
náziumba, ahol 42 évig tanítottam. Akkoriban az iskola még őrizte fiúiskola jellegét. A 
matematika-fizika tagozaton első osztályomban mindössze hat lány volt. A tanári karban is 
többségben voltak a férfiak. Közben 1971 és 1974 között elvégeztem az ELTE filozófia sza-
kát, ami a tudományok egészére való rálátást adta meg, azt a fajta racionális gondolkodást, 
ami a történelem művelésénél, tanításánál is szükséges, mert ott is fontos a fogalmak pontos 
használata, a tények közötti összefüggések megtalálása. Sokan tartják feleslegesnek, pedig 
nélkülözhetetlen háttértudomány.

Hogyan váltál a tanári munka mellett elismert helytörténeti kutatóvá?
A Széchenyiben a történelmi munkaközösség vezetője lettem, és a kezdetektől fogva 

vezettem fakultációs csoportokat. Ezeknél ragaszkodtam ahhoz, hogy befejezésül valami 
kis önálló helytörténeti munkát készítsenek a tanulók. A cél az volt, hogy saját tapasztalat-
ból tanulják meg, hogyan kell anyagot gyűjteni, cédulázni, jegyzetelni, egy anyagot meg- 
szerkeszteni. Sok diákom később ennek, a középiskolában választott témának, a kibővített 
változatát adta be szakdolgozatnak. 

Hosszú ideig dolgoztam a TIT-ben, Víghné Kovács Margit idejében. Sok előadást, és egye-
temi előkészítőt tartottam. Emlékezetesek az osztrák testvérszervezet, a Volkshochschule 
tudományos konferenciáin való részvételek, ahol Tóthné Ziegler Herta kolléganőm volt 
mindkét oldal szinkrontolmácsa. Mivel történelemből sokfelé felvételiztek a diákok, pl. 
közgázra, jogra, egyetemi előkészítőt is tartottam a TIT szervezésében, ahova más iskolabe-
liek, erdészek, berzsenyisek is jártak. Nagyon szerettem mindkét tevékenységet. 

Kutatóvá válásom másik jelentős műhelye az 1971-ben alakult Helytörténész Asztaltár-
saság volt. Itt 1978-ban tartottam székfoglaló előadásomat. Horváth Zoltán levéltáros, Do-
monkos Ottó, Környei Attila muzeológusok, Prőhle Jenő tanár, Dávidházy István helytörté-
neti kutató, Dávid Ferenc művészettörténész mellett rengeteget tanultam. Az első években 
Askercz Éva művészettörténésszel ketten képviseltük a női nemet.

Egy újabb állomás volt a kutatói pályámon 1980/81 során egy posztgraduális képzés 
az ELTE-n. A végén dolgozatot kellett készítenünk. Nekem már a nyomdában volt Sopron 

munkásmozgalmáról írt könyvem. Ennek szinopszisát és két fejezetét adtam be. A forrás-
elemzést és forráskritikát tanító Unger Mátyás és Izsák Lajos történész is arra biztatott, 
hogy írjam meg hozzá a polgári egyesületek és a pártok történetét. Így három éves kutatás 
után, 1985-ben védtem meg Sopron vármegye és Sopron gazdasági és társadalmi viszonyai 
az 1929–1933-as világgazdasági válság idején című doktori disszertációmat.

Nagyszerű élmény volt a tehetségeket gondozni. Néha meghökkentő dolgokat is tapasz-
taltam, például Herbszt Zolinál. Szilaj kamasz, nagy focizó volt. Az osztályában filozófiát 
tanítottam, és történelem egyetemi előkészítőre járt hozzám. Egyéni gondolatai voltak, sze-
retett vitatkozni. Később, gyönyörű verseit olvasva, egy másik személyiség tárult elém. Egy 
törékeny, elmúlással vívódó lélek. Ahogy Vasy Géza írta róla, nagy kanállal ette az életet, 
mert a lelkébe volt kódolva, hogy rövid az idő. Filozófiaórán a személyiség szerkezetének 
vizsgálatakor gyakran rajzoltattam a tanítványaimmal Karl Koch fatesztjét. Önelemzést ta-
nultak általa. A rajzokat megőriztem. Ha valamelyikükkel rendkívüli, vagy tragikus ese-
mény történt, elővettem a tesztjüket, és a visszatekintés néha megdöbbentő volt. Azért is 
tanulságos utólag elemezni a teszteket, mert 40 év tanítás után már életutakat lát az ember, 
sikereseket, vagy tragikusakat, amiket összevethet a diákként rajzolt fa képével.

Könyvet írtál a Széchenyiről, illetve az intézmény egész 20. századi történetéről.
Az utolsó nárciszok című könyvemmel az iskola előtt tisztelgek, az ott eltöltött évti-

zedeknek állítok emléket. Ez részben iskolatörténet, részben emlékirat, részben krónika, 
hiszen fontos volt megörökíteni, hogy az eltöltött 42 év alatt hogyan alakultak a gyökereket 
jelentő hagyományok, hogy változott a szalagavatók, a ballagás, a szerenádozások rendje. 
A kutatások során is adódtak olyan „forgácsok”, mit például a diákhumor termékei, amiket 
meg kívántam örökíteni.

Milyen szakmai elismeréseket kaptál hosszú pályafutásod során? Tudom, több ala-
pítvány munkájában is részt veszel.

1982-ben lettem az oktatásügy kiváló dolgozója, 1994-ben kaptam meg az Apáczai Cse-
re János díjat. 2001-ben a Kultúrtörténeti böngésző a Rábaköz történetéhez című könyve-
mért kaptam meg a Magy.Tud.Akadémia kutató tanár pályadíját. Ez a munkám bekerült 
a Göttingeni Egyetem Hungarica Gyűjteményébe is. 2009-ben Sopronért emlékéremmel 
tisztelt meg városom. 2010-ben Beled városért emlékérmet kaptam, majd 2016-ban szülő-
helyem díszpolgára lettem. A kutatás mellett több jótékony célú alapítvány kuratóriumában 
tevékenykedtem: A rászoruló idős tanárokat és diákokat támogató Machatsek Alapítvány-
ban, a Zeneiskola Munczy Alapítványában, és a kezdeményezésemre 2000-ben alakult Régi 
Beled Baráti Kör alapítványában. 

1995-ös nyugdíjba vonulásodat követően egészen 2011-ig megmaradtál óraadóként 
a Széchenyiben, de ahogy szó esett már róla, újra belevettetted magad a kutatásokba. 
2001 és 2016 között öt köteted jelent meg, és elkészült a Családom története című 102 
oldalas kéziratod is.
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A millenniumi ünnepségek alkalmából sikerült elnyernünk a beledi önkormányzattal egy 
pályázatot. Így tudtam megjelentetni 300 oldalas, Beledről szóló monográfiámat, amelyért 
megkaptam az említett pályadíjat. 2007-ben az Isteni Megváltó Leányai nővérek tanítónő-
képzőjéről és jogutódjáról szóló könyvemet publikáltam. 2008-ban jelent meg a Múltunk 
tükörcserepei, amely Beled történetét dolgozza fel 1945-től 1963-ig, és amelynek központ-
jában az 1956-os forradalom helyi történései állnak. 2014-ben került kiadásra a Széchenyi 
Gimnázium 20. századi történetéről szóló Utolsó nárciszok című könyvem. Ezt követte 
2016-ban a Beled hideg napjai 1944–1945, végül 2018-ban fejeztem be a családtörténeti 
munkámat.

Milyen terveid vannak, min dolgozol most?
A családtörténeti kutatásoknak tulajdonképpen még nem értem a végére. Az említett 

kéziratot karácsonyi ajándéknak szántam a családom új generációi számára. A munka foly-
tatódik, mindig kerülnek elő új adatok. Ami még fontos számomra, az egy mellékszál a csa-
ládtörténetben. Így most a Sopron és Vas megyékben birtokos Barthodeiszky család történe-
tét kutatom, akiknek szép neoreneszánsz kastélya Beled központjában áll. Még beledi tanár 
koromban keresett meg a napjainkban az ELTE-n tanító szépunoka, Aczél Balázs, akinek 
révén betekintést nyerhettem a családi levéltárba. Az itt lévő iratok adatait a Vas megyei és 
a Soproni Levéltárban található forrásokkal egészítem ki. 

Azóta megjelent A Barthodeiszky család története című munka is. Ebben a kastély utolsó 
lakóiról és felmenőikről olvashatunk a fotókkal, levéltári anyagokkal, családi személyes 
levelekkel színesített kötetben. (a szerk.)

Talán a fentiekből is kitűnik, hogy az élet három legnagyobb értékének a tanulást, a 
munkálkodást, és a szeretet gyakorlá-
sát tartottam – fejezte be a beszélge-
tést a tanárnő.

(Forrás: Turbuly Éva: „Jó szóval 
oktasd, játszani is engedd” II. Be-
szélgetés Baranyai Lenke tanárnővel 
gyökerekről, tanítványokról, kuta-
tásról In: Soproni Szemle, 75.(2021) 
1.sz.118-137.o. A részletek kiemelése 
a szerző engedélyével történt.)

A Széchenyi István Gimnázium 
tanári kara egy ballagási képen 

1988-ban.

Az első sorban balról az első 
dr. Baranyai Lenke tanárnő.

DIÁKJAINK A 2019/2020-AS TANÉVBEN

1. Ábrahám Botond
2. Bálint Attila György
3. Bálint Dániel
4. Barcsa Roland
5. Boros Bánk
6. Czupy Hanna Katalin
7. Dergecz Viktor
8. Dolmány Emma
9. Erdei Lőrinc József
10. Fentős Péter Tamás
11. Fiedler Bence

12. Flasár Zalán
13. Kaposi Zoltán Gergely
14. Kardos Botond
15. Keresztényi Csaba Imre
16. Kiss Kíra
17. Motován Ádám
18. Nátrán Ákos
19. Németh-Szabó Boglárka
20. Nyikos Balázs
21. Pál Dorottya
22. Pataki Zalán

23. Rögler Kata
24. Rónai András
25. Szántó Botond
26. Székedi Szonja
27. Tallós Levente
28. Varga Áhim
29. Zsejki Boglárka

OSZTÁLYFŐNÖK: 
SIMON GYÖRGY7.A

1. Baczoni Bendegúz István
2. Gyallai Zsombor
3. Harcos Gréta
4. Hobot Gergő
5. Ilyés Álmos
6. Kajtár Diána Ibolya
7. Karacs Lili Anna
8. Kaszás Kincső Anna
9. Kiss Vince
10. Kocsis Balázs
11. Lendvai Gergő István

12. Lőrincz Laura
13. Nagy Koppány Zalán
14. Németh Barnabás
15. Németh Viktória Vivien
16. Piczinger Benedek
17. Pongrácz Eszter
18. Schwanner Ádám 

Gusztáv
19. Somlai Míra
20. Stangl Eliza
21. Steiner Márton

22. Stippinger Petra
23. Szabó Kolos Péter
24. Szemerits Mirtill
25. Tar Áron Bendegúz
26. Udvardi Dorina
27. Újvári Dóra
28. Varga Petra
29. Varga Zalán Szabolcs
30. Zentai Lili Noémi

OSZTÁLYFŐNÖK: 
SZIKRA ANDREA7.B

1. Árvay Gergely
2. Berger Hanna
3. Bolla Veronika Letícia
4. Cseke Sarolta Borbála
5. Cser Petra Leona
6. Csíkos Barbara
7. Csorba Gergő
8. Ferenczy Mátyás Flórián
9. Ganbat Máté
10. Göltl Máté Bálint
11. Grieszler Hédi

12. Guzmits Helga
13. Horváth Ábel
14. Horváth Benedek
15. Joó Balázs
16. Kádár Eszter
17. Kicsi Flóra
18. Király Attila
19. Kiss Loretta
20. Kucsera István
21. Mészáros Benedek
22. Pádár Olivér

23. Póczi Koppány
24. Sándor Júlia Sarolt
25. Schaul Mihály
26. Somogyi Árpád Líviusz
27. Supka-Kovács Sámuel
28. Szabó Szebasztián
29. Szántai Ádám
30. Úry Hunor
31. Venczel Gergő
32. Vörös Milán
33. Zrinyi Zoltán

OSZTÁLYFŐNÖK: 
GÉZÁRT ANITA8.A
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1. Balics Réka
2. Bejó Réka Dóra
3. Buzás Boglárka
4. Eigner Ágnes
5. Giczi Kornél
6. Halwax Kinga
7. Hargitai Boróka Hanna
8. Hawkins Abigél Róza
9. Holper Sára
10. Horváth Laura Hanna
11. Hruby Márton József

12. Juhász Emma
13. Kedmenecz Kerecsen
14. Kiss Melissza
15. Marosi Anna
16. Matusek Kornél Szilárd
17. Módos Virág
18. Moser Boglárka
19. Németh Laura Nadin
20. Németh Noémi
21. Orosz Zénó Örs
22. Papp Ádám

23. Pelle Orsolya Irén
24. Petró Zalán
25. Rabi Zoltán Levente
26. Szabó Kamilla
27. Szalai Kristóf
28. Szőke Luca
29. Tóth Hedvig Adél
30. Vörös Angéla Ágnes
31. Wagner Zsófia

OSZTÁLYFŐNÖK: 
JUHÁSZNÉ SEBESTYÉN ANDREA8.B

1. Berecz Boglárka
2. Berger Rebeka
3. Bernieh Ránia
4. Dénes Réka
5. Galambos György Péter
6. Gősi Liliána
7. Gosztola Kincső
8. Hős Botond
9. Igaz Brúnó
10. Jancsó Gergő
11. Juhász Botond Ármin

12. Kelemen Luca
13. Kocsis János Ábrahám
14. Kókai Márk
15. Kónya Máté
16. Mák Boglárka
17. Máté Rebeka
18. Molnár Barna
19. Molnár Bence Krisztián
20. Németh Anna Dóra
21. Orbán Nikolett
22. Palotai Ádám

23. Pataki Barnabás
24. Payer Patrik Csaba
25. Pusker Mónika
26. Sárdi Benedek Levente
27. Székedi Zsombor
28. Szittyai Gergő
29. Szívós Márton Simon
30. Szlávik Botond
31. Tóth Bertalan
32. Vadász Levente
33. Varga Vanda

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KISS-HUSZTA PÁLMA9.A

1. Bene Balázs
2. Boros Botond
3. Dollmayer Kornélia
4. Felvidéki Csenge
5. Füzesi Dóra
6. Hoffer Gergely
7. Honyák Laura
8. Huber Eliza
9. Kocsis Anna
10. Kovács Enikő
11. Kovács Laura Zsófia

12. Létai Veronika Kitti
13. Linter Kíra Dzsenifer
14. Lovranits Zsófia
15. Makra Levente
16. Mészáros Tamás István
17. Náricza Kíra
18. Németh Flóra
19. Németh Gerda Virág
20. Péterfi Anna
21. Rácz Boglárka Anna
22. Schönberger Márton

23. Simon Réka
24. Somlai Lilien
25. Soós Vivien
26. Szemerits Marcell
27. Szlávik Anna
28. Tóth Anna
29. Tóth Nóra
30. Varga Petra Adrienn
31. Vass Nátán
32. Vass Ráhel

OSZTÁLYFŐNÖK: 
DR. KUREMSZKI MARIANN9.B

1. Antal Vivien
2. Bakó Bálint Gergő
3. Bodnár Mária
4. Borbély Botond
5. Brality András Dávid
6. Cseke Julianna Mária
7. Dely Dorottya Krisztina
8. Fandák Ajándék
9. Flasár Botond
10. Kerékgyártó Botond
11. Krizmanics Balázs

12. Kun Bendegúz
13. Máté Zsófia
14. Mayer Anita Kinga
15. Nagy Nóra
16. Nemes Ádám Jenő
17. Németh Dzsenifer 

Amadea
18. Óváry Petra
19. Péter Tamás
20. Pintér Virág Alexandra
21. Piros Olivér

22. Rögler Hanna
23. Sajtos József
24. Szántó Kata
25. Szarka Júlia
26. Takács Márkó
27. Tóth Enikő
28. Vanó Ábel Zsolt

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KURÁNYI ÉVA9.C

1. Aranyos Csenge
2. Árki Eszter
3. Árvay Luca
4. Biczi László Dániel
5. Egresits Lorina
6. Erdélyi Boróka
7. Fajkusz Benedek Lukács
8. Funtek Liza
9. Gaál Alexandra
10. Gehl Nóra Judit
11. Gosztola Kitti

12. Grubits Enikő
13. Habina Hanna
14. Kisbéri Fanni
15. Klein Bence
16. Kocsis Adrienn
17. Kovács Vince Áron
18. Krucsó Réka
19. Mednyánszky Lóránt
20. Moldován Dániel
21. Papp Daniella
22. Pellinger Anna Virág

23. Radó Iván Csaba
24. Sütő Virág
25. Szakály Nadin
26. Takács Gábor
27. Tischler Eszter
28. Tóth Bettina
29. Tóth Kristóf Péter
30. Varga Bence
31. Varga Blanka

OSZTÁLYFŐNÖK: 
PAPP KATALIN9.D

1. Faragó Rebeka
2. Farkas Júlia
3. Handl Réka
4. Horváth Kata
5. Kis-Bús Gergely
6. Kiss Franciska Katinka
7. Kránitz Levente
8. Lőrincz Lili Judit
9. Mädler Virág
10. Markó Kata
11. Miszori Máté Géza

12. Nagy Réka
13. Pusztai Júlia
14. Rácz Jázmin
15. Szabó Regina
16. Szász Szonja
17. Tabi Evelin

OSZTÁLYFŐNÖK: 
HORVÁTH VIOLETTA9/NY
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1. Bajusznács Dávid
2. Bárdics Mátyás
3. Bertalan Barnabás
4. Biczó Dániel
5. Fehér Bálint Barnabás
6. Grasl Bence
7. Heim Vazul
8. Horváth Erik
9. Joób Zalán Miklós
10. Juhász Barnabás
11. Kerékgyártó Imre

12. Király Anna
13. Marton Izabella
14. Máté Kristóf
15. Mesics Botond Péter
16. Németh Boldizsár
17. Nyikos Barnabás
18. Papp András
19. Rausch Botond
20. Rokob Zsombor
21. Smets Matisse
22. Szabó Andor Ádám

23. Szalai Barnabás
24. Szőke Péter
25. Tankó Adrienn
26. Tóth Flóra Hanna
27. Tóth Máté
28. Tóth Zsanett
29. Zámbó Klaudia

OSZTÁLYFŐNÖK: 
BARTA RÓBERT10.A

1. Alpár Boróka
2. Barla-Szabó Flóra
3. Barla-Szabó Hanna
4. Békési Tünde Csenge
5. Csekő András Ernő
6. Csóka Tekla
7. Főző Ádám
8. Hawkins Lili Erzsébet
9. Hipeller Hanna
10. Horváth András
11. Ignácz Kitti

12. Jákli Zsófia Elvira
13. Jancsó Dorottya
14. Kékesi Réka
15. Klawunn Liza
16. Kotsmár Ádám Attila
17. Kovács Léna
18. Maróti Lili
19. Mészáros Barnabás
20. Németh Zalán
21. Pálfi Lilien
22. Pirger Tamás

23. Sinkovits Péter
24. Szőke Nóra Krisztina
25. Sztojka Maia Zsófia
26. Tabajdi Judit Zoé
27. Tóth Benedek
28. Tóth Gergő Levente
29. Tóth Luca
30. Varga Zsóka

OSZTÁLYFŐNÖK: 
CSATÁRI FERENC10.B

1. Balogh Tímea
2. Baumbach Vivien Noémi
3. Bernieh Lina
4. Deák Edit
5. Fábián Barnabás
6. Fábián Orsolya
7. Farkas Kitti
8. Fodor Bendegúz
9. Fonyó Simon
10. Gager Enikő
11. Gats Luca Ilona

12. Kádár Anna
13. Kiss András
14. Kiss Kolett Fáni
15. Kiss Zsolt
16. Magyar Zsófia
17. Nagy Kitti
18. Nagy Márton
19. Németh Klaudia
20. Németh Nárcisz
21. Németh Vivien
22. Ratatics Máté

23. Shllaku Valentina
24. Söveges Zalán
25. Speier Filip Noel
26. Szabó Martin
27. Tamás Tícia
28. Taschner Balázs
29. Tisza Donát

OSZTÁLYFŐNÖK: 
DR. SOMOGYI CSILLA10.C

1. Ábrahám Máté
2. Almási Noel
3. Árki Sára
4. Deák Adél
5. Erdélyi Ábel
6. Fazekas Dóra
7. Flaska Chantal Victoria
8. Gál Barnabás
9. Gillich Dorka Regina
10. Gyulai Gergely
11. Hoffer Laura
12. Horváth Dorina

13. Kajtár Dóra
14. Kelemen Péter
15. Kocsis Gábor
16. Kőhidy Ágnes
17. Kreiter Karina
18. Krucsó Tamás
19. László Márton
20. Magyar Zsófia
21. Musatics Kitti
22. Németh Annamária
23. Németh Edit
24. Orbán Kolos

25. Putz Jázmin
26. Rimmel Botond
27. Sánta Anna
28. Soós Kamilla Margaréta
29. Szám Máté
30. Tamási Eszter Krisztina
31. Taschner Anna
32. Trasca Dzsesszika
33. Varga Máté
34. Vránich Botond

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KOLOSZÁR BALÁZS10.D

1. Ábrahám Maja
2. Bejó Mátyás
3. Bokor Adél
4. Csiszér Csongor
5. Csivincsik Patrik
6. Czupy Enikő
7. Eőri Bálint
8. Gárdai Gellért
9. Gulyás Balázs
10. Hadari Dorottya
11. Jókuti Krisztián

12. Károlyi Dániel
13. Kiss Ádám András
14. Kiss Ágoston
15. Kónya Patrik
16. Mersits Botond
17. Molnár Luca
18. Rosta Zsófia
19. Salga Hanna
20. Szekeres Ivett
21. Szlávik Bence
22. Tabajdi Tege Daniel

23. Töreki Milán
24. Török Péter Dávid
25. Úry Anna
26. Vigh Hanna Lili
27. Vörös Kristóf Ábel
28. Weninger Janka
29. Zsejki Botond
30. Zsivola Csenge Kata

OSZTÁLYFŐNÖK: 
JAKAB LÁSZLÓ11.A

1. Antal Patrícia
2. Aranyos Bendegúz
3. Barabás Bence
4. Boda Patrícia
5. Fülöp Károly Patrik
6. Gárdai Flóra
7. Gasztonyi Flóra
8. Gögh Nóra
9. Hegedűs Bianka
10. Honyák Dóra
11. Horváth Kornél

12. Horváth Nikol
13. Horváth Zsófia
14. Hruby Réka
15. Iványi Jácint
16. Janda Adél
17. Juhász Botond
18. Kátai Cecília Magdolna
19. Kertész Attila Lajos
20. Klausz Kitti Nikolett
21. Kovács Fanni
22. Kovács Máté

23. Kránitz Laura
24. Lagler Evangelina
25. Mácsai Rebeka Kata
26. Mohari Márk
27. Molnár Máté
28. Rácz Máté Attila
29. Ricci Giorgia
30. Rózsás Noémi
31. Schwanner Adrienn
32. Takács Lili
33. Vörös Petra

OSZTÁLYFŐNÖK: 
PÁSZLI ÉVA11.B
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1. Áder Anna Júlia
2. Augmayer Anna
3. Bartók Evelin
4. Bellák Dávid
5. Bognár Zsolt Csaba
6. Bőr Rebeka
7. Csigó Barnabás László
8. Csorba Dániel
9. Csóré Dominika
10. Gál Bernadett
11. Harcsa Anna

12. Hégely Máté
13. Jáger Boldizsár
14. Kalina Jozefina Petra
15. Karazma Ariaz
16. Kiss Bence
17. Megyeri Hanna
18. Módos Luca
19. Mosonyi Brigitta
20. Papp Péter
21. Piczinger Alíz
22. Pölz Dániel

23. Sebestyén Péter
24. Staub Veronika
25. Szántó Levente
26. Szemerits Barbara
27. Tóth Bálint
28. Tóth Szabolcs
29. Vámosi Bence

OSZTÁLYFŐNÖK: 
TÓTH GYULA11.C

1. Ábrahám Dóra
2. Árvai Máté Zsolt
3. Bozi Rebeka
4. Csukovits György
5. Fekete Patrik
6. Fekete Tamara
7. Fekete Zsófi
8. Goda Zsófia
9. Horváth Ákos
10. Kelemen Gergő Máté
11. Kocsis Lili

12. Kovács Noémi
13. Markó Mira
14. Mike Panna
15. Mikó Gergő
16. Molnár Lilla Amália
17. Nyikos Norbert
18. Őze Petra Katalin
19. Ozvald Alexandra
20. Palotai Bori
21. Palotai Fruzsina
22. Payrits Karmela

23. Pingitzer Nóra Klára
24. Pintér Dzsenifer Virág
25. Ruszó Rómeó
26. Szabó Tamás
27. Tóth Bence Krisztián
28. Tóth Eszter
29. Varró Hunor Koppány
30. Vörös László
31. Zsubrits Erna

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KOVÁCSNÉ BELLA IRÉN11.D

1. Baranyai Fanni
2. Barla-Szabó Luca
3. Bertalan Kristóf
4. Elek Tihamér
5. Erdei Simon Benedek
6. Friedrich Artúr
7. Gróman Zsófia
8. Guzmits Kornélia
9. Horváth Kristóf
10. Koloszár István
11. Nagy Soma Bence

12. Németh Anita Mária
13. Németh Balázs
14. Németh Dorka
15. Németh Máté Botond
16. Németh Zoltán
17. Németh Zsófia
18. Őri Balázs
19. Orosz Kornél Mihály
20. Préger Zsófia
21. Stefán Péter
22. Süle Dávid Péter

23. Sunda Vivien Laura
24. Takách Boróka
25. Tóth Bálint
26. Turi Sára
27. Varga Dominik
28. Varga-Köppel Szilárd 

Norbert

OSZTÁLYFŐNÖK: 
TÓTHNÉ KESZEI TEKLA12.A

1. Bajusznács Nikolett
2. Csiszér Zalán
3. Daghefli Akram
4. Divós Lili
5. Gáncs Adrienn
6. Győri Anna
7. Hegedűs Alexa
8. Kajtár Zsófia
9. Karácsony Tamara
10. Katona Tímea
11. Kőhalmy Ádám

12. Kun Nikoletta
13. Kustor Karolina
14. Lajosfalvi László 

Benedek
15. Nagy Csenge Bernadett
16. Orosz Lili Luca
17. Pinezits Krisztián
18. Pölczman Soma 

Domonkos
19. Salda Csilla
20. Shmilliár Zalán Kristóf

21. Siklódi Viktória
22. Szendrődi Anna Villő
23. Takács Szilvia
24. Tátrai Dóra
25. Tóth Petra
26. Tóth Viktória
27. Vörös Laura
28. Zámbó Dominika

OSZTÁLYFŐNÖK: 
RADICS VIKTÓRIA12.B

1. Ábrahám Ábel Zalán
2. Bakó Péter Márk
3. Balázs Eszter Anna
4. Báti Zsombor
5. Bór Anikó
6. Csorba István
7. Dávidházy Dániel
8. Dukán Dávid
9. Dzikas Dominik
10. Hanzséros Róbert
11. Heiszenberger Norbert

12. Iván Máté
13. Jónás Róbert
14. Jurák Pál István
15. Kerekes Loránd
16. Kollár Dorka
17. László Júlia Dorka
18. Nágel Anna
19. Nagy Martin
20. Németh Gergő
21. Pintér Réka Viktória
22. Rubaj Gergő

23. Simon Richard János
24. Szakács Márk
25. Tadics Viktória
26. Talabér Réka
27. Tisza Panna
28. Varga Annamária
29. Vörös Dávid

OSZTÁLYFŐNÖK: 
MIKÓNÉ SZÁNTÓ RÉKA12.C

1. Akácos Gábor
2. Ben Sassi Yasmin
3. Bolyky Tamás
4. Buranits Klaudia
5. Cmarits Milán
6. Császár Hajnalka Adél
7. Dudla Zsolt Krisztián
8. Egresits Dominika
9. Gundinger Soma
10. Hegedüs Karina
11. Heim Vilmos

12. Horváth Arianna
13. Keméndy Kitti
14. Kiss Hanna
15. Kiss Natasa
16. Kiszner Virginia
17. Kocsis Adrienn
18. Kocsis Dorina Anna
19. Koloszár Míra
20. Kulcsár Dóra
21. Martino Lívia
22. Mészáros Orsolya

23. Németh Krisztina
24. Pethő Renáta
25. Porkoláb Márkó
26. Sógor Renáta Andrea
27. Stangl Regina
28. Szabó Bernadett
29. Szabó Botond
30. Szalay Nikoletta
31. Ujvári Veronika
32. Varga Alex
33. Varga Noé

OSZTÁLYFŐNÖK: 
NÉMETH LÁSZLÓNÉ12.D
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DIÁKJAINK A 2020/2021-ES TANÉVBEN

1. Bakó Júlia
2. Berger Petra
3. Bodnár Mihály
4. Boros Patrik Bendegúz
5. Csaplár Márta
6. Csólig Zsófia
7. Dávid Nadin
8. Ganbat Jázmin
9. Gergely Míra
10. Grieszler Ádám
11. Hermesz Lili Zita

12. Koch Ambrus
13. Kovács Erik
14. Kucsera Levente
15. Lichtl Liána
16. Meszlényi Szonja Anna
17. Molodets Andrey
18. Nagy Zsófia
19. Palotai Máté
20. Pásztor Natália
21. Pethő Balázs
22. Rosta Emma Diána

23. Sámson Márton
24. Szántó Zalán
25. Szőke Bálint
26. Takács Dorián
27. Tóth Géza
28. Tóth Rita
29. Zentai Klaudia
30. Zsuppán Luca

OSZTÁLYFŐNÖK: 
MOLNÁRNÉ DUKAI ÉVA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Kucsera Levente, Koch Ambrus, Grieszler Ádám, Tóth Géza, Palotai Máté, 
Molodets Andrey, Pethő Balázs, Takács Dorián, Sámson Márton
Középső sor: Bodnár Mihály, Meszlényi Szonja Anna, Lichtl Liána, Csaplár Márta, Bakó 
Júlia, Molnárné Dukai Éva osztályfőnök, Zentai Klaudia, Berger Petra, Zsuppán Luca, 
Szántó Zalán
Első sor: Kovács Erik, Dávid Nadin, Rosta Emma Diána, Nagy Zsófia, Csólig Zsófia, 
Tóth Rita, Hermesz Lili Zita, Gergely Míra, Pásztor Natália, Boros Patrik Bendegúz
Hiányzók: Ganbat Jázmin, Szőke Bálint

7.A
1. Ábrahám Eszter
2. Beck Olivér
3. Faragó Dóra Lili
4. Fejes Márk
5. Galambos Márton
6. Galavics Réka
7. Holper Bálint
8. Hujber Hanna Luca
9. Kadnár Alma
10. Kis-Bús Petra
11. Kovács Jázmin Csenge

12. Lakatos Mátyás
13. Litresits Botond
14. Lőrincz Luca Eszter
15. Mészáros Norbert András
16. Mórocz Balázs
17. Orosz István Ármin
18. Polgár Tamara Kata
19. Pustajic Arián
20. Simon Lívia
21. Szakály Laura
22. Szanati Dominik

23. Szedenics Dominik
24. Szemenyei Abigél
25. Tajti Emese Lujza
26. Tárkányi Tirca
27. Tarpai Annabell
28. Varga Luca
29. Varga-Köppel Zétény
30. Vén Eszter Sára
31. Wagner Júlia
32. Zámbó Viktória

OSZTÁLYFŐNÖK: 
NAGY ÁDÁM

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Lakatos Mátyás, Mórocz Balázs, Galambos Márton, Holper Bálint, Pustajic 
Arián, Orosz István Ármin, Varga-Köppel Zétény
Középső sor: Tárkányi Tirca, Kadnár Alma, Lakatos Dóra Lili, Szakály Laura, Wagner 
Júlia, Lőrincz Luca Eszter, Nagy Ádám osztályfőnök, Holper Bálint, Litresits Botond, 
Szanati Dominik, Mészáros Norbert András, Szedenics Dominik, Fejes Márk
Ülő sor: Polgár Tamara, Tajti Emese, Galavics Réka, Kis-Bús Petra, Simon Lívia, Zámbó 
Viktória, Vén Eszter Sára, Szemenyei Abigél, Kovács Csenge Jázmin, Varga Luca, Hujber 
Hanna Luca, Tarpai Annabell

7.B
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1. Ábrahám Botond
2. Bálint Attila György
3. Bálint Dániel
4. Barcsa Roland
5. Boros Bánk
6. Czupy Hanna Katalin
7. Dergecz Viktor
8. Dolmány Emma
9. Erdei Lőrinc József
10. Fentős Péter Tamás

11. Fiedler Bence
12. Flasár Zalán
13. Kaposi Zoltán Gergely
14. Kardos Botond
15. Keresztényi Csaba Imre
16. Kiss Kíra
17. Motován Ádám
18. Nátrán Ákos
19. Németh-Szabó Boglárka
20. Nyikos Balázs

21. Pál Dorottya
22. Pataki Zalán
23. Rádonyi Anna Luca
24. Rögler Kata
25. Rónai András
26. Szántó Botond
27. Székedi Szonja
28. Tallós Levente
29. Varga Áhim
30. Zsejki Boglárka

OSZTÁLYFŐNÖK: 
SIMON GYÖRGY

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Kaposi Zoltán Gergely, Varga Áhim, Rónai András, Dergecz Viktor, Tallós 
Levente, Nyikos Balázs, Fentős Péter Tamás, Flasár Zalán
Középső sor: Szántó Botond, Kardos Botond, Czupy Hanna Katalin, Pál Dorottya, Simon 
György osztályfőnök, Székedi Szonja, Rádonyi Anna Luca, Kiss Kíra, Barcsa Roland, 
Ábrahám Botond
Első sor: Motován Ádám, Boros Bánk, Németh-Szabó Boglárka, Dolmány Emma, Zsejki 
Boglárka, Rögler Kata, Bálint Dániel, Keresztényi Csaba Imre, Erdei Lőrinc József, Pataki 
Zalán
Hiányzók: Nátrán Ákos, Fiedler Bence, Bálint Attila György

8.A
1. Baczoni Bendegúz István
2. Gyallai Zsombor
3. Harcos Gréta
4. Hobot Gergő
5. Ilyés Álmos
6. Kajtár Diána Ibolya
7. Karacs Lili Anna
8. Kaszás Kincső Anna
9. Kiss Vince
10. Kocsis Balázs
11. Lendvai Gergő István

12. Lőrincz Laura
13. Nagy Koppány Zalán
14. Németh Barnabás
15. Németh Viktória Vivien
16. Piczinger Benedek
17. Pongrácz Eszter
18. Schwanner Ádám 

Gusztáv
19. Somlai Míra
20. Stangl Eliza
21. Steiner Márton

22. Stippinger Petra
23. Szabó Kolos Péter
24. Szemerits Mirtill
25. Tar Áron Bendegúz
26. Udvardi Dorina
27. Újvári Dóra
28. Varga Petra
29. Varga Zalán Szabolcs
30. Zentai Lili Noémi

OSZTÁLYFŐNÖK: 
SZIKRA ANDREA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Somlai Mira, Kajtár Diána, Szabó Kolos, Piczinger Benedek, Schwanner 
Ádám, Baczoni Bendegúz
Középső sor: Pongrácz Eszter, Harcos Gréta, Varga Petra, Stippinger Petra, Szemerits 
Mirtill, Ilyés Álmos, Varga Zalán, Steiner Márton, Lőrincz Laura, Németh Barnabás, Ko-
csis Balázs, Kiss Vince, Szikra Andrea osztályfőnök
Első sor: Gyallai Zsombor, Hobot Gergő, Karacs Lili, Zentai Lili, Udvardi Dorina, Né-
meth Viktória Vivien, Újvári Dóra, Nagy Koppány Zalán, Tar Áron Bendegúz, Lendvai 
Gergő István

8.B
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1. Árvay Gergely
2. Berger Hanna
3. Bolla Veronika Letícia
4. Cseke Sarolta Borbála
5. Cser Petra Leona
6. Csíkos Barbara
7. Csorba Gergő
8. Ferenczy Mátyás Flórián
9. Ganbat Máté
10. Göltl Máté Bálint
11. Grieszler Hédi

12. Guzmits Helga
13. Horváth Ábel
14. Horváth Benedek
15. Joó Balázs
16. Kádár Eszter
17. Kicsi Flóra
18. Király Attila
19. Kiss Loretta
20. Kucsera István
21. Mészáros Benedek
22. Pádár Olivér

23. Póczi Koppány
24. Sándor Júlia Sarolt
25. Schaul Mihály
26. Somogyi Árpád Líviusz
27. Supka-Kovács Sámuel
28. Szabó Szebasztián
29. Szántai Ádám
30. Úry Hunor
31. Venczel Gergő
32. Vörös Milán
33. Zrinyi Zoltán

OSZTÁLYFŐNÖK: 
GÉZÁRT ANITA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Somogyi Árpád Líviusz, Csorba Gergő, Venczel Gergő, Horváth Benedek, 
Schaul Mihály, Póczi Koppány, Király Attila, Mészáros Benedek, Zrinyi Zoltán, Joó Ba-
lázs
Középső sor: Pádár Olivér, Szabó Szebasztián, Ferenczy Mátyás Flórián, Ganbat Máté, 
Göltl Máté Bálint, Árvay Gergely, Cser Petra Leona, Bolla Veronika Letícia, Grieszler 
Hédi
Első sor: Supka-Kovács Sámuel, Horváth Ábel, Úry Hunor, Kucsera István, Cseke Sa-
rolta Borbála, Csíkos Barbara, Kiss Loretta, Sándor Júlia Sarolt, Guzmits Helga, Berger 
Hanna, Kádár Eszter
Hiányzók: Kicsi Flóra, Szántai Ádám, Vörös Milán

9.A
1. Balics Réka
2. Bejó Réka Dóra
3. Buzás Boglárka
4. Eigner Ágnes
5. Giczi Kornél
6. Halwax Kinga
7. Hargitai Boróka Hanna
8. Hawkins Abigél Róza
9. Holper Sára
10. Horváth Laura Hanna

11. Hruby Márton József
12. Juhász Emma
13. Kedmenecz Kerecsen
14. Kiss Melissza
15. Marosi Anna
16. Matusek Kornél Szilárd
17. Módos Virág
18. Moser Boglárka
19. Németh Laura Nadin
20. Németh Noémi

21. Orosz Zénó Örs
22. Papp Ádám
23. Pelle Orsolya Irén
24. Petró Zalán
25. Rabi Zoltán Levente
26. Szabó Kamilla
27. Szalai Kristóf
28. Szőke Luca
29. Vörös Angéla Ágnes
30. Wagner Zsófia

OSZTÁLYFŐNÖK: 
JUHÁSZNÉ SEBESTYÉN ANDREA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Rabi Zoltán Levente, Petró Zalán, Kedmenecz Kerecsen, Hruby Márton Jó-
zsef, Orosz Zénó Örs, Giczi Kornél, Szalai Kristóf, Papp Ádám.
Középső sor: Kiss Melissza, Eigner Ágnes, Wagner Zsófia, Balics Réka, Vörös Angéla 
Ágnes, Szabó Kamilla, Halwax Kinga, Horváth Laura Hanna, Holper Sára, Pelle Orsolya 
Irén, Juhász Emma, Moser Boglárka, Bejó Réka Dóra.
Első sor: Marosi Anna, Németh Noémi, Németh Laura Nadin, Hawkins Abigél Róza, 
Juhászné Sebesyén Andrea osztályfőnök, Hargitai Boróka Hanna, Buzás Boglárka, Módos 
Virág, Matusek Kornél Szilárd.
Hiányzó: Szőke Luca

9.B
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1. Bániczky Virág
2. Farkas Krisztina
3. Farkas Máté
4. Gangl Boglárka
5. Gárdonyi Georgina
6. Gecse Luca
7. Gombás Bence
8. Hidegh Regina
9. Hofstädter Liza
10. Hollósy Gusztáv

11. Jurák Emese
12. Kecskeméti Ellie Claire
13. Kelemen Dávid
14. Koloszár Dominik
15. Lévai-Nagy Kamilla
16. Lévay Marcell
17. Márkus Eszter
18. Mentzel Barnabás
19. Nemes Jázmin Elena
20. Oláh Dániel

21. Rosta Lívia
22. Seiner Gergely
23. Tóth András
24. Tóth Viola
25. Van Ginkel Bendegúz 

Bernhard
26. Varga Levente
27. Várnagy Gábor

OSZTÁLYFŐNÖK: 
ANDRÉNÉ DORKA VIKTÓRIA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Mentzel Barnabás, Varga Levente, Van Ginkel Bendegúz, Koloszár Dominik, 
Várnagy Gábor, Hollósy Gusztáv, Oláh Dániel, Tóth András, Lévay Marcell
Középső sor: Gombás Bence, Farkas Máté, Hofstädter Liza, Bániczky Virág, Rosta Lívia, 
Gangl Boglárka, Tóth Viola, Seiner Gergely, Kelemen Dávid
Első sor: Gárdonyi Georgina, Hidegh Regina, Gecse Luca, Lévai-Nagy Kamilla, Márkus 
Eszter, Nemes Jázmin, Kecskeméti Ellie, Farkas Krisztina, Jurák Emese

9.C
1. Ács Alexandra
2. Árki Bendegúz
3. Bőr Bendegúz
4. Brieber Enikő Bernadett
5. Czingráber Kristóf
6. Fekete Hanna
7. Gyenge Réka Angyal
8. Horváth Bettina
9. Horváth Judit
10. Horváth Sára

11. Huszár Krisztina
12. Kasoly Réka Adél
13. Kiss Gréta
14. Kocsis Viktória
15. Kozma Emma
16. Kreták Anna
17. Major Dóra
18. Márton Botond
19. Nadray Nóra
20. Posta Noémi Anna

21. Sebestyén Ákos
22. Soós Anna
23. Steinwenger Vivien
24. Szemenyei Barnabás
25. Török Kata
26. Vámosi Péter
27. Várnagy Laura
28. Vörös Áron
29. Wratschko Peter

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KOCSIS ATTILÁNÉ

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Ács Alexandra, Árki Bendegúz, Márton Botond, Vámosi Péter, Szemenyei 
Barnabás, Wratschko Peter, Bőr Bendegúz, Vörös Áron, Sebestyén Ákos, Czingráber 
Kristóf, Kiss Gréta,
Középső sor: Fekete Hanna, Török Kata, Horváth Judit, Soós Anna, Posta Noémi Anna, 
Steinwenger Vivien, Horváth Bettina, Nadray Nóra, Huszár Krisztina, Várnagy Laura, 
Kocsis Viktória
Első sor: Brieber Enikő Bernadett, Kozma Emma, Major Dóra, Gyenge Réka Angyal, 
Kocsis Attiláné osztályfőnök, Kreták Anna, Horváth Sára, Kasoly Réka Adél

9.D
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1. Faragó Rebeka
2. Farkas Júlia
3. Handl Réka
4. Horváth Kata
5. Kis-Bús Gergely
6. Kiss Franciska Katinka
7. Kránitz Levente
8. Lőrincz Lili Judit
9. Mädler Virág
10. Markó Kata

11. Miszori Máté Géza
12. Nagy Réka
13. Pusztai Júlia
14. Rácz Jázmin
15. Szabó Regina
16. Szász Szonja
17. Tabi Evelin

OSZTÁLYFŐNÖK: 
HORVÁTH VIOLETTA

A képen szereplők balról jobbra:

Álló sor: Horváth Mária Violetta osztályfőnök, Farkas Júlia, Faragó Rebeka, Lőrincz 
Lili, Pusztai Júlia, Rácz Jázmin, Mädler Virág, Kiss Franciska, Kránitz Levente, Kis-Bús 
Gergely, Miszori Máté
Ülő sor: Szász Szonja, Horváth Kata, Markó Kata, Handl Réka, Nagy Réka, Szabó Regi-
na, Tabi Evelin

9.E
1. Berecz Boglárka
2. Berger Rebeka
3. Bernieh Ránia
4. Dénes Réka
5. Galambos György Péter
6. Gősi Liliána
7. Gosztola Kincső
8. Hős Botond
9. Igaz Brúnó
10. Jancsó Gergő
11. Juhász Botond Ármin

12. Kelemen Luca
13. Kocsis János Ábrahám
14. Kókai Márk
15. Kónya Máté
16. Mák Boglárka
17. Máté Rebeka
18. Molnár Barna
19. Molnár Bence Krisztián
20. Németh Anna Dóra
21. Palotai Ádám
22. Pataki Barnabás

23. Payer Patrik Csaba
24. Pusker Mónika
25. Sárdi Benedek Levente
26. Székedi Zsombor
27. Szittyai Gergő
28. Szívós Márton Simon
29. Szlávik Botond
30. Tóth Bertalan
31. Vadász Levente
32. Varga Vanda

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KISS-HUSZTA PÁLMA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátső sor: Szittyai Gergő, Kocsis János Ábrahám, Pataki Barnabás, Molnár Bence Krisz-
tián, Palotai Ádám, Szlávik Botond, Szívós Márton Simon, Jancsó Gergő, Igaz Brúnó, 
Payer Patrik Csaba,
Középső sor: Juhász Botond Ármin, Sárdi Benedek Levente, Molnár Barna, Vadász Le-
vente, Székedi Zsombor, Galambos György Péter, Hős Botond, Kókai Márk, Kónya Máté, 
Tóth Bertalan,
Első sor: Máté Rebeka, Bernieh Ránia, Dénes Réka, Pusker Mónika, Gősi Liliána, Gosz-
tola Kincső, Varga Vanda, Berecz Boglárka, Kelemen Luca, Mák Boglárka, Németh Anna 
Dóra
Hiányzik: Berger Rebeka

10.A
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1. Bene Balázs
2. Boros Botond
3. Dollmayer Kornélia
4. Felvidéki Csenge
5. Füzesi Dóra
6. Hoffer Gergely
7. Huber Eliza
8. Kocsis Anna
9. Kovács Enikő
10. Kovács Laura Zsófia
11. Létai Veronika Kitti

12. Linter Kíra Dzsenifer
13. Lovranits Zsófia
14. Makra Levente
15. Mészáros Tamás István
16. Náricza Kíra
17. Németh Flóra
18. Németh Gerda Virág
19. Péterfi Anna
20. Rácz Boglárka Anna
21. Schönberger Márton
22. Simon Réka

23. Somlai Lilien
24. Soós Vivien
25. Szemerits Marcell
26. Szlávik Anna
27. Tóth Anna
28. Tóth Nóra
29. Varga Petra Adrienn
30. Vass Nátán
31. Vass Ráhel

OSZTÁLYFŐNÖK: 
DR. KUREMSZKI MARIANN

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Makra Levente, Vass Nátán, Pétefi Anna, Rácz Boglárka Anna, Simon Réka, 
Szlávik Anna, Dollamyer Kornélia, Linter Kíra Dzsenifer, Bene Balázs, Szemerits Mar-
cell, Hoffer Gergely
Középső sor: Náricza Kíra, Kovács Laura Zsófia, Felvidéki Csenge, Kovács Enikő, Tóth 
Nóra, Németh Gerda Virág, Somlai Lilien, Boros Botond, Schönberger Márton, Mészáros 
Tamás István
Első sor: Füzesi Dóra, Tóth Anna, Varga Petra, Lovranits Zsófia, Kuremszki Mariann 
osztályfőnök, Németh Flóra, Létai Veronika Kitti, Vass Ráhel, Soós Vivien

10.B
1. Antal Vivien
2. Bakó Bálint Gergő
3. Bodnár Mária
4. Borbély Botond
5. Brality András Dávid
6. Cseke Julianna Mária
7. Dely Dorottya Krisztina
8. Fandák Ajándék
9. Flasár Botond
10. Kerékgyártó Botond

11. Krizmanics Balázs
12. Kun Bendegúz
13. Máté Zsófia
14. Mayer Anita Kinga
15. Nagy Nóra
16. Nemes Ádám Jenő
17. Németh Dzsenifer 

Amadea
18. Orbán Nikolett
19. Óváry Petra

20. Péter Tamás
21. Pintér Virág Alexandra
22. Piros Olivér
23. Rögler Hanna
24. Sajtos József
25. Szántó Kata
26. Szarka Júlia
27. Takács Márkó
28. Tóth Enikő
29. Vanó Ábel Zsolt

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KURÁNYI ÉVA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Szarka Juli, Brality András, Bakó Bálint, Takács Márkó, Krizmanics Balázs, 
Vanó Ábel, Piros Olivér, Péter Tamás
Középső sor: Mayer Antia, Tóth Enikő, Antal Vivien, Máté Zsófi, Németh Dzsenifer, 
Kerékgyártó Botond, Borbély Botond, Sajtos József, Nemes Ádám
Első sor: Rögler Hanna, Pintér Virág, Fandák Ajándék, Nagy Nóra, Kurányi Éva osztály-
főnök, Szántó Kata, Óváry Petra, Cseke Julianna, Bodnár Mária
Hiányzók: Orbán Nikolett, Flasár Botond, Dely Dorottya, Kun Bendegúz

10.C
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1. Aranyos Csenge
2. Árki Eszter
3. Árvay Luca
4. Biczi László Dániel
5. Egresits Lorina
6. Erdélyi Boróka
7. Fajkusz Benedek Lukács
8. Funtek Liza
9. Gaál Alexandra
10. Gehl Nóra Judit
11. Gosztola Kitti

12. Grubits Enikő
13. Habina Hanna
14. Hackl Hanna Klára
15. Kisbéri Fanni
16. Klein Bence
17. Kocsis Adrienn
18. Kovács Vince Áron
19. Krucsó Réka
20. Mednyánszky Lóránt
21. Moldován Dániel
22. Pellinger Anna Virág

23. Radó Iván Csaba
24. Sütő Virág
25. Szakály Nadin
26. Takács Gábor
27. Tischler Eszter
28. Tóth Bettina
29. Tóth Kristóf Péter
30. Varga Bence
31. Varga Blanka

OSZTÁLYFŐNÖK: 
PAPP KATALIN

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Radó Iván, Mednyánszky Lóránt, Varga Betti, Takács Gábor, Varga Bence, 
Klein Bence, Biczi L. Dániel, Kovács Vince, Moldován Dániel,
Középső sor: Gosztola Kitti, Szakály Nadin, Funtek Liza, Kocsis Adrienn,Fajkusz Be-
nedek, Habina Hanna, Papp Katalin osztályfőnök, Erdélyi Boróka, Egresits Lorina,Gaál 
Alexandra, Sütő Virág, Gehl Nóra, Grubits Enikő,
Első sor: Varga Blanka, Árky Eszter, Tischler Eszter, Krucsó Réka, Árvay Luca, Pellinger 
Anna, Kisbéri Fanni,

10.D
1. Bajusznács Dávid
2. Bárdics Mátyás
3. Bertalan Barnabás
4. Biczó Dániel
5. Boros Ágoston
6. Fehér Bálint Barnabás
7. Grasl Bence
8. Heim Vazul
9. Horváth Erik
10. Joób Zalán Miklós

11. Juhász Barnabás
12. Kerékgyártó Imre
13. Király Anna
14. Marton Izabella
15. Máté Kristóf
16. Mesics Botond Péter
17. Monni Marianna
18. Németh Boldizsár
19. Nyikos Barnabás
20. Papp András

21. Rausch Botond
22. Rokob Zsombor
23. Szabó Andor Ádám
24. Szalai Barnabás
25. Szőke Péter
26. Tankó Adrienn
27. Tóth Flóra Hanna
28. Tóth Máté
29. Tóth Zsanett
30. Zámbó Klaudia

OSZTÁLYFŐNÖK: 
BARTA RÓBERT

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Horváth Erik, Juhász Barnabás, Tóth Máté, Bertalan Barnabás, Papp András, 
Németh Boldizsár, Heim Vazul, Mesics Botond Péter, Bárdics Mátyás
Középső sor: Kerékgyártó Imre, Biczó Dániel, Szalai Barnabás, Joób Zalán Miklós, Fehér 
Bálint Barnabás, Szőke Péter, Szabó Andor Ádám, Boros Ágoston, Grasl Bence, Rokob 
Zsombor, Máté Kristóf
Első sor: Barta Róbert osztályfőnök, Tankó Adrienn, Király Anna, Marton Izabella, Tóth 
Zsanett, Tóth Flóra Hanna, Monni Marianna (vendég tanuló), Zámbó Klaudia, Nyikos 
Barnabás
Hiányoznak: Bajusznács Dávid, Rausch Botond 

11.A
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1. Alpár Boróka
2. Barla-Szabó Flóra
3. Barla-Szabó Hanna
4. Békési Tünde Csenge
5. Csekő András Ernő
6. Csóka Tekla
7. Főző Ádám
8. Hawkins Lili Erzsébet
9. Hipeller Hanna
10. Horváth András

11. Ignácz Kitti
12. Jákli Zsófia Elvira
13. Jancsó Dorottya
14. Kékesi Réka
15. Klawunn Liza
16. Kotsmár Ádám Attila
17. Kovács Léna
18. Lomio Chiara
19. Maróti Lili
20. Mészáros Barnabás

21. Németh Zalán
22. Pálfi Lilien
23. Pirger Tamás
24. Sinkovits Péter
25. Szőke Nóra Krisztina
26. Sztojka Maia Zsófia
27. Tabajdi Judit Zoé
28. Tóth Gergő Levente
29. Tóth Luca
30. Varga Zsóka

OSZTÁLYFŐNÖK: 
CSATÁRI FERENC

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Pirger Tamás, Tóth Gergő Levente, Mészáros Barnabás, Horváth András, Sin-
kovits Péter, Kotsmár Ádám Attila, Jancsó Dorottya, Klawunn Liza, Kovács Léna, Csatári 
Ferenc osztályfőnök (maszkban), Németh Zalán
Középső sor: Barla-Szabó Hanna, Jákli Zsófia Elvira, Szőke Nóra Krisztina, Főző Ádám, 
Csekő András Ernő, Tóth Luca, Hawkins Lili Erzsébet, Ignácz Kitti, Varga Zsóka, Békési 
Tünde Csenge
Első sor: Maróti Lili, Kékesi Réka, Tabajdi Judit Zoé, Pálfi Lilien, Hipeller Hanna, Sztoj-
ka Maia Zsófia, Alpár Boróka, Barla-Szabó Flóra
Hiányzó: Csóka Tekla

11.B
1. Balogh Tímea
2. Baumbach Vivien Noémi
3. Bernieh Lina
4. Deák Edit
5. Fábián Barnabás
6. Fábián Orsolya
7. Farkas Kitti
8. Fodor Bendegúz
9. Fonyó Simon
10. Gager Enikő

11. Gats Luca Ilona
12. Kádár Anna
13. Kiss András
14. Kiss Kolett Fáni
15. Kiss Zsolt
16. Magyar Zsófia
17. Nagy Márton
18. Németh Klaudia
19. Németh Nárcisz
20. Németh Vivien

21. Ratatics Máté
22. Shllaku Valentina
23. Söveges Zalán
24. Speier Filip Noel
25. Szabó Martin
26. Tamás Tícia
27. Taschner Balázs
28. Tisza Donát

OSZTÁLYFŐNÖK: 
DR. SOMOGYI CSILLA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Kiss Zsolt, Tisza Donát, Speier Filip Noel, Ratatics Máté, Söveges Zalán, 
Taschner Balázs, Nagy Márton, Szabó Martin
Középső sor: Dr. Somogyi Csilla osztályfőnök, Farkas Kitti, Németh Vivien, Tamás Tícia, 
Fábián Orsolya, Kiss András, Fonyó Simon, Fábián Barnabás, Németh Nárcisz, Fodor 
Bendegúz
Első sor: Deák Edit, Gats Luca Ilona, Balogh Tímea, Bernieh Lina, Kádár Anna, Magyar 
Zsófia, Németh Klaudia, Baumbach Vivien Noémi, Gager Enikő
Hiányzók: Kiss Kolett Fáni, Shllaku Valentina
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1. Ábrahám Máté
2. Almási Noel
3. Árki Sára
4. Deák Adél
5. Erdélyi Ábel
6. Fazekas Dóra
7. Flaska Chantal Victoria
8. Gál Barnabás
9. Gillich Dorka Regina
10. Gyulai Gergely
11. Hoffer Laura
12. Horváth Dorina

13. Kajtár Dóra
14. Kelemen Péter
15. Kocsis Gábor
16. Kőhidy Ágnes
17. Kreiter Karina
18. Krucsó Tamás
19. László Márton
20. Magyar Zsófia
21. Musatics Kitti
22. Németh Annamária
23. Németh Edit
24. Orbán Kolos

25. Putz Jázmin
26. Rimmel Botond
27. Sánta Anna
28. Soós Kamilla Margaréta
29. Szám Máté
30. Tamási Eszter Krisztina
31. Taschner Anna
32. Trasca Dzsesszika
33. Varga Máté
34. Vránich Botond

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KOLOSZÁR BALÁZS

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Varga Máté, Vránich Botond, László Marcell, Magyar Zsófia, Koloszár Balázs 
osztályfőnök, Tamási Eszter, Hoffer Laura, Kelemen Péter, Rimmel Botond, Erdélyi Ábel
Középső sor: Horváth Dorina, Árki Sára, Kreiter Karina, Gillich Dorka, Németh 
 Annamária, Musatics Kitti, Flaska Chantal, Németh Edit, Fazekas Dóra, Taschner Anna, 
Gál Barnabás
Első sor: Soós Kamilla Margaréta, Sánta Anna, Kajtár Dóra, Kőhidy Ágnes, Ábrahám 
Máté, Krucsó Tamás, Gyulai Gergely, Trasca Dzsesszika
Hiányzók: Almási Noel, Deák Adél, Kocsis Gábor, Orbán Kolos, Putz Jázmin, Szám 
Máté

11.D
1. Ábrahám Maja
2. Bejó Mátyás
3. Bokor Adél
4. Csiszér Csongor
5. Csivincsik Patrik
6. Czupy Enikő
7. Eőri Bálint
8. Gárdai Gellért
9. Gulyás Balázs
10. Hadari Dorottya

11. Jókuti Krisztián
12. Károlyi Dániel
13. Kiss Ádám András
14. Kiss Ágoston
15. Kónya Patrik
16. Mersits Botond
17. Molnár Luca
18. Rosta Zsófia
19. Salga Hanna
20. Szekeres Ivett

21. Szlávik Bence
22. Tabajdi Tege Daniel
23. Töreki Milán
24. Török Péter Dávid
25. Úry Anna
26. Vigh Hanna Lili
27. Vörös Kristóf Ábel
28. Weninger Janka
29. Zsejki Botond
30. Zsivola Csenge Kata

OSZTÁLYFŐNÖK: 
JAKAB LÁSZLÓ

A képen szereplők balról jobbra:

Felső sor: Weninger Janka, Molnár Luca, Tabajdi Tege, Eöri Bálint, Ábrahám Maja, 
Csivincsik Patrik
Második sor: Zsivola Csenge, Rosta Zsófia, Salga Hanna, Hadari Dorottya, Csiszér Cson-
gor, Jókuti Krisztián
Harmadik sor: Török Péter, Töreki Milán, Gulyás Balázs, Kónya Patrik, Bokor Adél. 
Vörös Kristóf
Negyedik sor: Bejó Mátyás Czupy Enikő, Vígh Hanna, Szekeres Ivett, Károlyi Dániel, 
Zsejki Balázs
Ötödik sor: Kiss Ágoston, Úry Anna, Gárdai Gellért, Szlávik Bence, Kiss Ádám, Mersits 
Botond
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1. Antal Patrícia
2. Aranyos Bendegúz
3. Barabás Bence
4. Boda Patrícia
5. Fülöp Károly Patrik
6. Gárdai Flóra
7. Gasztonyi Flóra
8. Gögh Nóra
9. Hegedűs Bianka
10. Honyák Dóra
11. Horváth Kornél

12. Horváth Nikol
13. Horváth Zsófia
14. Hruby Réka
15. Iványi Jácint
16. Janda Adél
17. Juhász Botond
18. Kátai Cecília Magdolna
19. Kertész Attila Lajos
20. Klausz Kitti Nikolett
21. Kovács Fanni
22. Kovács Máté

23. Kránitz Laura
24. Lagler Evangelina
25. Mácsai Rebeka Kata
26. Mohari Márk
27. Molnár Máté
28. Rácz Máté Attila
29. Rózsás Noémi
30. Schwanner Adrienn
31. Takács Lili
32. Vörös Petra

OSZTÁLYFŐNÖK: 
PÁSZLI ÉVA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó sor: Klausz Kitti, Mohari Márk, Kátai Cecília, Gárdai Flóra, Vörös Petra, Takács 
Lili, Hegedüs Bianka, Aranyos Bendegúz, Kertész Attila Lajos, Rácz Máté, Honyák Dóra, 
Kovács Máté, Schwanner Adrienn, Gasztonyi Flóra, Barabás Bence, Iványi Jácint, Molnár 
Máté
Első sor: Kránitz Laura, Antal Patrícia, Janda Adél, Horváth Zsófia, Lagler Evangelina, 
Rózsás Noémi, Hruby Réka, Boda Patrícia, Horváth Kornél, Juhász Botond, Pászli Éva 
osztályfőnök
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1. Áder Anna Júlia
2. Augmayer Anna
3. Bartók Evelin
4. Bellák Dávid
5. Bognár Zsolt Csaba
6. Bőr Rebeka
7. Csigó Barnabás László
8. Csorba Dániel
9. Csóré Dominika
10. Gál Bernadett

11. Harcsa Anna
12. Hégely Máté
13. Jáger Boldizsár
14. Kalina Jozefina Petra
15. Karazma Ariaz
16. Kiss Bence
17. Megyeri Hanna
18. Módos Luca
19. Mosonyi Brigitta
20. Papp Péter

21. Piczinger Alíz
22. Pölz Dániel
23. Sebestyén Péter
24. Staub Veronika
25. Szántó Levente
26. Szemerits Barbara
27. Tóth Bálint
28. Tóth Szabolcs
29. Vámosi Bence

OSZTÁLYFŐNÖK: 
TÓTH GYULA

A képen szereplők balról jobbra:

Hátsó álló sor: Csorba Dániel, Hégely Máté, (előttük) Sebestyén Péter, Csigó Barnabás 
László, Vámosi Bence, Tóth Bálint, Megyeri Hanna, Tóth Szabolcs, Augmayer Anna, 
(előtte) Módos Luca, Kiss Bence
Második álló sor: Bellák Dávid, Szántó Levente, Papp Péter, Bőr Rebeka, Karazma 
Ariaz, Szemerits Barbara, Piczinger Alíz, Pölz Dániel, Staub Veronika, Bartók Evelin
Guggoló sor felett: (térdel) Jáger Boldizsár, (ül) Mosonyi Brigitta
Térdelő-guggoló sor elöl: Kalina Jozefina Petra, Harcsa Anna, Bognár Zsolt Csaba, Gál 
Bernadett, Áder Anna, Csóré Dominika
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1. Ábrahám Dóra
2. Árvai Máté Zsolt
3. Bozi Rebeka
4. Csukovits György
5. Fekete Patrik
6. Fekete Tamara
7. Fekete Zsófi
8. Goda Zsófia
9. Günal Selin
10. Horváth Ákos
11. Kelemen Gergő Máté

12. Kocsis Lili
13. Kovács Noémi
14. Markó Mira
15. Mike Panna
16. Mikó Gergő
17. Molnár Lilla Amália
18. Nyikos Norbert
19. Őze Petra Katalin
20. Ozvald Alexandra
21. Palotai Bori
22. Palotai Fruzsina

23. Payrits Karmela
24. Pingitzer Nóra Klára
25. Pintér Dzsenifer Virág
26. Ruszó Rómeó
27. Szabó Tamás
28. Tóth Bence Krisztián
29. Tóth Eszter
30. Varró Hunor Koppány
31. Vörös László
32. Zsubrits Erna

OSZTÁLYFŐNÖK: 
KOVÁCSNÉ BELLA IRÉN

A képen szereplők balról jobbra:

Felső sor: Árvai Máté, Palotai Bori, Payrits Karmela, Őze Petra, Kelemen Gergő
Második sor: Bozi Rebeka, Goda Zsófia, Kocsis Lili, Ábrahám Dóra, Szabó Tamás
Harmadik sor: Markó Mira, Fekete Zsófi, Tóth Eszter, Ozvald Alexandra, Pingitzer 
Nóra, Fekete Patrik
Negyedik sor: Pintér Dzsenifer, Tóth Bence, Csukovits György, Mike Panna, Vörös Lász-
ló, Ruszó Rómeó
Ötödik sor: Horváth Ákos, Varró Hunor Koppány, Palotai Fruzsina, Mikó Gergő, Zsubrits 
Erna, Fekete Tamara
Nincs a képen: Kovács Noémi, Nyikos Norbert
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